

ВОСХОЖДЕНИЕ НА ГОРУ

Новая Христианская Серия.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Содержание

Гора Арарат – гора новых начинаний.....	3
Гора Мориа – гора посвящения – часть 1	24
Гора Мориа - гора посвящения – часть 2	35
Гора Хорив/Гора Синай -гора конфликта – часть 1.....	52
Гора Хорив/Гора Синай - гора конфликта – часть 2.....	67
Гора Хор - гора перемен	76
Гора Писга и Гора Нево – гора размышления – часть 1	88
Гора Писга и Гора Нево – гора размышления – часть 2	97
Гора Писга и Гора Нево- гора размышления – часть 3	108
Гора Кармел – гора призыва – часть 1.....	117
Гора Кармел - гора призыва – часть 2	130
Гора Кармел – гора призыва – часть 3.....	140
Гора Мицпа – гора исповедания – часть 1	149
Гора Мицпа - гора исповедания – часть 2.....	160
Гора Мицпа - гора исповедания – часть 3.....	170
Гора Ивал и Гора Хоразин – горы олицетворяющие жизнь,	179
Гора Гилбоа - гора страха	190
Гора Тавор - гора похвалы Божьей	200
Гора Тавор – гора похвалы	207
Гора Хеврон — жизненный круг	213
Гора Оливет - гора раскаяния.....	231

Урок 1

Гора Арарат – гора новых начинаний.

Серия для новообращённых Христиан.

Генезис 8:4. «И остановился ковчег в седьмом месяце, на семнадцатый день месяца, на горах Араратских.»

На Арарат также ссылаются как на Армянскую страну.

Исайи 37:38. «И было, когда он поклонялся в доме Нисроха, бога своего, что Адрамелех и Шарезер, сыновья его, поразили его мечом; и они сбежали в землю армянскую: и воцарился Есархаддон, сын его, вместо него.»

Эти земли также ассоциируются с царствами Минийскими и Аскеназскими.

Иеремии 51:27. «Поднимите знамя в земле этой, трубите в трубу среди наций, приготовьте против него нации, созовите против него царства Арарата, Минни, и Ашкеназа; назначьте начальника против него, приведите коней, как грубых гусениц.»

Бытие (8 гл.) информирует нас о том, что Ноев ковчег остался на горах Арарата после того, как воды потопа отступили.

Арарат был центром человечества. Именно от Араратской гряды человеческая раса получила своё новое начало. Арарат был переходной ступенькой между двумя мирами. Восемь человек в ковчеге, Ной и его семья, остались единственными на всей земле. Остальная часть человеческой расы была мертва, потому что воды потопа покрыли даже горы, включая Арарат.

С одной стороны горы Арарат открываются виды моря и виды пустыни, с другой - современные Турция, Иран и Армения, расположенные на территории древнего мира.

Интересно заметить, что только восемь человек вышли из ковчега, который построил Ной. Число восемь в Библии – это число новых начинаний или воскресения. Когда Ной и его семья вышли из ковчега, то это символизировало воскресение или новое начало не только для семьи Ноя, но и для всей человеческой расы в будущем.

Арарат говорит о Воскресении или Новых начинаниях.

Обратим внимание на несколько моментов:

1. Это произошло в седьмой месяц, на семнадцатый день месяца.
2. В Гenezис 12:2. *«И я произведу от тебя великую нацию, и благословлю тебя, и сделаю имя твоё великим; и будешь ты благословением:»* Седьмой месяц заменил первый месяц года.
3. Пасхального агнца убивали в 14 день, - именно в тот день, когда Христос был убит на кресте.
4. Через три дня наступал день 17-ый, и это был день воскресения Иисуса Христа.
5. Мир и покой есть у нас благодаря воскресению Иисуса Христа.
6. Ковчег остановился в воскресный день, в день Нового Начала. **Гора Арарат – место новых начинаний.**

Я хотел был указать на Новые начинания в вашей жизни как верующего:

- I. **Причина начинания.** Какова причина новых начинаний в вашей жизни?

Исход 12:21-23, 29-31. *“Тогда позвал Моисей всех старейшин Израиля, и сказал им, Выберите и*

возьмите себе ягнёнка согласно семействам вашим, и убейте пасху.

22- И возьмёте пучок иссопа, и обмочите его в кровь, которая в тазу, и помажьте перемычку и два боковых косяка кровью, которая в тазу; и никто из вас не выйдет через двери дома своего до утра.

23- Ибо Господь пройдет, чтобы поражать египтян; и когда он увидит кровь на перемычке, и на двух косяках, Господь пройдёт мимо двери, и не попустит губителю войти в дома ваши, чтобы поражать вас...

29- И было, что в полночь ГОСПОДЬ поразил всё перворождённое в земле египетской, от перворождённого фараона, который сидел на престоле своём, до перворождённого от пленника, который находился в темнице; и всё перворождённое скота.

30- И встал фараон ночью, он, и все слуги его, и все египтяне; и был великий вопль в Египте; ибо не было дома, где не было бы ни одного мёртвого.

31- И позвал он Моисея и Аарона ночью, и сказал, Встаньте, выйдите из среды народа моего, и вы и дети Израиля; и идите, служите ГОСПОДУ, как говорили вы.»

Исход 12 гл. – рождение Народа. Это было новым началом для Божьего народа. Они вошли в Египет как семья, и вышли из той страны свободным народом, не скованным больше рабством.

- Пасхальный Агнец стал причиной этого нового начала. У них появилось новое начало после пролития крови.
- У каждого христианина есть новое начало, связанное с Пасхальным Агнцем мира, Господом Иисусом Христом, образы которого мы находим в Ветхом Завете.

I Коринфянам 5:7. «Удалите поэтому старую закваску, чтобы быть вам новым целым, так как вы не заквашены. Ибо и Христос, пасха наша, принесён в жертву за нас:»

- Христос повлиял на календарь так же, как и пасхальный агнец. Смерть Христа принесла новое начало мировому календарю, как и смерть Пасхального Агнца изменила Иудейский календарь. **Anno Mundi** - означает год мира. Было изменено на **Anno Domini**, что означает год Господень (от Рождества Христова – AD).

Куда же мы приобретаем новое начало благодаря Иисусу Христу?

Когда мы принимаем Христа Господом и Спасителем своим, Он даёт нам новое начало.

1 Петра 1:18-19. «Поскольку вы знаете, что не тленными вещами, как серебро и золото, искуплены вы от суетной вашей жизни, полученной по традиции от отцов ваших;

19- Но драгоценной кровью Христа, как ягнёнка без порока и без пятна:»

В тот момент, когда ты уверовал в Господа Иисуса Христа ради спасения своего, ОН дал тебе вечную жизнь и обитель на небесах.

Только Христос сделает тебя новым человеком и даст тебе новое начало.

Иоанн 5:24. «Истинно, истинно, говорю вам, Тот, кто слушает слово моё, и верит в того, кто послал меня, имеет жизнь вечную, и не войдёт в осуждение; но перешёл от смерти к жизни.»

2 Коринфянам 5:17. «Поэтому если кто во Христе, тот новая тварь: старое прошло; вот, всё стало новым.»

II. Очищение и начало

Иошуа 3:5. «И сказал Иошуа народу, говоря, Освятитесь: ибо завтра ГОСПОДЬ сделает чудеса среди вас.»

Это было новым началом израильского народа. Они стояли на пороге у входа в обетованную землю. Сорок лет они блуждали по пустыне! **Сейчас Иошуа повелевает людям освятиться!** Для ветхозаветного святого это означало искупаться и поменять свои одежды. Правда, делали это не часто, потому что вода была роскошью.

- **Призыв к освящению иллюстрирует новое начало.**

I Иоанна 1:9. «Если исповедуем грехи наши, он верен и праведен, чтобы простить нам грехи наши, и очистить нас от всякой неправедности.»

Принцип очищения и начала можно увидеть также в празднике труб. В первый день года Израиль праздновал праздник труб. Этот праздник знаменовал собой Новое Начало года. В первый день седьмого месяца звучали трубы по всему Израилю, чтобы призвать народ приготовиться к грядущему дню искупления, который был национальным днём очищения. **Это было началом, которое начиналось с очищения.**

Принцип очищения и нового начала можно увидеть и в жизни Давида. Давид, согрешив, погубил не только свою собственную жизнь, но и жизнь Вирсавии и Урии. Урия был мёртв, а Вирсавия была беременна от прелюбодеяния с Царём Давидом. Давид просил у Бога прощения за то, что он сделал. Он хотел Нового начала в жизни и осознал, что очищение было важным фактором, чтобы начать всё заново.

Псалмы 51:2, 7, 10. “Полностью омой меня от беззакония моего, и от греха моего очисти меня...

7- Очисти меня иссопом, и буду чист: омой меня, и буду белее снега...

10- Сердце чистое сотвори во мне, О Бог; и дух правильный обнови внутри меня.»

III. Завоевать прошлое и начать сначала.

Руфи 3:9. «И сказал он, Кто ты? И она ответила, Я Руфь, служанка твоя, простри, поэтому, подол твой на служанку твою; ибо ты близкий родственник.»

Еще один важный фактор в Новом Начале в вашей жизни связан с вашим прошлым. **Многие дети Божьи не могут двигаться вперёд из-за своих ошибок в прошлом.** Они обременены эмоционально, духовно и

умственно из-за своих прошлых падений и грехов. Арарат учит нас двигаться вперёд и не жить прошлыми грехами и неудачами. Именно так поступила Руфь, когда встретила Вооза.

В ту ночь Вооз не мог её рассмотреть и спросил: «Кто ты?», Руфь ответила: «Я – Руфь, твоя служанка». Она не сказала, что была Руфью Моавитянской. Её ответ говорит о новом начале в её жизни!

ОНА НАУЧИЛАСЬ ОСТАВЛЯТЬ ПРОШЛОЕ - В ПРОШЛОМ! Арарат поможет и тебе оставить прошлое - в прошлом!

Филиппийцам 3:13-14. «Братья, я не считаю себя завладевшим: но это одно делаю, забывая то, что позади, и простираясь к тому, что впереди,

14- Я стремлюсь к цели за призом высокого призвания Божьего во Христе Иисусе.»

Руфь смирилась- *“Я – твоя служанка.”* Взгляд на Арарат поможет тебе осознать, что ты – слуга, а служитель-лидер.

Филиппийцам 4:13. «Всё могу через Христа, который укрепляет меня.»

Лука 9:23. «И он сказал им всем, Если кто хочет идти за мной, пусть он отречётся себя, и берёт крест свой ежедневно, и следует за мной.»

IV. Соблюдение слова и новое начало.

Иона 3:1-5. «И было слово Господне к Ионе второй раз, говоря,

2- Встань, иди в Ниневию, тот город великий, и проповедай ей проповедь, которую я повелел тебе.

3- Так что Иона встал, и пошёл в Ниневию, по слову Господнему. Ниневия же была чрезвычайно великий город, на три дня ходьбы.

4- И начал Иона входить в город, на один день ходьбы, и кричал, и говорил, Ещё сорок дней, и Ниневия будет разрушена.

5- Так что люди Ниневии поверили Богу, и провозгласили пост, и оделись в мешковину, от самого великого из них и до наименьшего.»

Новое начало требует соблюдения слова Господа и послушания Ему. **Непослушание Ионы привело к тому, что ему пришлось провести три дня в «китовом мотеле».** Лишь когда Иона покорился Господу и сделал то, что Бог повелел ему сделать, Бог использовал его, чтобы принести пробуждение. Путь пробуждения – это всегда путь святости и смиренномудрия. Часто это включает послушание, в случае, когда нам хочется восстать против Господа.

Это могут быть области жадности, похоти, гнева, зависти, гордыни, плохих привычек, непорочения, мести.

Чарльз Финней сказал: «Пробуждение – это ничто иное, как новое начало послушания Богу, глубокое раскаяние, сокрушение сердца, когда ты падаешь ниц перед Богом в глубоком смирении, оставляя свой грех. Не может быть пробуждения без Господина Аминь и Господина Мокрые Глаза в качестве аудитории».

Начало требует Соблюдения правил и устоев.

Числа 14:24. “Но слугу моего, Калева, так как он имел другой дух у себя, и следовал за мной полностью, его я введу в землю, в которую он ходил; и семя его овладеет ею.»

Исход 15:26. “И сказал, Если ты будешь прилежно слушаться голоса Господа Бога твоего, и делать то, что правильно в очах его, и внимать заповедям его, и соблюдать все уставы его, я не наложу на тебя ни одной из этих болезней, которые я привёл на египтян: ибо Я - Господь, который исцеляет тебя.»

V. Изменение и начало.

I Самуила 1:24-28. «И когда отняла его от груди, она взяла его с собой, с тремя бычками, и одной ефой муки, и мехом вина, и привела его в дом ГОСПОДА в Шилохе: и младенец был мал.

25- «И убили бычка, и привели младенца к Илию.

26- И сказала она, О господин мой, как живёт душа твоя, господин мой, я та женщина, которая здесь при тебе стаяла, молясь ГОСПОДУ.

27- Об этом младенце молилась я; и Господь дал мне прошение моё, которое я просила у него:

28- Поэтому я и дала его займы ГОСПОДУ; пока он живёт, он будет в займах ГОСПОДУ. И он поклонялся ГОСПОДУ там.»

Если есть новое начало, то есть и изменение наряду с ним. Изменение в поведении, действиях, привычках, выборе друзей, внешнем виде, в выборе мест, где вы бываете. В этом случае (в книге Самуила) для Самуила храм был новым домом.

Есть что-то, что необходимо изменить в вашей жизни, чтобы вы могли дальше продолжать идти?

VI. Признание и начало - Псалом 51 & Даниил 4.

Новое Начало – это признание того, что Бог хочет видеть в вас! Новое начало требует следующего:

Псалом 51:6. *“Вот, ты жаждешь истины во внутренних частях: и в скрытой части дашь мне познать мудрость.»*

Псалом 51:16-17. *“Ибо ты жаждешь не жертвы; а то бы я дал её: в сжигаемом приношении ты не наслаждаешься.*

17- Жертвы Божьи – дух сокрушённый; сердца сокрушённого и смиренного, О Бог, ты не презришь.»

Новое начало требует признания Божьей власти и силы. Если ты не признаёшь Его власть, то нет надобности и в послушании Ему. Бог наказывает Царя Навуходоносора и воспитывает его семь лет за его неповиновение и высокомерность перед Ним. Царь теряет свой рассудок и живёт подобно дикому зверю. Когда Бог вернул ему разум и дал ему новое начало, Царь признал Бога.

Даниил 4:34-35. *“А по окончании дней тех, я, Навуходоносор, поднял глаза мои к небу, и разум мой возвратился ко мне; и благословил я Всевышнего, и восхвалил и воздал честь живущему*

вечно, которого владычество — владычество вечное, и царство его — из рода в род.

35- И все обитатели земли считаются как ничто: и он действует согласно воле своей в армии небесной, и среди обитателей земли: и никто не может остановить руку его, или сказать ему, Что ты делаешь?»

VII. Конструктивность и начало.

Псалмы 51:13. “Тогда научу я преступников путям твоим; и грешники к тебе обратятся.»

Если есть конструктивность, то есть и новые цели, присущие христианину. Когда Давид раскаялся и захотел нового начала в хождении с Богом, то у него была цель - привести к Нему погибающих грешников.

Принцип конструктивности.

Неемии 2:4-7. «Тогда царь сказал мне, Чего же ты просишь? И я помолился Богу небесному.

5- И сказал я царю, Если царю угодно, и если слуга твой нашёл благосклонность в очах твоих, чтобы ты послал меня в Иуду, в город склепов отцов моих, чтобы я отстроил его.

6- И сказал мне царь, (царица также сидела подле него,) Сколько времени продлится путь

твой? И когда ты возвратишься? И угодно было царю послать меня; и я назначил ему время.

7- Кроме того, я сказал царю, Если угодно царю, пусть дадут мне письма к правителям за рекой, чтоб они сопровождали меня, пока я не войду в Иуду;»

Генезис 8:16-17. «Выйди из ковчега, ты, и жена твоя, и сыновья твои, и жёны сыновей твоих с тобой.

17- Выведи с собой каждое живое существо, которое с тобой, от всякой плоти, - и птицы, и скота, и каждого пресмыкающегося, которое пресмыкается по земле; чтобы они размножились обильно на земле, и были плодовиты, и умножались на земле.»

Бог хочет, чтобы мы были конструктивными и плодотворными.

Филиппийцам 3:14. «Я стремлюсь к цели за призом высокого призвания Божьего во Христе Иисусе.»

Иоанн 15:16. «Не вы меня избрали, но я избрал вас, и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш оставался: чтобы, чего бы вы ни попросили у Отца во имя моё, он дал вам.

VIII. Празднование и новое начало.

Даниила 4:34-37. «А по окончании дней тех я, Навуходоносор, поднял глаза мои к небу, и разум мой возвратился ко мне, и благословил я Всевышнего, и восхвалил и воздал честь живущему вечно, которого владычество — владычество вечное, и царство его — из рода в род.

35- И все обитатели земли считаются как ничто: и он действует согласно воле своей в армии небесной, и среди обитателей земли: и никто не может остановить руку его, или сказать ему, Что ты делаешь?

36- В то самое время возвратился ко мне рассудок мой; и для славы царства моего, возвратились ко мне почёт и блеск мой; и искали меня советники мои и вельможи мои; и я был утверждён в царстве моём, и превосходное величие было добавлено мне.

37- Ныне я, Навуходоносор, восхваляю и превозношу и почитаю Царя небесного, все дела которого есть истина, и пути его — правосудие: а тех, кто ходит в гордости, он силен унижить.»

Новое начало Навуходоносора сопровождалось радостью и славословием Господа.

Псалмы 51:15. «О Господь, открой уста мои; и уста мои возвестят хвалу твою.»

Деяния 16:34. «И когда привёл их в дом свой, поставил пищу перед ними, и радовался, поверив в Бога со всем домом своим.»

Исход 15:1-4. «Тогда запел Моисей и дети Израиля эту песнь Господу, и сказали, говоря, Буду петь ГОСПОДУ, ибо он восторжествовал славно: коня и всадника его кинул он в море.»

2- ГОСПОДЬ моя сила и песнь, и он стал спасением моим: он Бог мой, и я приготовлю жилище ему; Бог отца моего, и я превознесу его.

3- ГОСПОДЬ — муж войны; ГОСПОДЬ — имя его.

4- Колесницы фараоновы и воинство его ввергнул он в море: избранные военачальники его также потонули в Красном море.»

Неемии 8:10. «Тогда он сказал им, Идите, ешьте тучное, и пейте сладкое, и посылайте части тем, для кого ничего не приготовлено: ибо день этот свят Господу нашему: и не печальтесь; ибо радость Господня есть сила ваша.»

IX. Очищение совести и начало.

Деяния 16:33-34. «И он взял их в тот же час ночи, и омыл их раны; и был крещён, он и все (домашние) его немедленно.

34- И когда привёл их в дом свой, поставил пищу перед ними, и радовался, поверив в Бога со всем домом своим.»

Главный элемент в Новом Начале - разобраться со всеми прошлыми ошибками и чтобы быть в мире с другими людьми.

Псалмы 51:3-4. «Ибо беззакония мои я признаю: и грех мой всегда передо мной.

4- Против тебя, тебя одного согрешил я, и сделал зло это пред очами твоими: чтобы тебе быть оправданным, когда ты говоришь, и быть чистым, когда ты судишь.»

Деяния 24:16. «И в этом я упражняюсь, чтобы всегда иметь совесть свободную от преткновения по отношению к Богу, и по отношению к людям.»

X. Сложности и начало

Новое начало предлагает возможность служения, радость, благословения от Бога, но новый старт может и остановиться, не начавшись! **Непослушание, непокорность, греховное поведение, плохие**

поступки могут чинить препятствия в продвижении вперёд.

Числа 14:1-4. *«И подняло всё общество голос свой, и возопило; и плакал народ той ночью.*

2- *И роптали на Моисея и Аарона все дети Израиля: и всё общество сказало им, О, если бы Бог дал нам умереть в земле египетской! Или умереть в дикой местности этой!*

3- *И для чего ГОСПОДЬ привёл нас к земле этой, чтобы мы пали от меча, чтобы жёны наша и дети наши стали добычей? Не лучше бы нам возвратиться в Египет?*

4- *И сказали друг другу, Поставим начальника, и возвратимся в Египет.»*

Божий народ был прощён Господом. Господь простил им их непокорность, но у греха были всё же последствия.

Числа 14:19-23. *«Прости, умоляю тебя, беззаконие народа этого согласно величию милости твоей, как ты и прощал народ этот, от Египта и доныне.*

20- *И сказал ГОСПОДЬ, Я простил согласно слову твоему:*

21- Но как верно то, что я живу, (так) вся земля наполнится славой Господа.

22- Так как все те, которые видели славу мою, и чудеса мои, которые сделал я в Египте и в дикой местности, и искушали меня уже эти десять раз, и не внимали голосу моему;

23- Несомненно, они не увидят земли, которую я с клятвой обещал отцам их, и никто из них, кто провоцировал меня, не увидят её:»

Числа 14:29-33. «Ваши тела падут в дикой местности этой; и все, кто были исчислены из вас, согласно всему числу вашему, от двадцати лет и выше, которые роптали на меня,

30- Несомненно, вы не войдёте в землю, относительно которой я клялся, что дам вам жить в ней, кроме Калева, сына Иефуннея, и Иошуы, сына Нана.

31- Но малых ваших, которые вы сказали станут добычей, их я введу, и они узнают землю, которую вы презрели.

32- Но что до вас, тел ваших, они падут в дикой местности этой.

33- А дети ваши будут скитаться в дикой местности сорок лет, и носить блудодеяния ваши, пока не сгинут все тела ваши в дикой местности.»

Исход 15:4-6. «Колесницы фараоновы и воинство его ввергнул он в море: избранные военачальники его также потонули в Красном море.

5- Глубины покрыли их: они пошли на дно, как камень.

6- Правая рука твоя, О ГОСПОДЬ, прославилась силой: правая рука твоя, О ГОСПОДЬ, разбила вдребезги врага.»

Исход 15:22-25. «Так Моисей повёл Израиля от Красного моря, и они вышли в дикую местность Шур; и шли они три дня в дикой местности, и не находили воды.

23- И когда пришли в Мару, они не могли пить из вод Мары, ибо они были горьки: поэтому имя её было названо Мара.

24- И возроптал народ на Моисея, говоря, Что нам пить?

25- И возопил он к ГОСПОДУ; и ГОСПОДЬ показал ему дерево, которое, когда он бросил в воду, воды сделались сладкими: там он сделал для них устав и постановление, и там испытывал их...»

Гора Арарат была горой новых начинаний.

Урок 2

Гора Мориа – гора посвящения.

часть 1

Принципы наполнения Божьей руки.

Генезис 22:1-4. «И было, после этих происшествий, что Бог искушал Авраама, и сказал ему, Авраам: и он сказал, Вот, здесь я.

2- И сказал он, Возьми теперь сына твоего, единственного сына твоего Исаака, которого ты любишь, и пойдя в землю Мориа; и там принеси его в сжигаемое приношение на одной из гор, о которой я скажу тебе.

3- И встал Авраам рано утром, и оседлал осла своего, и взял с собой двоих из молодых людей своих, и Исаака, сына своего, и наколот дров для сжигаемого приношения, и встал, и пошёл на место, о котором сказал ему Бог.

4- Затем на третий день Авраам поднял глаза свои, и увидел то место издалика.»

Следующая гора на нашем Библейском пути, которую мы покорим, будет Гора Посвящения – **Гора Мориа**. Гора Мориа учит нас принципу посвящения.

Посвящение простым языком означает «наполнить Божьи руки.»

Гора Мория – не самая большая гора, – около пяти километров на всём протяжении. Соседние горы, включая Елионскую гору, намного больше. Гора Мориа находится на границе между коленами Иуды и Вениамина. Может Мориа и маленькая гора по размерам, но её значение - «астрономическое».

Её историческое значение.

Гора Мориа важна для Иудеев, потому что это то место, где Авраам продемонстрировал акт своего посвящения и верности Господу, когда предоставил своего сына Исаака в жертву по Божьему повелению. Бог испытал верность и веру Авраама. Благодаря этому событию царь Давид приобрел гумно у Арауны иевусита спустя тысячу лет и построил жертвенник Господу, чтобы прекратить поражение народа. **(2 Самуила 24:18-21. «И пришёл в тот день Гад к Давиду, и сказал ему, Иди, возведи жертвенник ГОСПОДУ на гумне Арауны иевусита. 19- И пошёл Давид, согласно слову Гада, как повелел ГОСПОДЬ. 20- И взглянул Арауна, и увидел царя и слуг его, шедших к нему: и вышел Арауна, и склонился перед царём лицом своим на землю. 21- И сказал Арауна, Для чего пришёл мой господин царь к слуге своему? И сказал Давид, Купить у тебя гумно, дабы соорудить жертвенник ГОСПОДУ, чтобы**

удержано было поражение от народа.») Это гумно было приобретено за 600 шекелей золотом, и приобретение это было важным фактом, так как оно демонстрировало, что иудеи получили данную территорию путём законной сделки. Когда Давид умер, его сын Соломон построил величественный храм Господу на этой территории. Он сделал эту территорию ровной, чтобы можно было построить храм. **Храмовая гора должна была стать местом посвящения Господу.**

Несколько фактов о Горе Мориа:

- **Развивающееся Посвящение.**
- **Посвящение длительно и динамично.**
- **Верность тверда и несгибаема.**
- **Преданность анализируется, взвешивается, оценивается, продвигается и усиливается.**
- **Смирение внимательно исследуется и укрепляется.**
- **Настойчивость исследуется, продвигается, распространяется и прогрессирует.**
- **Решительность обновляется, восстанавливается, усиливается, раскрывается и возрождается.**

Принципы посвящения в жизни Авраама:

I. Посвящение включает Доказательства или Испытания.

Генезис 22:1-2. *«И было после этих происшествий, что Бог искушал Авраама, и сказал ему, Авраам: и он сказал, Вот, здесь я.*

2- И сказал он, Возьми теперь сына твоего, единственного сына твоего Исаака, которого ты любишь, и пойдти в землю Мория; и там принеси его в сжигаемое приношение на одной из гор, о которой я скажу тебе.»

Бог, как никогда ещё в жизни, искушал Авраама. Слово «искушать» означает «испытывать» или «улучшать». Все маленькие испытания, с которыми Авраам столкнулся до этого момента в своей жизни, были использованы, чтобы подготовить его к величайшему испытанию в его дальнейшей жизни. Это было испытание, которое бросало вызов логике, но Бог знал, что Он делал и чего Он пытался достичь в жизни Авраама.

II. Посвящение включает в себя «гибкий» дух.

Генезис 22:3-4. *«И встал Авраам рано утром, и оседлал осла своего, и взял с собой двоих из молодых людей своих, и Исаака, сына своего, и*

наколот дров для сжигаемого приношения, и встал, и пошёл на место, о котором сказал ему Бог.

4- Затем на третий день Авраам поднял глаза свои, и увидел то место издалека.»

Важнейшим фактором преданности Господу является безоговорочное послушание. Когда мы смотрим на Авраама, то обнаруживаем, что он не тратит время впустую. На следующее же утро он отправился в сторону горы Мориа. Проповедник, помни, указания Бога были чёткими и конкретными, и Авраам в точности следовал им.

Как насчёт вашего послушания Господу? Когда Бог говорит с вашим сердцем о том, что бы Он хотел, чтобы вы делали, вы делаете это? Единственный способ на пути исполнения - построить святилище Молитвы. (Это твой Алтарь, место, где можно спрятаться, тайное место, убежище).

2 Хроник 20:8. «И они поселились в ней, и построили тебе в ней святилище для имени твоего...»

Несколько вещей для размышления:

1. Встань перед Господом.

2 Хроник 20:17. «Вам не нужно будет сражаться в этой битве: станьте, стойте и смотрите на спасение ГОСПОДНЕ с вами, О Иуда и

Иерусалим: не бойтесь, и не ужасайтесь; завтра выйдете против них: ибо ГОСПОДЬ будет с вами.»

Стих 12 - «О Бог наш, разве ты не будешь судить их? Ибо не имеем мы силы против множества этого великого, которое приходит против нас; и мы не знаем, что делать: но глаза наши — на тебя.» То есть вы должны смотреть только на Господа. Просите Бога отменить, убрать неуверенность.

**2. Стой неподвижно. Учись быть спокойным.
(Стих 17)**

3. Видение - слушание с пониманием. (Библия и текущий опыт). Честь, честность.

Псалмы 26:1. «Суди меня, О Господь; ибо я ходил в целостности моей: и надеялся на Господа; поэтому я не поскользнусь.»

Псалмы 15:2. «Тот, кто ходит прямо, и творит праведность, и говорит истину в сердце своём.»

О чём нужно спросить Господа? (К размышлению - Псалмы 27.)

.a.i.1. Попросите ясного пути.

Псалмы 27:8, 11. «Когда сказал ты, Ищите лица моего; сердце моё сказало тебе, Лица твоего, Господь, буду искать я...

11- Научи меня пути твоему, О Господь, и веди меня ровной стезёй, из-за врагов моих.»

.a.i.2. Просите об избавлении.

Псалмы 27:12. «Не отдавай меня на волю врагов моих: ибо свидетели лживые восстали против меня, и такие, что дышат злобой.»

.a.i.3. Восхваляйте Бога. Смотрите на Его доброту.

Псалмы 27:13. «Я бы ослабел, если бы не поверил, чтобы увидеть доброту Господа в земле живых.»

Результатом упования на ГОСПОДА будет ваша смелость.

Псалмы 27:14. «Уповай на Господа: будь мужествен, и он укрепит сердце твоё: уповай, говорю я, на Господа.»

Вы податливы?

Иеремии 42:6. «Добро ли, или зло то будет, голоса ГОСПОДА Бога нашего, к которому мы посылаем тебя, мы слушаемся; чтобы нам было хорошо, когда будем слушаться голоса ГОСПОДА Бога нашего.»

Иеремии 26:13. «Поэтому исправьте теперь пути ваши и деяния ваши, и послушайтесь голоса ГОСПОДА Бога вашего; и ГОСПОДЬ раскается в том зле, которое произнёс против вас.»

III. Освящение включает в себя Божье обетование о восполнении всякой нужды вашей.

Генезис 22:5, 8. «И сказал Авраам молодым людям своим, Оставайтесь вы здесь с ослом; а я и мальчик пойдём туда и будем поклоняться, и возвратимся к вам...

8- И сказал Авраам, Сын мой, Бог обеспечит себе ягнёнка для сжигаемого приношения: так шли они оба вместе.»»

Авраам был полностью уверен в том, что Бог позаботится об Исааке. Он верил, что они оба вернутся к своим слугам после того, как они поклонятся Господу. Он также верил, что Бог предоставит агнца необходимого для всесожжения. Он был уверен, что даже если Исаак и будет принесён в жертву, Бог вернёт его к жизни.

Евреям 11:17-19. «Верой Авраам, когда был испытан, принёс [в жертву] Исаака: и он, который

*получил обещания, принёс своего единственного
порождённого сына,*

*18- О котором было сказано, Что в Исааке
назовётся семя твоё:*

*19- Считая, что Бог силен воскресить его, даже
из мёртвых; откуда он и получил его образно.»*

Большая часть посвящения Господу – это доверие
Его заботе и обещаниям, которые Он нам дал. Если вы
сомневаетесь в Боге, Его Слове, Его обещаниях или
Его способности заботиться о вас, вы, скорее всего,
будете сопротивляться тому, чтобы быть преданным
Ему.

*I Петра 5:7. «Возлагая всякую заботу вашу на
него; ибо он заботится о вас.»*

*Иеремии 33:3. «Воззови ко мне, и я отвечу тебе,
и покажу тебе великое и могучее, чего ты не
знаешь.»*

*Псалмы 50:15. «И призови меня в день беды: я
избавлю тебя, и ты прославишь меня.»*

*Псалмы 145:18. «Близок Господь ко всем тем,
кто призывает его, ко всем, кто призывает его в
истине.»*

*Исайи 55:7. «Пусть нечестивый оставит путь
свой, и человек неправедный мысли свои; и пусть*

возвратится к ГОСПОДУ, и он помилует его; и к Богу нашему, ибо он обильно прощает.»

IV. Посвящение включает время приготовления и возможного недопонимания.

Генезис 22:6-7. «И взял Авраам дрова сжигаемого приношения, и возложил на Исаака, сына своего; и взял огонь в руку свою, и нож; и пошли оба вместе.

7- И заговорил Исаак к Аврааму, отцу своему, и сказал Отец мой: и он сказал, Здесь я, сын мой. И он сказал, Вот огонь и дрова: но где ягнёнок для сжигаемого приношения?»

Принцип: Посвящение включает приготовление. Когда Бог призывает тебя к чему-то, то зачастую необходима подготовка, чтобы выполнить задание и выполнить его правильно.

Помните, любой, кто насмехается над знанием – глупец, и совсем не понимает, о чём он говорит.

Важная истина об Аврааме:

Он приготовил вещи, необходимые для жертвы всесожжения, и отправился на гору.

Важная истина об Исааке:

Он не понимал, почему агнца, самого важного элемента жертвоприношения, не было. «Где агнец?»

Брат, если ты посвящён Господу, то не всегда ты будешь всё понимать.

Будут происходить многие события, которых ты не будешь понимать и которые, возможно, причинят тебе боль. Ты, может быть, будешь задаваться вопросом, как Бог решит твою проблему или, как Он позаботится о твоей нужде. Что же тогда делать? Делай, что в твоих силах, а во всём остальном - уповай на Господа. **Это то, что сделал Авраам.**

Притчи 3:5-6. «Надейся на Господа всем сердцем твоим; и не полагайся на разум твой.

6- Во всех путях твоих признавай его, и он направит стези твои.»

Псалмы 32:8. «Я наставлю тебя и научу тебя пути, по которому тебе идти: буду руководить тебя оком моим.»

Урок 3

Гора Мориа - гора посвящения. часть 2

Генезис 22:8-17.

Принципы наполнения Божьей руки.

- V. **Посвящение включает в себя время терпения и ожидание Бога.**

Ген. 22:8. «И сказал Авраам, Сын мой, Бог обеспечит себе ягнёнка для сжигаемого приношения: так шли они оба вместе.»

Матфея 19:26. «Но Иисус взглянул на них, и сказал им. У людей это невозможно, но у Бога возможно всё.»

Откр. 5:6, 12. «И я взглянул, и вот, посреди престола и четырёх животных, и посреди старейшин, стоял Ягнёнок, как бы закланный, имеющий семь рогов и семь глаз, которые есть семь духов Божьих, посланных во всю землю...»

12- Говоривших громким голосом, Достоин Ягнёнок, который был заклан, чтобы получить власть и богатство, и мудрость, и силу, и честь, и славу, и благословение.»

Авраам был терпелив. Он ожидал того, что сделает Бог и был убеждён, что Господь предоставит агнца для всесожжения. Слово «предоставит» означает, что Бог усмотрит или же позаботится об этом. Какой Великий дух был у Авраама! Жизнь Исаака была «на ниточке», но он терпеливо ждал и верил, что Бог позаботится о его сыне.

Бог хочет, чтобы мы поступали так же. Если вы посвящены Господу, вам нужно научиться ждать Божьего вмешательства, быть терпеливыми. У большинства проповедников существует тенденция борьбы в области «ожидания».

Иллюстрация ожидания:

Британские войска в Дункирке. Во время Второй Мировой Войны Британские Экспедиционные Силы были вынуждены отступить, и это отступление завлекло их в ловушку на берегах Дункирка. Нацистская армия сожгла бы эти войска дотла, если бы они там остались. Английский Король Георг VI призвал всех к национальному дню молитвы, поскольку 26-го мая должна была начаться очень рискованная эвакуация продолжительностью в десять дней. В ответ на молитвы, которые возносились к Господу, погода в продолжение всего времени вела себя необычно. Когда нужно было помешать продвижению немецкой армии, подул ветер, и с его помощью были открыты водные каналы. Однако,

если бы эти ветра продолжали дуть, то они разрушили бы многие из тех маленьких лодочек и судёнышек, которые спасали солдат. Ветра дули столько, сколько нужно было для того, чтоб помочь спасению. Когда ветра не были нужны, они не дули. Тысячные войска были спасены в той флотилии из маленьких лодочек, потому что воды английского канала были спокойные, как стекло и тихие, словно в пруду. Для конца мая это было необычно. Обычно в это время воды были беспокойны, были штормы.

Другим преимуществом для спасения был туман, который спустился в самые необходимые моменты, закрывая глаза врага. Божье время контроля погоды было совершенным, и Он освободил нацию, которая искала помощи у Него. У Бога есть свой собственный план и воля, а также Его народ в нужном месте, в нужное время, чтобы осуществить Его волю.

Псалом 27:14. «Уповай на ГОСПОДА, будь мужествен, и он укрепит сердце твоё: уповай, говорю я, на ГОСПОДА.»

Псалом 33:20. «Душа наша ожидает ГОСПОДА: он помощь наша и щит наш.»

Псалом 62:5. «Душа моя, уповай ты только на Бога: ибо от него ожидание моё.»

Исайя 25:9. «И сказано будет в тот день, Вот, это есть Бог наш, мы ждали его, и он спасёт нас:

это есть ГОСПОДЬ; мы ждали его; возрадуемся и возвеселимся в спасении его.»

VI. Посвящение включает в себя упорство под давлением и проверенные приоритеты.

Ген. 22:9-10 *«И пришли на то место, о котором сказал ему Бог; и соорудил Авраам там жертвенник, и разложил дрова и, связал сына своего Исаака, и положил его на жертвеннике на дрова.*

10- И простёр Авраам руку свою, и взял нож, чтобы заколоть сына своего.»

Авраам прибыл на указанное Богом место. «Время церкви. Время преломления.» Алтарь был построен, и Исаак был положен на него. Приоритеты Авраама относительно того, что Бог был на первом месте, были под тщательной проверкой. Авраам сопротивлялся давлению, которое склоняло его к неподчинению. Однако он полностью подчинил свою волю Господу и был твёрд в своих намерениях относительно Божьего повеления. Если вы хотите быть посвящёнными Богу, то тоже должны подчинить Ему свою волю и сопротивляться давлению, которое вынуждает вас идти своим путём и исполнять свою волю.

Псалом 118:27. «Бог есть ГОСПОДЬ, который явил нам свет; вяжите жертву верёвками, к самым рогам жертвенника.»

VII. Посвящение включает восприятие.

Ген. 22:11-12 «И крикнул ему Ангел ГОСПОДЕНЬ из неба, и сказал, Авраам, Авраам: и он сказал, Здесь я.

12- И он сказал, Не налагай руки твоей на мальчика, и не делай ему ничего; ибо теперь я знаю, что ты боишься Бога, поскольку не пожалел сына твоего, единственного сына твоего, для меня.»

Авраам был готов принести в жертву своего сына как заповедал ему Бог. Бог вмешался и получил ответ которого ожидал в отношении Авраама. Авраам был человеком, воистину посвящённым Господу, он зывал к воле Божьей.

Размышление: Если мы действительно хотим быть посвящёнными Богу, то нам нужно быть внимательными и восприимчивыми к Его ведению. Мы также должны понимать, что наши планы могут измениться.

Псалом 85:8. «Послушаю, что скажет Бог ГОСПОДЬ: ибо он скажет мир народу своему, и святым своим: но пусть не обращаются они снова к безрассудству.»

VIII. Посвящение включает в себя Божье обеспечение.

Ген. 22:13-14 *«И поднял Авраам глаза свои, и увидел, и вот, позади него баран, запутавшийся в чаще рогами своими: и пошёл Авраам, и взял барана, и принёс его в сжигаемое приношение вместо сына своего.*

14- *И назвал Авраам имя места того Иегова-ире: как и до сего дня говорится, На горе ГОСПОДА усмотрится.»*

Бог отвечает на молитвы, Он отвечает на наши нужды. Он – Иегова-Ире, что значит, Господь обеспечит. Бог пришёл и предоставил Агнца для всесожжения. То, как Он отвечает, вдохновляет нас на большее посвящение и преданность Ему.

Филиппийцам 4:19. *«А мой Бог восполнит всякую нужду вашу согласно богатству своему в славе Христом Иисусом.»*

Плач Иеремии 3:22-23 *«Именно по милости ГОСПОДА мы не исчезли, потому что сострадания его не истощаются.*

23- *Они обновляются каждое утро: велика верность твоя.»*

Псалом 68:19. *«Благословен будет ГОСПОДЬ, который каждодневно осыпает нас*

благоденствиями, именно Бог спасения нашего. Села.»

IX. Посвящение включает в себя время продвижения или драгоценных благословений.

Генезис 22:15-17. «И крикнул ангел ГОСПОДЕНЬ Аврааму из неба во второй раз.

16- И сказал, Собой поклялся я, говорит ГОСПОДЬ, ибо, потому что ты сделал это, и не пожалел сына твоего, единственного твоего сына:

17- Что благословляя, благословлю тебя, и умножая, умножу семя твоё, как звёзды небесные, и как песок, что на берегу морском; и овладеет семя твоё вратами врагов его;»

Евреям 11:6. «Но без веры невозможно угодить ему: ибо тот, кто приходит к Богу, должен верить, что он есть, и что он есть награждающий тех, кто старательно ищет его.»

Псалом 58:11. «Так что человек скажет, Воистину есть награда праведному: воистину он есть Бог, который судит на земле.»

Притчи 11:18. «Нечестивый делает обманное дело: а тому, кто сеет праведность, будет награда верная.»

Притчи 14:34. «Праведность возвышает нацию: а грех - поношение любому народу.»

Иллюстрация:

Джеймс Моррисон, фермер из Шотландии женился на английской девушке, Анне Николсон, и у них было восемь детей. Самый младший, Роберт, родившийся в 1782, был флегматиком. Его дядя, директор школы, считал его с высокой степенью определенности средним учеником. Роберт стал христианином в возрасте 15 лет и присоединился к молитвенному обществу, которое собиралось каждый понедельник вечером в мастерской его отца. Роберт проводил выходные в изучении Библии, применяя свои способности, способствующие его христианскому росту. Свои академические дисциплины он мог изучать в одиночестве поздними вечерами в мастерской своего отца, устроив свою кровать в углу мастерской. Позже он написал: «Самым счастливым местопребыванием (относительно моего дома) была мастерская моего отца, чисто убранная его собственными руками в субботу вечером и посвящённая молитве и размышлениям по воскресеньям. Там была моя кровать, там я проводил мои изучения.»

К 1801, он почувствовал, что может быть счастлив, только находясь в служении, и в подготовке к нему он начал брать уроки латинского языка. Оказалось, у него открылся дар языков, и он начал думать о том, чтобы начать служение миссионером.

Его мама, услышав это, была встревожена. Она не была здорова и чувствовала, что не сможет перенести разлуку с ним. Роберт согласился остаться с ней, пока она была жива. Она умерла в следующем году, и 24-го ноября, 1802 года Роберт подал заявление на учёбу в колледже проповедников в Лондоне. Уже через два года он проходил службу в Лондонском миссионерском обществе.

Протест его отца сокрушил его сердце, но не его решение или его посвящение. Он продолжал заниматься дальше. Затем, сев на корабль и отплыв от берегов Британии 28 февраля 1807 года, он стал первым миссионером в Китае.

Его флегматичность, его определённая послушливость ему в Китае так же, как и в Англии, ибо он был свидетелем того, что за семь лет не было никаких прорывов. В конце концов, он крестил первого обращённого. Он упорствовал еще 18 лет, встречаясь с невероятными трудностями и увидев немногим меньше, чем дюжину других, которые последовали за Христом.

К моменту его смерти было обращено всего лишь три местных китайца во всей китайской Империи. Бог однако благословил его преданность и его посвящение, потому что Роберт открыл дверь в Китай и сегодня там миллионы спасённых людей. Посвящение Господу, действительно, ведёт к драгоценным благословениям.

Я хочу дать вам 15 принципов того, как посвятить себя Господу:

1. Самоотвержение

Луки 9:23. «И он сказал им всем, Если кто хочет идти за мной, пусть он отречётся себя, и берёт крест свой ежедневно и следует за мной.»

Если вы научитесь говорить «нет» вашему эгоизму и вашей воле, будете следовать Божьей воле в вашей жизни, то Бог будет использовать вас для своей славы.

2. Подчинение.

Бог хочет от нас больше того, чем мы обладаем. Если мы хотим быть в подчинении, то наши жизни должны быть в Его распоряжении.

Римлянам 12:1-2. «УМОЛЯЮ вас поэтому, братья, милостями Божьими, чтобы вы представили тела ваши в жертву живую, святую, принимаемую для Бога, что есть разумное

служение ваше. 2- И не сообразуйтесь с миром этим: но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам испытывать, что есть та добрая, и принимаемая, и совершенная воля Божья.»

2 Кор. 8:5 «И это они сделали не так, как мы надеялись, но сначала отдали самих себя Господу, и нам по воле Божьей.»

Рим. 6:13. «И не отдавайте члены ваши в орудие неправедности греху, но отдавайте себя Богу, как те, кто ожил из мёртвых и члены ваши в орудие праведности Богу.»

Судей 5:2 «Хвалите ГОСПОДА за отмщение Израиля, когда народ охотно жертвовал собой.»

2 Хроник 17:16. «И следующим за ним был Амасия, сын Зихри, который охотно посвятил себя ГОСПОДУ; и с ним две сотни тысяч могучих мужей доблести.»

3. Подчинение стилю жизни и путям мира следует обходить стороной.

Рим. 12:2. «И не сообразуйтесь с миром этим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам испытывать, что есть та добрая, и принимаемая, и совершенная воля Божья.»

Многие верующие испытывают борение в своём подчинении Христу, потому что они стремятся быть принятыми этим миром.

4. Служите своему единственному хозяину-Господу.

Луки 16:13. «Никакой слуга не может служить двум хозяевам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или же одного будет держать, а другого презирать. Не можете служить Богу и маммоне.»

5. Смирённый дух

Высокомерие и посвящение Господу не смешиваются.

Римлянам 12:3. «Ибо через данную мне благодать говорю каждому, кто находится среди вас, не думать о себе более высоко, чем ему должно думать; но думать трезво, согласно мере веры, какую каждому Бог уделил.»

6. Избегайте грешных привычек

2 Тим. 2:22. «Убегай также юношеских похотей: но следуй праведности, любви, миру, с теми, кто призывает Господа от чистого сердца.»

7. Следуйте Вере, Любви и Миру

2 Тим. 2:22. «Убегай также юношеских похотей: но следуй праведности, вере, любви, миру, с теми, кто призывает Господа от чистого сердца.»

Научитесь жить по вере, научитесь любить Бога и других. Иметь мир важно, потому что волнения иссушат вашу силу. Иметь мир – это хорошее свидетельство для тех, кто не имеет его. Ваш мир пробудит в ком-то другом желание узнать, почему вы его имеете.

8. Прочность

1 Кор. 15:58. «Поэтому, братья мои возлюбленные, будьте твёрды, непоколебимы, всегда изобилуя в деле Господнем, поскольку вы знаете, что труд ваш не тщетен в Господе.»

Луки 19:13. «И он позвал десять слуг своих, и дал им десять фунтов, и сказал им, Пустите в оборот, пока не приду.»

Иоанн 4:34. «Иисус говорит им, Моя пища есть исполнять волю того, кто послал меня, и завершить дело его.»

Деяния 20:24. «Но ничто из этого не волнует меня, и не считаю я жизнь свою дорогой для себя, так чтобы завершить мне дистанцию мою с радостью, и служение, которое я получил от

Господа Иисуса, засвидетельствовать евангелие благодати Божьей».

2 Тим. 4:7 «Сражением добрым я сражался, дистанцию свою завершил, веру сохранил:»

9. Не прекращайте говорить о Господе!

1 Петра 3:15. «Но освящайте Господа Бога в сердцах ваших: и будьте всегда готовы дать ответ каждому, кто спрашивает у вас причину надежды, которая в вас, с кротостью и страхом:»

10. Взывающее сердце и дух

Помните: между вашей волей и Божьей происходит война. Если Бог не завладеет вашим сердцем, Он не завладеет вами!

Притчи 23:26. «Сын мой, отдай сердце твоё мне, и пусть глаза твои наблюдают пути мои.»

Псалом 51:17. «Жертвы Божьи – дух сокрушённый; сердца сокрушённого и смиренного, О Бог, ты не презришь.»

Второз. 1:36. «Кроме Калева, сына Иефунни; он увидит её, и ему дам я землю, по которой ступал он, и детям его, потому что он полностью следовал за ГОСПОДОМ.»

Иошуа 14:8 «Однако братья мои, которые ходили со мной, привели в робость сердце народа: но я полностью последовал ГОСПОДУ Богу моему.»

2 Царей 23:25. «И подобного ему не было царя до него, который обратился бы к ГОСПОДУ всем сердцем своим, и всей душой своей, и всей мощью своей, согласно всему закону Моисееву; и после него не восставал такой, как он.»

2 Хроник. 31:20-21 «И так сделал Езекия по всему Иуде, и делал то, что было добрым и правильным, и истиной перед ГОСПОДОМ Богом своим.

21- И в каждом деле, которое он начал в служении дома Божьего, и в законе, и в заповедях, чтобы искать Бога своего, он делал это всем сердцем своим, и преуспевал.»

11. Дух служителя

Исайя 6:8. «Также услышал я голос ГОСПОДА, говорящего, Кого мне послать? и кто пойдёт для нас? Тогда я сказал, Вот я; пошли меня.»

12. Успех или неудачи надо почесть за ничто

Фил. 3:8. «Да и всё, несомненно, я считаю просто потерей ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: ради которого я претерпел потерю всего, и всё считаю просто навозом, чтобы завоевать Христа.»

Не позволяйте достижениям прошлого овладевать вами.

13. Подчинение и послушание Писанию

Псалом 119:69. «Гордые выдумывают против меня ложь; но я всем сердцем моим буду соблюдать правила твои.»

Деяния 6:4. «А мы будем постоянно отдавать себя молитве, и служению слова.»

Деяния 17:11. «Эти были благороднее чем те, в Фессалонике, в том, что приняли слово со всей готовностью ума, и исследовали писания ежедневно, так ли это.»

Псалом 119:157. «Много гонителей моих и врагов моих; однако от свидетельств твоих я не отклоняюсь.»

Псалом 119:34 «Дай мне понимание, и я буду держаться закона твоего; так, я буду соблюдать его всем сердцем.»

2 Тим. 2:15 «Учись, чтобы показать себя Богу одобренным, работником, которому не нужно стыдиться, правильно разделяющим слово истины.»

14. Прощения ваши должны быть принесены пред Господом.

Ваши молитвы должны быть вашей посвящённой жизнью.

1 Фес. 5:17. «Непрестанно молитесь.»

Деян. 6:4. «А мы будем постоянно отдавать себя молитве, и служению слова.»

15. Жертвенное даяние

2 Кор. 8:1-2. «Кроме того, братья, уведомляем вас о благодати Божьей, дарованной церквям Македонии;

2- Как при великом испытании скорбью изобилие их радости и их глубокая нищета изобиловали к богатству их щедрости.»

Урок 4

Гора Хорив/Гора Синай - гора конфликта. часть 1

Новая Христианская Серия

Исход 3:1-3. «МОИСЕЙ же пас отару у Иеффо, тестя своего, священника Медиана: и привёл он отару в дальнюю часть пустыни, и пришёл к горе Божьей, к Хориву.

2- И явился ему ангел ГОСПОДЕНЬ в пламени огня из средины куста: и посмотрел он, и, вот, куст горел огнём, и куст не сгорал.

3- И сказал Моисей, поверну-ка в сторону, и посмотрю на это великое зрелище, почему куст не сгорает.»

Гора конфликта, то есть, гора Синай или же гора Хорив, была названа «горой Божьей». Именно там Моисей увидел горящий куст, именно на этой горе Моисею Богом были даны 10 заповедей, именно на этом месте забила ключом вода из скалы, которую ударил Моисей. Также это то место, куда Илья убежал, чтоб найти убежище от царицы Иезавели.

Эти события показывают нам несколько иллюстраций, описывающих конфликт. Отсюда мы можем получить урок о том, как разрешать конфликты в нашей жизни. Помните: то, как вы разрешаете свои конфликты, определяет, будете вы побеждены или же победители.

То, как вы будете разбираться с конфликтами в вашей жизни, будет являться барометром вашего духовного взросления. Если вы отреагируете неправильным образом, то вы создадите больше проблем и конфликтных ситуаций для самих себя. Если же вы будете реагировать правильным образом, то сможете воздать честь Господу и стать благословением для других.

I. Конфликт и заключения здравого смысла.

Исход 3:1-3. «Моисей же пас отару у Иеффо, тестя своего, священника Мидиана; и привёл он отару и дальнюю часть пустыни, и пришёл к горе Божьей, к Хориву.

2- И явился ему ангел ГОСПОДЕНЬ в пламени огня из середины куста; и посмотрел он, и, вот, куст горел огнём, и куст не сгорал.

3- И сказал Моисей, Поверну-ка в сторону, и посмотрю на это великое зрелище, почему куст не сгорает.»

В Библии написано, что, когда Моисей пас своё стадо на горе Хорив, ангел Господень явился ему из горящего куста. Куст привлёк его внимание, потому что горел и не сгорал. Это шло против логики и противоречило всем законами физики. Это было неестественным. Сегодня многие христиане «борются» с Господом, когда Его Слово противоречит этому миру. **Разрешите мне привести несколько примеров?**

.a.i.3.a.i.1. Бог говорит, что вы приобретаете, когда отдаёте, а когда вы удерживаете, то теряете и то, что имеете.

Матфей 6:19-20. «Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржавчина портят, и где воры проламываются и крадут:

20- Но собирайте себе сокровища на небе, где ни моль, ни ржавчина не портят, и где воры не проламываются и не крадут:»

Лука 6:38. «Давайте и вам будет дано; мерой доброй, утрамбованной, и утрясённой, и переполненной, дадут в лоно ваше. Ибо той же самой мерой, которой вы мерите, отмерено будет и вам»

Притчи 19:17. «Кто имеет жалость к бедному, тот даёт взаймы Господу; и то, что он дал, он возместит ему.»

.а.і.3.а.і.2. Мы должны любить наших врагов, а не ненавидеть.

Матфей 5:44. «Но я говорю вам, Любите врагов ваших, благословляйте тех, кто проклинает вас, делайте добро тем, кто ненавидит вас, и молитесь за тех, кто обращается с вами злобно, и гонит вас».

Псалом 25:21, 22. «Пусть целостность и прямота охраняют меня; ибо я на тебя уповаю.

22- Искупил Израиля, О Бог, из всех бед его».

Колоссянам 4:12-13. «Епафрас, который является одним из вас, слуга Христа, приветствует вас, всегда трудясь пламенно за вас в молитвах, чтобы вы стояли совершенными и полными во всей воле Божьей».

.а.і.3.а.і.3. Мы должны прощать тех, кто причиняет нам боль и не мстить им.

Рим. 12:19. «Дорогие возлюбленные, не мстите за себя, но лучше дайте место ярости: ибо написано, Мщение- моё; я воздам, говорит Господь»

Матфей 6:14-15. «Ибо если вы будете прощать людям проступки их, Отец ваш небесный простит и вам:

15- Но если не будете прощать людям проступки их, то и Отец ваш не простит проступки ваши».

.a.i.4. Мы живем, умирая для себя. Мы одерживаем победу, когда подчиняем себя Господу.

Галатам 2:20. «Я распят с Христом: тем не менее я живу; однако не я, но Христос живёт во мне: и жизнь, которой я теперь живу во плоти, я живу верой Сына Божьего, который возлюбил меня, и отдал себя за меня».

1 Коринфянам 15:31. «Я свидетельствую радостью вашей, которую имею во Христе Иисусе, Господе нашем, Я умираю ежедневно».

.a.i.5. Мы становимся первыми, становясь последними.

Матфей 20:27. «И всякий, кто хочет быть главным между вами, тот пусть будет вашим слугой:»

.a.i.6. Делайте вложения в своих обидчиков.

Матфей 5:39-41. «Но я говорю вам, Чтобы вы не противились злу; но всякий, кто ударит тебя в правую щеку твою, поверни к нему и другую».

40- И если кто захочет судиться с тобой и забрать рубашку твою, пусть он и возьмёт и плащ твой.

41- И всякий, кто принудит тебя идти одну милю, иди с ним две».

II. Конфликт в посвящении

Исход 3:5. «И он сказал, Не приближайся сюда: сними обувь твою с ног твоих, ибо место, на котором ты стоишь, есть земля святая.»

Когда Моисей приблизился к горящему кусту на горе Божьей, у него возникли противоречия в посвящении. Он сам этого не осознавал, но он ходил по святой земле. Бог явил ему свою истину.

Бог решил удалить то, что Ему не было угодно. Вот что произошло с Моисеем!!! Сегодня мы сталкиваемся с теми же конфликтами в посвящении. Есть определённые вещи, которые неуютны Господу. Как мы можем их определить? Об этом сказано в Библии.

Римлянам 14:13. «Поэтому не будем больше судить друг друга: но лучше судите о том, чтобы никто не ставил камень спотыкания или повод к падению на пути брата своего».

1 Кор. 8:9. «Но смотрите, чтоб никоим образом эта свобода наша не стала камнем спотыкания для тех, кто слаб».

1 Кор. 3:1-3. «И я, братья, не мог говорить с вами как с духовными, но как с плотскими, даже как с младенцами во Христе.

2- Я питал вас молоком, а не твёрдой пищей: ибо вы до сих пор не могли переносить её, да и теперь не можете.

3- Ибо вы ещё плотские: ибо, поскольку среди вас есть зависть, и раздор, и разделения, разве не плотские вы, и ходите как люди?

I Петра 1:15. «Но как тот, который призвал вас, свят, так будьте и вы святы во всём образе жизни;»

III. Противостояние конфликта.

Исход 3:6-10. «Ещё сказал он, Я есть Бог отца твоего, Бог Авраама, Бог Исаака, и Бог Иакова. И спрятал Моисей лицо своё; ибо он боялся посмотреть на Бога.

7- И сказал ГОСПОДЬ, Я, безусловно увидел страдание народа моего, который в Египте, я услышал вопль его по причине надсмотрщиков его, ибо я знаю скорби его;

8- И сошёл избавить его из руки египтян, и вывести его из земли той, в землю добрую и пространную, в землю, текущую молоком и мёдом; в место канаанитов, и хиттитов, и аморитов, и периззитов, и гивитов, и иевуситов.

9- Поэтому теперь, вот, вопль детей Израиля, дошёл до меня: и я вижу также угнетение, каким угнетают их египтяне.

10- Поэтому пойдя теперь, и я пошлю тебя к фараону, чтобы ты вывел народ мой, детей Израиля, из Египта.»

Урок в следующем: Иногда вам придётся противостоять конфликту в вашей жизни. Божьим решением для Моисея было вывести Божий народ из Египта.

Галатам 6:1. «БРАТЬЯ, если застигнут человек в каком проступке, вы, которые духовны, восстанавливайте такого в духе кротости; наблюдая за собой, чтобы и тебе не быть искушённым.»

Иакова 5:19-20. «Братья, если кто из вас заблудится [уклонившись] от истины, и обратит кто его;

20- Пусть тот знает, что кто обратит грешника от заблуждения пути его, тот спасёт душу от смерти, и скроет множество грехов».

Притчи 26:20 «Где нет дров, там огонь погасает: так и где нет сплетника, раздор прекращается.»

Притчи 22:10 «Изгони глумящегося, и потухнет раздор; и прекратятся ссора и поношение.»

IV. Конфликт и уверенность

Этот аспект конфликта и недостаток уверенности часто выплывает на поверхность в жизни Моисея, когда Бог призвал его вывести Его народ из Египта. **Помните: Многие из наших конфликтов, возникающих в момент, когда мы не делаем то, что Бог нам заповедует или же, когда ведёт нас, чтоб мы сделали что-либо, исходят из нашего недостатка веры в Бога, которая способна помочь нам выполнить то, что Он нам заповедует.**

Несколько примеров:

A. Недостаток уверенности в чьей – либо компетенции.

Исход 3:11. «И сказал Моисей Богу, Кто я, чтобы мне идти к фараону, и чтобы мне вывести детей Израиля из Египта?»

Господь увидел страдания Своего народа, который был в рабстве у Египтян. Бог говорит Моисею: **«Я сделаю кое-что с этим, при этом Я использую тебя, чтоб освободить их.»** Обратите внимание на то, как

отвечает Моисей? Братья, мы видим, что Моисей в возрасте 80 лет не такой ревностный, каким он был в возрасте 40 лет. Одинокество в пустыне его отрезвило. Уход за овцами усмирил Моисея. За 40 лет Моисей сильно изменился. **Годы и опыт- всегда лучший учитель.**

- **Тогда он был полон уверенности, теперь он был полон сомнений в самом себе.**
- **Тогда было «я являюсь», а сейчас «являюсь ли я чем-то?»**
- **Тогда он думал, что он является кем-то, сейчас он думает, что он никто.**
- **Тогда у него были все ответы, сейчас же всё, что у него есть – только вопросы.**
- **Тогда он был смел, сейчас осторожен.**
- **Раньше он думал, что мог всё завоевать, теперь он думает, что сам может быть завоёван.**
- **Тогда он желал, но не был готов, теперь же он готов, но не желает.**

Величие задания, которое Бог попросил Моисея выполнить, оставило его озабоченным. Призыв Божий напугал его «до смерти». Причина, по которой большинство христиан не служит Господу,

заключается в том, что они сильно похожи на Моисея. Их недостаток уверенности является причиной того, что они не свидетельствуют о Христе. **Обратите внимание на решение Бога относительно недостатка уверенности у Моисея и его страха.**

Исход 3:12. «И сказал он, Непременно я буду с тобой; и это будет тебе знак, что я послал тебя: Когда ты выведешь народ из Египта, вы будете служить Богу на этой горе.» Здесь Бог говорит: **«Я буду с тобой!»**

Братья, Божье присутствие обеспечивает верующего всем необходимым для того, чтоб он исполнял всё то, что заповедует Бог. Бог всегда снабжает всем необходимым того, кого он призывает!

Евреям 13:5. «Пусть жизнь ваша будет без алчности; и будьте довольны тем, что имеете: ибо он сказал, Никогда не оставлю тебя, и не покину тебя.»

Моисею пришлось выучить урок относительно того, что Божья сила становится совершенной в его слабости. Бог вас снабдит, ободрит вас и будет всюду сопровождать. Господь сам даст вам направление, желание и силу.

Евреям 13:20-21. «Бог же мира, который возвратил из мёртвых нашего Господа Иисуса,

того великого пастуха овец, через кровь завета вечного,

21- Да сделает вас совершенными в каждом добром деле для исполнения воли его, производя в вас то, что очень угодно в глазах его, через Иисуса Христа; которому слава во веки вечные. Аминь.»

Фил. 4:13 «Всё могу через Христа, который укрепляет меня.»

В. Недостаток уверенности в исполнении приказов.

Исход 3:13. «И сказал Моисей Богу, Вот, когда я приду к детям Израиля, и скажу им, Бог отцов ваших послал меня к вам; а они скажут мне, Какое имя его? Что мне сказать им?»

Первая забота Моисея раньше - «Кто я?», теперь его вторая забота- «Кто ты?» Каково было решение Бога в отношении недостатка уверенности у Моисея?

.а.і.б.а.і.1. Личные взаимоотношения с Богом дают уверенность.

Исход 3:14. «И сказал Бог Моисею, Я ЕСТЬ, КТО Я ЕСТЬ; и сказал он, Так скажешь детям Израиля, Я ЕСТЬ послал меня к вам».

Перекрёстная ссылка - Евреям. 13:8. *«Иисус Христос тот же вчера, и сегодня, и вечно.»*

Иоанна 8:58. «Иисус сказал им, Истинно, истинно говорю вам, Прежде чем Авраам был, я есть».

.a.i.6.a.i.2. Обетования и наставления Бога дают уверенность.

Псалом 119:105. «Слово твоё – светильник ногам моим, и свет стезе моей.»

Псалом 19:8. «Уставы ГОСПОДА правильны, радуют сердце: заповедь ГОСПОДА чиста, просвещает глаза.»

2 Петра 1:19. «Мы имеем также более верное слово пророчества; вы хорошо делаете, что внимаете ему, как светильнику, который сияет в тёмном месте, пока не рассветёт день, и не взойдёт дневная звезда в сердцах ваших».

.a.i.6.a.i.3. Наша готовность к проблемам. Обещания победы вселяют уверенность. Бог предупредил его, что у него будут проблемы с царём.

Исход 3:19-21. «И я уверен, что царь египетский не отпустит вас, нет, (если) не [принудить его] рукой могучей.

20- И простру руку мою, и поражу Египет всеми чудесами моими, которые сделаю среди него: и после того он отпустит вас.

21- И дам народу этому благосклонность в глазах египтян; и будет, что, когда пойдёте, вы не пойдёте с пустыми руками»

Перекрёстная ссылка 2 Тим. 3:12-17. **«Да и все, кто желает жить благочестиво во Христе Иисусе, будут терпеть гонение.**

13- Но злые люди и соблазнитель будут становиться хуже и хуже, обманывая и будучи обмануты.

14- Но ты пребывай в том, чему научился и в чём был заверен, зная, у кого ты научился этому;

15- И что с детства ты знаешь святые писания, которые могут сделать тебя мудрым ко спасению через веру, которая во Христе Иисусе.

16- Всё писание дано вдохновением Божьим, и полезно для доктрины, для обличения, для исправления, для наставления в праведности:

17- Чтобы человек Божий был совершенным, полностью оснащённым ко всем добрым делам»

Иоанна 16:33. **«Это я сказал вам, чтобы во мне вы имели мир. В мире будете иметь скорбь: но ободритесь: я победил мир».**

С. Недостаток уверенности в совершении задания.

Исх. 4:1. «И отвечал Моисей и сказал, Но, вот, они не поверят мне, и не послушают голоса моего; ибо скажут, Господь не являлся тебе».

Марк 10:27. «И Иисус, взглянув на них, говорит, У людей это невозможно, но не у Бога; ибо всё возможно у Бога.»

Иов 42:2. «Знаю, что ты всё можешь, и что никакую мысль нельзя утаить от тебя.»

Иеремия 32:17. «Ах, Господь БОГ! Вот, ты создал небо и землю великой силой твоей и простёртой рукой, и нет ничего слишком трудного для тебя:»

Иеремия 32:27. «Вот, я есть ГОСПОДЬ, Бог всякой плоти: есть ли что слишком трудное для меня?».

Урок 5

Гора Хорив/Гора Синай - гора конфликта. часть 2

Исход 4; Исх. 17

Большинство новообращённых и верующих «со стажем» сталкиваются с определёнными конфликтами в своей жизни. Мы узнали из прошлого урока, что существуют конфликты в аспектах общего смысла, а также есть конфликты в освящении, в противостоянии и в уверенности. Затем, наблюдая за жизнью Моисея, мы узнали, что у Бога есть решение для всех этих конфликтов.

Исход 4:2-9. «И сказал ему ГОСПОДЬ, Что это в руке твоей? И он сказал, Жезл.

3- И сказал он, Брось его на землю. И он бросил его на землю, и он стал змеем; и Моисей побежал от него.

4- И сказал ГОСПОДЬ Моисею, Протяни руку твою, и возьми его за хвост, И он протянул руку свою, и схватил его, и он стал жезлом в руке его:

5- Чтобы они поверили, что ГОСПОДЬ БОГ отцов их, Бог Авраама, Бог Исаака и Бог Иакова, явился тебе.

6- И ещё сказал ему ГОСПОДЬ, Положи руку твою в пазуху твою. И он положил руку свою в пазуху свою: и когда он вынул её, вот, рука его была прокажённой, как снег.

7- И сказал он, Положи опять руку твою в пазуху свою. И он опять положил руку свою в пазуху свою; и вынул её из пазухи своей, и, вот, она стала опять, как остальная плоть его.»

Господь демонстрирует Моисею, что он может делать невозможное. Этот урок очень практичен и для нас сегодня. Всё, что мы не можем делать своими силами, может сделать Бог!

Марк 10:27. «И Иисус, взглянув на них, говорит, У людей это невозможно, но не у Бога: ибо всё возможно у Бога.»

Иова 42:2. «Знаю, что ты всё можешь, и что никакую мысль нельзя утаить от тебя.»

Иеремия 32:17, 27. «Ах, Господь БОГ! вот, ты создал небо и землю великой силой твоей и простёртой рукой, и нет ничего слишком трудного для тебя:»

А. Тозер сказал следующее: *“Атеизм никогда не создавал симфонии, никогда не писал произведений искусства. Он никогда не избавлял людей от страха, не излечивал болезни. Никогда не давал совета, не вытирал слезу. Атеизм не давал вразумительного ответа относительно тайн Вселенной. Он никогда не придавал значения человеческой жизни на земле, никогда не способствовал созиданию мира.»*

Обратим внимание на некоторые очень интересные мысли.

- 1. Есть определённый недостаток - неуверенность в способности общения.**

Исход 4:10. *«И сказал Моисей ГОСПОДУ, О Господь мой, я не красноречив, ни до того, ни с тех пор, как ты заговорил к слуге твоему: но я медлителен на речь, и медлителен на язык.»*

Иллюстрация:

В те времена, когда существовала Римская империя, в Колизее, во время представлений на арене, христиан бросали к голодным львам. Как только зрители начинали кричать «ура!», зверь внезапно начинал атаковать.

Как-то раз, в одно из таких представлений один христианин начал быстро шептать что-то на ухо льву, и зверь начал пятиться назад в ужасе. После того, как

это произошло несколько раз, император послал центуриона узнать, что же это за магическое произношение, которое могло повергнуть отважного льва в страх. Через несколько минут страж вернулся и сказал: *«Христианин прошептал на ухо льву, что после ужина льва попросят сказать несколько слов.»*

Знаете, именно такой страх был у Моисея. У Моисея перед Господом были одна отговорка за другой, доказывающие, почему он не мог пойти в Египет. Ему не хватало уверенности в том, что он способен вести переговоры, общаться.

Обратите внимание на Божье решение:

Исход 4:11-12. *«И сказал ему ГОСПОДЬ, Кто сделал уста человеческие? или кто делает немым, или глухим, или зрячим, или слепым? разве не я, ГОСПОДЬ?»*

12- *Поэтому иди теперь, и я буду при устах твоих и научу тебя, что тебе говорить.»*

Бог сказал: *«Я буду с тобой и помогу тебе говорить.»*

Луки 12:11-12. *«И когда приведут вас в синагоги, и к магистратам, и властям, не заботьтесь, как или что отвечать, или что говорить:*

12- *Ибо Святой Дух научит вас в тот же час, что должно говорить.»*

Луки 21:15. «Ибо я дам вам уста и мудрость, которой не смогут прекословить ни противостоять все противники ваши.»

Иеремии 1:9. «Тогда простёр ГОСПОДЬ руку свою, и коснулся уст моих. И сказал мне ГОСПОДЬ, Вот, я вложил слова мои в уста твои.»

Исаия 50:4. «Господь БОГ дал мне язык учёных, чтобы я знал, как сказать слово во время тому, кто изнемог: утро за утром он пробуждает, пробуждает ухо моё, чтобы я слушал, как учёные.»

Иеремии 5:14. «Посему так говорит ГОСПОДЬ Бог воинств, потому что вы говорите это слово, вот, я сделаю слова мои в устах твоих огнём, а этот народ дровами, и он пожрёт их.»

2. Конфликты и осложнения.

Исход 17:1-3. «И двинулось всё общество детей Израиля из дикой местности Син в путь, в соответствии с путешествиями своими, согласно повелению ГОСПОДА, и расположилось станом в Рефидиме: и не было воды пить народу.

2- Посему народ укорял Моисея, и говорили, Дайте нам воды, чтобы мы пили. И сказал им Моисей, Зачем вы укоряете меня? для чего искушаете ГОСПОДА?

3- И жаждал там народ воды; и роптал народ на Моисея, и говорил, Для чего это ты вывел нас из Египта, убить нас и детей наших и скот наш жаждой?»

Божий народ удалился из пустыни Синай и остановился в месте, которое называлось Рефидим. Рефидим означает «место отдыха». Они рассердились на Моисея, потому что у них закончилась вода. Их малыши, их дети, плакали от жажды. Они столкнулись с трудностями, которые привели к конфликту.

Итак, каким было Божье решение?

Исход 17:4-6. «И возопил Моисей к ГОСПОДУ, говоря, Что мне сделать народу этому? они почти готовы побить меня камнями.

5- И сказал ГОСПОДЬ Моисею, Пройди перед народом, и возьми с собой из старейшин Израиля; и жезл твой, которым ты ударил по реке, возьми в руку твою, и иди.

6- Вот, я стану перед тобой там на скале в Хориве; и ты ударишь по скале, и пойдёт из неё вода, чтобы пил народ. И сделал так Моисей в глазах старейшин Израиля.»

Решение №1 - Взывайте к Господу! Действия Моисея напоминают нам о том, что мы также должны приносить свои заботы в молитве Господу. Очень часто у нас возникают спорные ситуации, но мы настолько рассержены, что пренебрегаем молитвой, если не считать тех случаев, когда мы просим Бога о том, чтоб молния поразила тех, кто доставляет нам неприятности.

Плач Иеремии 2:19. «Вставай, взывай ночью: в начале страж изливай подобно воде сердце твоё перед Господом: возноси к нему руки твои за жизнь маленьких детей твоих, слабеющих от голода на углу каждой улицы.»

Псалом 62:1-2. «Воистину душа моя уповает на Бога: от него спасение моё.

2- Только он есть скала моя и спасение моё; он есть защита моя: не поколеблюсь сильно.»

Решение № 2 - Вам следует соблюдать Божьи инструкции. Бог дал Моисею определённые инструкции по поводу того, как разрешать конфликтные ситуации, с которыми он будет сталкиваться. Моисей не должен был ударять жезлом людей, он должен был ударить по горе Хорив, откуда должна была выйти вода. Моисей это сделал и проблема была решена!

Как много наших проблем могло бы решиться, если бы мы подчинялись Слову Божьему!!!

1. Благодарность.
2. Прощение.
3. Смирение.
4. Отсутствие эгоизма. Всё это сопутствует решению конфликтов.

Иллюстрация:

В 1976-м году, Израильские десантные войска совершили рейд в аэропорт Уганды, в результате чего 103 израильских заложника были освобождены. Менее, чем через 15 минут солдаты убили всех 7-х преступников и заложники были на свободе. Но несмотря на то, что освобождение было успешным, трое заложников всё же были убиты во время рейда.

Как только десантные войска вошли в терминал, они закричали на еврейском - *«на пол, на пол!»*, и заложники поняли, что им надо было лечь на пол, а террористы, которые не понимали еврейского языка, продолжали стоять. Вскоре спасатели расстреляли продолжающих стоять бандитов. Однако двое из заложников продолжали сопротивляться (может, они не видели, что происходило), и потому их тоже застрелили. Один из тех троих заложников полулежал,

когда войска вошли в аэропорт, поэтому в него тоже попали пули, предназначенные для врага.

Если бы только эти трое послушались и приняли во внимание команду солдат, то они остались бы живы и были бы освобождены со всеми остальными заложниками.

Возлюбленные, вы также можете быть освобождены. Просто будьте послушны и принимайте во внимание команды Господа.

Урок 6

Гора Хор - гора перемен.

Числа 20:22-28. «И дети Израиля, всё собрание, отправились из Кадеша, и пришли к горе Хор.

23- И сказал ГОСПОДЬ Моисею и Аарону на горе Хор, у предела земли Едома, говоря,

24- Аарон приложится к народу своему: ибо он не войдёт в землю, которую я дал детям Израиля, потому что вы бунтовали против слова моего у воды Меривы.

25- Возьми Аарона и Елеазара, сына его, и возведи их на гору Хор:

26- И сними с Аарона одежды его, и надень их на Елеазара, сына его: и приложится Аарон к народу своему, и умрёт там.

27- И сделал Моисей так, как повелел ГОСПОДЬ: и взошли они на гору Хор в глазах всего общества.

28- И снял Моисей с Аарона одежды его, и надел их на Елеазара, сына его; и умер там Аарон на вершине горы: и Моисей и Елеазар сошли с горы».

Гора Хор расположена в месте, которое называется Мадера. Она находится как раз на севере от Кадеш.

Джебель означает «гора». А Мадера означает «белизна». Джебель Мадера – это большой, на первый взгляд одинокий, изолированный холм, возвышающийся, как цитадель, стоящий в стороне и достаточно оголённый. Джебель Мадера стоит на северо-западе от границы с землёй Едома.

- **Числа 20:23. «И сказал ГОСПОДЬ Моисею и Аарону на горе Хор, у предела земли Едома...»**
- **Числа 33:37. «И двинулись они из Кадеша и расположились станом на горе Ор, на краю земли Едома.»**

Джебель Мадера описывается в **Числах 20:22** и её название можно перевести следующим образом - **“Перед глазами всех людей.”**

Гора Хор – это гора перемен. Есть большое количество перемен, которые произошли на этой горе.

I. Изменение маршрута

Числа 20:22-24. «И дети Израиля, всё собрание, отправились из Кадеша, и пришли к горе Хор.

23- И сказал ГОСПОДЬ Моисею и Аарону на горе Хор, у предела земли Едома, говоря,

24- Аарон приложится к народу своему: ибо он не войдёт в землю, которую я дал детям Израиля, потому что вы бунтовали против слова моего у воды Меривы.»

Несколько идей, которые вытекают отсюда:

Многие пути и обстоятельства постоянно меняются. Жизнь полна перемен. Так много христиан, идя по жизни, являются вялыми и безразличными, потому что они не решаются на перемены к лучшему.

Иллюстрация того, как молитва меняет положение вещей.

Одна женщина пришла домой из магазина подарков с прекрасной табличкой, на которой было написано - «Молитва меняет обстоятельства» и повесила её на камин. Вскоре после этого, после своего возвращения из супермаркета, она заметила, что табличка была снята. Что произошло с табличкой? Она спросила своего мужа: «*Что случилось?*» Муж ответил: «*Я её снял*». Она спросила: «*Снял? Почему? Разве ты не веришь в молитву?*» «*Конечно, я верю в молитву, – ответил он, - я просто не могу терпеть перемены.*»

Это касается и многих других людей.

- Перемены требуют мудрости. Она нам необходима для того, чтоб мы знали, как мы можем принимать правильные изменения.
- Когда вы сами решаете что-либо поменять, то вы меняете всё, что есть справедливо, правильно, свято и чисто на то, что несправедливо, немудро, несвято и глупо.

Бог никогда не меняет то, что он приветствует:

Малахия 3:6. «Ибо я есть ГОСПОДЬ, я не изменяюсь; поэтому вы, сыны Иакова, не уничтожены.»

Евреям 13:8. «Иисус Христос тот же вчера, и сегодня и вечно.»

Псалом 102:24-27. «Я сказал, О Бог мой, не забирай меня посреди дней моих; твои лета – через все роды.

25- Издавна положил ты основание земли: и небеса – дело твоих рук.

26- Они погибнут, а ты пребудешь, и все они, как одежда, обветшают, как одеяние, ты поменяешь их, и они поменяются:

27- Но ты – тот же, и летам твоим не будет конца.»

Евреям 1:10-12. «А сейчас сделавшейся явной явлением нашего Спасителя Иисуса Христа, который упразднил смерть, и вывел жизнь и бессмертие на свет через евангелие:

11- Для которого я назначен проповедником, и апостолом, и учителем язычников.

12- По которой причине я и терплю это: однако не стыжусь: ибо я знаю кому поверил, и убеждён, что он способен сохранить то, что я вверил ему, к тому дню.»

Бог контролирует перемены в нашей личной жизни. Каким образом Бог нас контролирует?

1. Бог направляет наши пути.

Псалом 119:133. «Направляй стопы мои в слове твоём: и не дай никакому беззаконию владычествовать надо мной»

Притчи 16:9. «Сердце человека задумывает свой путь: но ГОСПОДЬ направляет шаги его»

Иеремии 10:23. «О ГОСПОДЬ, я знаю, что путь человека не в нём самом: не в человеке, который идёт, направлять шаги свои.»

2. Бог нас защищает.

Псалом 121:3, 8. «Не даст он поколебаться ноге твоей: тот, кто хранит тебя, не задремлет».

8- *«Господь будет беречь выхождение твоё и вхождение твоё отныне, и даже во веки веков».*

1 Самуила 2:9. *«Стопы святых своих он блюдет, а нечестивые замолкнут во тьме; ибо силой никто не победит.»*

3. Бог знает наш путь.

Иова 23:10 *«Но он знает путь мой, которым иду: когда он испытает меня, я выйду, как золото.»*

4. Бог изменяет нашу слабость и наши страдания.

Псалом 40:2. *«И он поднял меня из страшной ямы, из грязи болотной, и поставил на скале ноги мои, и утвердил хождения мои.»*

II. Перемена в бунте

Числа 20:24. *«Аарон приложится к народу своему: ибо он не войдёт в землю, которую я дал детям Израиля, потому что вы бунтовали против слова моего у воды Меривы.»*

Бунт имеет высокую цену. Аарон и Моисей поняли это в своей жизни. Вместо того, чтоб говорить с горой Мерива, они ударили по ней. Это не понравилось Богу. Некоторые люди говорят, что цель оправдывает

средства, однако в этом случае средства разгневали Господа. Бог ожидает, чтоб вы следовали его указаниям.

Бунт вас изменит!

1. Бунт изменит ваше отношение.

Псалом 95:8. *«Не ожесточите сердца вашего, как во время провоцирования, и как в день искушения в дикой местности:»*

Если ваши отношения с Богом будут испорчены, не оставляйте это без внимания!

Иллюстрация:

В 1994 г. немецкий турист вселился в гостиницу, находящуюся недалеко от международного аэропорта Маями. В один вечер он почувствовал неприятный запах в своей комнате. Но путешественники должны быть готовым к дискомфорту, потому он спал в своей кровати, не жалуясь на обслуживание. На следующее утро он проснулся, а запах стал ещё сильнее. Ему пришлось выписаться из мотеля. В пятницу, 11 марта, горничная зашла в комнату и обнаружила источник запаха. Под кроватью был мёртвый человек.

Когда у вас возникает бунт, не оставляйте это без внимания, храните своё сердце чувствительным перед Господом.

2. Бунт изменит ваши поступки.
3. Бунт изменит вашу внешность.
4. Бунт изменит последствия вашего выбора.

(Пример с блудным сыном.)

2 Кор. 5:10. *«Ибо мы должны все явиться пред судейское место Христа; чтобы каждому получить сделанное в теле своём, соответственно тому, [что] он делал, будь то хорошее или плохое»*

2 Иоанна 8. *«Смотрите за собой, чтобы нам не потерять того, над чем мы трудились, но чтобы получить полную награду.»*

5. Бунт изменит ваше отношение к Господу.

Притчи 13:19. *«Желание исполненное-сладко для души: но для глупцов удаляться от зла есть мерзость.»*

Притчи 21:29. *«Человек нечестивый ожесточает лицо своё: но что до прямодушного, то он направляет путь свой.»*

III. Перемены от ограничения

Числа 20:24. *«Аарон приложится к народу своему: ибо он не войдёт в землю, которую я дал*

детям Израиля, потому что вы бунтовали против слова моего у воды Меривы.»

Из-за бунта Аарону не было разрешено войти в землю обетованную. Иногда из-за бунта мы получаем ограничения и не можем делать то, что приносит нам удовольствие в полной мере.

- Потеря здоровья.
- 5. Потеря имущества.
- 6. Потеря позиции лидера.
- 7. Потеря нашего свидетельства.

IV. Перемены во внешности и в ответственности.

Числа 20:25, 26. «Возьми Аарона и Елеазара, сына его, и возведи их на гору Хор:

26- И сними с Аарона одежды его, и надень их на Елеазара, сына его; и приложится Аарон к народу своему и умрёт там.»

Гора Хорив была переменной во внешности (в одежде) и в ответственности.

1 Царей 3:9. «Поэтому дай слуге твоему сердце разумное, чтобы судить народ твой, чтоб различать между добрым и худым: ибо кто может судить этот такой великий народ твой?»

V. Перемена в месте жительства.

Числа 20:28. «И снял Моисей с Аарона одежды его, и надел их на Елеазара, сына его; и умер там Аарон на вершине горы: и Моисей и Елеазар сошли с горы.»

Аарон поменял место жительства. Он умер на горе Хор.

Фил. 3:20-21. «Ибо наше жительство на небе; откуда мы и ожидаем Спасителя, Господа Иисуса Христа;

21- Который изменит отвратительное тело наше, чтобы оно было сформировано подобно славному телу его, согласно действию, которым он может и покорить себе всё.»

Иоанна 14:1-3. «Пусть не тревожится сердце ваше: верьте в Бога, верьте и в меня.

2- В доме Отца моего больших особняков много: если бы не так, я сказал бы вам, Я иду приготовить место вам.

3- И если пойду и приготовлю вам место, я приду опять, и приму вас к себе; чтобы где я, там и вы были.»

2 Кор. 5:8. «Уверены, говорю я, и желаем лучше отсутствовать в теле, и присутствовать у Господа.»

Пример:

Одиннадцать лет человек по имени Мерихан Карими Нассери был человеком без определённой страны проживания. 11 лет он жил в Парижском аэропорту. У него не было паспорта, у него не было гражданства. Он был изгнан из своей родной страны – из Ирана. Также он был выброшен и из аэропорта Парижа, он сказал чиновникам, что он является беженцем из Ирана, что у него украли документы. Ему пришлось покинуть Парижский аэропорт только для того, чтоб вернуться.

Он прожил на терминале № 1 целых 11 лет, ведя дневник и питаясь подачками, которые ему давали сотрудники аэропорта. В сентябре 1999 ситуация в корне изменилась. Французские власти предоставили Нассери международную карточку путешественника и дали ему вид на жительство во Франции.

В какой-то момент он оказался свободным и мог идти куда ему заблагорассудится. Но когда французские власти дали ему документы, позволяющие ему быть свободным, то к всеобщему удивлению, он просто улыбнулся, засунул свои документы в папку и продолжил писать свой дневник.

Они поняли, что он боялся покинуть свою скамью, которая служила ему домом 11 лет. По прошествии многих дней он всё ещё отказывался покинуть своё место. В администрации аэропорта сказали, что им придётся выгнать его оттуда, но вместо этого они мягко уговорили его найти новый дом.

Когда мы приходим ко Христу, нам тоже приходится что-то менять в нашей жизни, что является таким же пугающим, как и то, что сделал Нассери, когда ему пришлось покинуть аэропорт.

Кол. 3:1-3. «ЕСЛИ же вы воскресли со Христом, ищите того, что вверху, где Христос сидит по правую руку Бога.

2- Привязывайтесь к тому, что наверху, не к тому, что на земле.

3- Ибо вы умерли, и жизнь ваша сокрыта с Христом в Боге.»

Урок 7

Гора Писга и Гора Нево – гора размышления часть 1

Втор. 34 & Числа 23

Есть 2 горы, которые я хотел бы связать вместе: гора Писга и Гора Нево. Слово «Писга» означает «расщелина». Гора Писга была расщелиной горы Нево.

Итак, поговорим о горах побуждающих к размышлению.

Географически Гора Нево имеет два низких отрога или же ответвления. Один отрог находится на западе, а другой на юго-западе от главного гребня горы Нево, который соединён гребнями. И именно на юго-западном гребне вы сможете увидеть всё то, что было описано пророком в Библии. Ни одна гора не блокирует вид на этот гребень, потому что она находится западней, чем сам пик горы Нево. Равнина Иордан и большая часть земли Израиля очень ясно видны с западной точки горы.

Итак, что особенного в горе Писга и в горе Нево? Что, по сути, произошло здесь такого, что сделало их местом размышления?

Это как раз тот самый панорамный вид, откуда Бог позволил Моисею обозреть Землю обетованную. Также это то место, где умер Моисей.

Втор. 34:1-5. «И взошёл Моисей с равнин Моава на гору Нево, на вершину Писги, что напротив Иерихона. И показал ему ГОСПОДЬ всю землю Гилеада, до Дана,

2- И весь Нафтали, и землю Ефрема, и Манассии, и всю землю Иуды, до самого дальнего моря,

3- И юг, и равнину долины Иерихона, город пальмовых деревьев, до Цоара.

4- И сказал ему ГОСПОДЬ, Это земля, о которой я клялся Аврааму, Исааку, и Иакову, говоря, Сеmeni твоему дам её; я дал тебе увидеть её глазами твоими, но ты не перейдёшь туда.

5- Так Моисей, слуга Господа, умер там, в земле Моава, согласно слову ГОСПОДА.»

Это также то место, куда царь Балах взял пророка Ваала, чтоб тот смог увидеть народ Израиля и проклясть его.

Числа 23:13-14. «И сказал ему Валак, Идём, молю тебя, со мной на другое место, откуда ты можешь видеть их: ты увидишь только самую отдалённую часть их, и не увидишь всех их: и прокляни мне их оттуда.

14- И привёл его в поле Зофима, на вершину Писги, и построил семь жертвенников, и принёс бычка и барана на каждом жертвеннике.»

Размышление означает ответственный подход, посвящение себя духовному. А ваша жизнь фокусируется на духовном?

Каковы те истины, над которыми надо поразмыслить на этих двух горах?

I. Размышление над Превосходством Бога.

Числа 23:19. «Бог не человек, чтобы лгать; и не сын человеческий, чтобы каяться: он сказал, и не сделает этого? или говорил, и не осуществит этого?»

Вот несколько заслуживающих внимание вещей:

A. Его Божественность.

Стих19. «Бог – не человек, чтобы лгать...»

У Бога все преимущества. Он – Дух.

Иоанна 4:24. «Бог есть Дух: и те, что поклоняются ему, должны поклоняться ему в духе и в истине.»

Иова 36:26. «Вот, Бог велик, и мы не знаем его, ни число лет его нельзя исследить.»

Псалмы 90:2. «Прежде, чем родились горы, или когда-либо ты образовал землю и мир, и от вечности до вечности, ты есть Бог.»

1 Самуила 15:29. «И также Сила Израиля не солжёт и не раскается: ибо он не человек, чтобы каяться.»

Псалмы 89:35. «Однажды я поклялся святостью моей, что не солгу Давиду.»

Люди пытались востребовать божественность на свой счёт, думая, что они более великие, чем Бог. Пример - царя Навуходоносора.

Римлянам 1:21-22. «Потому что, когда они познали Бога, они не прославили его, как Бога, и не были благодарны; но стали суетными в воображениях своих, и помрачилось глупое их сердце.

22- Представляя себя мудрыми, они стали глупцами...»

Бог знает, каковы ваши ежедневные нужды. Даже до того, как я позову Его в молитве и попрошу о чём-либо.

Исаия 65:24. «И будет, что прежде чем они позовут, я отвечу; и пока они ещё будут говорить, я услышу.»

Бог знает обо всех испытаниях на моём жизненном пути и даже детали моей смерти.

Псалом 31:15. «В твоей руке времена мои; избавь меня от руки врагов моих, и от тех, кто гонит меня.»

Бог – не человек, и благодарение Господу, что Он стал человеком в лице Иисуса Христа, едиnorodного Сына Божьего и доказал, насколько мы с вами важны для Него.

Галатам 4:4-7. «Но когда пришла полнота времени, Бог послал Сына своего, соделанного от женщины, соделанного под законом, 5- Чтобы искупить тех, кто был под законом, дабы нам получить усыновление.

6- И так как вы сыны, Бог послал в ваши сердца Духа Сына своего, восклицającego, Авва, Отче.

7- Посему ты уже не слуга, но сын; а если сын, тогда наследник Божий через Христа.»

Определённо, Бог - не человек, потому что наш Господь есть олицетворение истины. Всё Его существо есть истина. В нём нет ни капли лжи. Он не лжец.

Евреям 6:18. *«Чтобы благодаря двум непреложным вещам, в которых невозможно для Бога солгать, имели твёрдое успокоение мы, которые убежали в убежище, чтобы ухватиться за надежду, поставленную перед нами:»*

1 Иоанна 5:6. *«Это тот, кто пришёл водой и кровью, именно Иисус Христос; не водой только, но водой и кровью. И это Дух, который свидетельствует, потому что Дух есть истина.»*

II. Чистота Господа

Числа 23:19. *«Бог не человек, чтобы лгать; и не сын человеческий, чтобы каяться...»*

Наш Господь прекрасен в Своей чистоте.

- Он чист, как свежавывающий зимний снег.
- Его существо чистое, как пламя огня.
- Его мотивы такие же чистые, как блеск изысканного серебра.
- Его любовь чиста, как роса первого утра Эдема.

Евреям 9:28. *«Так и Христос был однажды принесён, чтобы понести грехи многих; и для тех, кто ожидает его, он явится второй раз без греха ко спасению.»*

1 Петра 2:21-22. «Ибо именно к этому вы призваны; потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, чтобы вы следовали по его стопам:

22- Который не сделал никакого греха, и лживства не было найдено в устах его.»

Иллюстрация:

В Париже жил великий скульптор, который творил чудеса. Его работы сегодня находятся в галерее «Де бью». Он был гением, и творил свою последнюю работу. Как и многие другие выдающиеся личности, он был очень беден и жил в маленькой комнатухе. Эта комнатуха была и его мастерской, и его студией, и спальней.

Он почти закончил свою статую из глины, и вдруг однажды вечером на Париж внезапно спустился мороз. Скульптор лежал у себя в кровати, перед ним, в его неотопливаемой комнатухе, стояла его статуя. Когда среди ночи он начал чувствовать холод, он понял, что если станет ещё холодней, его статуя замёрзнет и будет разрушена. Потому старичок встал, схватил одеяло и тщательно укутал статую.

Утром, когда пришли его друзья, они нашли старого скульптора мёртвым, но его творение было спасено!

Эта история иллюстрирует важный принцип. Мы, чего бы это нам не стоило, должны сохранить образ, в который мы преобразились невидимым скульптором, Господом Иисусом Христом. Грех – это тот лёд, который вредит нашим жизням, оставляя шрамы на нашем свидетельстве.

2 Кор. 3:18. «Но мы все с открытым лицом созерцая как в зеркале славу Господню, изменяемся в тот же образ от славы к славе, как самим Духом Господним.»

2 Кор. 5:17. «Поэтому если кто во Христе, тот новая тварь: старое прошло; вот, всё стало новым.»

Валаам размышлял о Божьем превосходстве.

III. Исполнительность Господа

Числа 23:19: «...он сказал, и не сделает этого?..»

Бог демонстрирует своё преимущество истинностью своих утверждений. Что Господь сказал, то и будет.

1. Его обещание спасения также истинно, если вы будете уповать на НЕГО.

2. Его предупреждение об аде действительно. Это настоящее место огня и мучений для неверующих.
3. Его пророчество о Его возвращении реально.

Урок 8

Гора Писга и Гора Нево – гора размышления. часть 2

Как мы видели в прошлый раз, Гора Писга и Гора Нево представляют собой жизнь в размышлении. Всякий новообращённый должен научиться размышлять над Словом Божиим и быть предусмотрительным и осмотрительным в своём хождении с Богом.

Числа 23:20-26. «Вот, я получил повеление благословлять: и он благословил; и я не могу изменить этого.

21- Он не узрел беззакония в Иакове, и не увидел извращённости в Израиле: Господь Бог его с ним, и крик царя среди них.

22- Бог вывел их из Египта: у него как бы сила единорога.

23- Подлинно нет чародейства против Иакова, и нет никакого гадания против Израиля: согласно этому времени скажут об Иакове и об Израиле, Вот что совершил Бог!

24- Вот, народ встанет как большой лев, и как молодой лев поднимется: он не ляжет, пока не съест добычи, и не напьётся крови убитых.

25- И сказал Валак Валааму, Ни проклинай их вообще, ни благословляй их вообще.

26- Но Валаам ответил и сказал Валаку, Разве я не сказал тебе, говоря, Всё, что говорит мне ГОСПОДЬ, то я должен делать?

Царь Валак оказывал очень сильное давление на Валаама, заставляя его проклясть Израиля. У Бога однако были другие планы на пророка. Валаам сказал царю, что он будет говорить только то, что Бог ему скажет. В его намерениях было подчиниться воле Божьей. Хотя это и было его желанием, но в его сердце началась война: оставаться ли верным Господу? Это была война, которую позже он проиграет.

Мы с вами сталкиваемся с той же борьбой. Буду ли я жить для Христа или не буду? Буду ли я правдивым, говоря, что люблю Господа или же я буду большим притворщиком?

Посвящены ли вы тому, чтоб исполнять Божью волю в вашей жизни?

I. Подчинение воле Божьей можно увидеть на горе Писга.

Ефесянам 6:5-6. «Слуги, будьте послушны тем, которые являются вашими хозяевами согласно плоти, со страхом и трепетом, и цельности сердца вашего, как Христу.

6- Не с показной услужливостью, как человекоугодники, но как слуги Христовы; исполняя волю Божью от сердца.»

Каким образом можно приобрести отношение подчинения относительно Божьей воли в вашей жизни?

A. Разрешите Богу контролировать ваш путь.

Иакова 4:15 «Вместо того вы должны говорить, Если угодно будет Господу, мы будем жить, и сделаем это, или то.»

1 Кор. 16:7 «Ибо я не хочу видеться с вами теперь мимоходом но надеюсь пробыть у вас некоторое время, если Господь позволит.»

B. Результаты наших обстоятельств будут содействовать ко благу.

Римлянам 8:28. «И мы знаем, что все вместе работает на добро тем, кто любит Бога, тем, кто призван согласно его замыслу.»

Иеремии 24:5-7. «Так говорит ГОСПОДЬ, Бог Израилев: Как эти смоквы добрые, так я признаю тех, которые уведены пленными из Иуды, которых я позвал из этого места в землю халдеев на добром им.

6- Ибо я обращаю на них глаза мои на добро, и возвращаю их в землю эту; и устрою их, а не разрушу, и насажу их, а не искореню.

7- И дам им сердце, чтобы знать меня, что я ГОСПОДЬ, и они будут моим народом, а я буду их Богом: ибо они обратятся ко мне всем сердцем своим.»

Захария 13:9. «И проведу эту третью часть через огонь, и очищу их, как очищается серебро, и испытаю их, как испытывается золото: они призовут имя моё, и я услышу их: я скажу, Это мой народ: и они скажут, ГОСПОДЬ – Бог мой.»

C. Мы должны верить, что Бог проявит заботу в наших страданиях.

1 Петра 5:7. «Возлагая всякую заботу вашу на Него, ибо он заботится о вас.»

D. Постоянно благодарите и будьте довольны всем.

1 Фес. 5:18. «Во всём отдавайте благодарение: ибо это есть воля Божья во Христе Иисусе относительно вас.»

Эфес. 5:20 «Отдавая благодарение всегда за всё Богу и Отцу во имя нашего Господа Иисуса Христа.»

Иов 1:21. «И сказал, Наг я вышел из чрева матери моей, наг и возвращусь туда; ГОСПОДЬ дал, ГОСПОДЬ и забрал: благословенно будь имя ГОСПОДА.»

Псалом 34:1. «Буду благословлять ГОСПОДА во все времена: хвала его непрестанно будет в устах моих.»

Е. Старайтесь постичь преимущества, которые можно извлечь из ваших страданий.

Псалом 119:67 «Пока я не страдал, я заблуждался: но ныне слово твоё соблюдаю.»

Иов 23:10. «Но он знает путь мой, которым иду: когда он испытает меня, я выйду, как золото.»

Перекрёстная ссылка Иов 42:5-8. «Я слышал о тебе слухом уха: но теперь моё око видит тебя.

6- Посему я гнушаюсь себя, и раскаиваюсь в прахе и пепле.

7- И было так, что после того, как ГОСПОДЬ сказал слова эти Иову, ГОСПОДЬ сказал Елифазу Теманиту, Возгорелась ярость моя на тебя, и на двух друзей твоих: ибо вы не говорили обо мне то, что правильно, как слуга мой Иов.»

II. Размышления об Божьих утверждениях.

Числа 23:17. «И когда он пришёл к нему, вот, он стоял у сжигаемого приношения своего, и князя Моава с ним. И сказал ему Валак, Что говорил ГОСПОДЬ?»

Валаам сказал Царю, что он встретится с Господом и узнает Его волю. Когда Валаам вернулся, царь размышлял над вестью Господа. Он хотел знать, что скажет Господь, потому что поступки Валаама основывались на Слове. Исполнение прихотей царя было бы, якобы, основано на слове Господа. **Эти истины касаются также и нас. Бог в Своём слове открыл нам своё сердце.**

Это приводит нас к следующему заключению:

A. Писания имеют силу.

- **Они помогут вам быть успешными.**

Иошуа 1:8 «Не отойдёт эта книга закона от уст твоих; но размышляй в ней день и ночь, чтобы

стараться поступать согласно всему, что в ней написано: ибо тогда ты сделаешь путь твой успешным, и тогда будешь иметь добрый успех.»

2. Они помогут вам быть более святыми.

Псалом 119:11. «Слово твоё сокрыл я в сердце моём, чтобы мне не грешить против тебя.»

3. Они помогут вам быть мудрыми.

Притчи 28:7. «Всякий, соблюдающий закон, – сын мудрый: а кто является товарищем распутных людей, тот срамит отца своего.»

Псалом 119:130. «Вход слов твоих даёт свет; даёт простым понимание.»

4. Они помогут вам быть более взрослыми в Господе.

1 Петра 2:2. «Как новорождённые младенцы, жаждите искреннего словесного молока, чтобы вам от него возрасть:»

1 Фессалоникийцам 2:13. «По этой причине и благодарим мы Бога беспрестанно, потому что, когда вы приняли слово Божье, которое вы услышали от нас, вы приняли его не как слово человеческое, но как оно есть в истине, слово Божье, которое эффективно действует и в вас, кто верит.»

5. Они удовлетворяют вашу душу.

Псалом 1:1-2. «Благословен человек, который не ходит в совет безбожных, и не стоит на пути грешников, и не сидит на сиденьи глумящихся.»

Иова 23:12. «И от заповеди губ его не отступал, слова уст его ценил больше, чем необходимую пищу мою.»

6. Они дадут вам мир.

Псалом 119:165. «Велик мир у тех, кто любит закон твой: и ничего не будет им преткновением.»

III. Размышление о Святости.

Числа 23:10. «Кто может сосчитать пыль Иакова, и число четвёртой части Израиля? Пусть я умру смертью праведных, и пусть последний конец мой будет, как его.»

Таковым было отношение Валаама перед тем, как он был взят на гору Писга, там он был искушён второй раз царём Валаком. Валаам видел Божье благословение, излитое на потомков Иакова. Он желал себе таких благословений, которым радовался Иаков.

- **Вы должны размышлять над тем же.**

Псалом 37:37. «Наблюдай за совершенным человеком, и смотри на правого: ибо конец этого человека есть мир.»

Притчи 14:32. «Нечестивый прогоняется в нечестивости своей: а праведный имеет надежду в смерти своей.»

- **Мы должны иметь желание быть верными Господу, пока не умрём.**

Как это происходит? Делайте всё возможное, чтоб быть в Божьих объятиях.

1 Петра 1:15-16. «Но как тот, который призвал вас, свят, так будьте и вы святы во всём образе жизни;

16- Потому что написано, Будьте святы; ибо я свят.»

2 Кор. 7:1. «Имея поэтому эти обещания, дорогие возлюбленные, очистим себя от всякой грязи плоти и духа, совершая святость в страхе Божьем.»

Иллюстрация:

«Аппаратная Болезнь» – пока люди не могут найти лечение этой болезни, коровы находятся в постоянном риске. У коров 4 желудка, и они без разбора жуют траву, поедая вместе с нею

бесчисленные кусочки острого металла, включая выброшенные гвозди, кусочки проволоки. Фермеры часто заставляют молодого телёнка проглотить магнит, чтобы схватить им острый металл до того, как он нанесёт какой – либо вред телёнку.

Симптомы болезни включают в себя летаргию, недостаток производства молока, избыточное измельчение зубов, избыточный вес, разрыв желудка. Проходя через сетчатую прокладку желудка, металл проникает в сердечный мешочек, вызывая смерть.

О чём это нам говорит? Мы вряд ли представляем из себя людей, бродящих по пастбищу, но мы виновны в том, что являемся неразборчивыми в принятии духовной пищи.

Острый повреждающий металл — это ни что иное, как жадность, ненависть, страх, сплетни, ложь. Если мы неспособны всё это *«выплюнуть во время еды»*, то вскоре это приведёт к духовной болезни: летаргии (духовному сну), недостатку продуктивности в духовной жизни, неспособности питаться твёрдой духовной пищей (измельчение зубов).

СЛЕДИТЕ ЗА СВОИМ СЕРДЦЕМ, КОГДА ХОТИТЕ НАПИТАТЬ ЕГО.

Фил. 4:8. «Наконец, братья, всё, что истинно, всё, что честно, всё, что справедливо, всё, что чисто, всё, что прекрасно, всё, что пользуется

***доброй славой; если есть какая добродетель, и если
есть какая похвала, об этом помышляйте.»***

Урок 9

Гора Писга и гора Нево - гора размышления часть 3

Числа 23 & Втор. 3 - «Божья весть»

I. Умалчивание Божьей вести

Числа 23:25-26. «И сказал Валак Валааму, Ни проклинай их вообще, ни благословляй их вообще.

26- Но Валаам ответил и сказал Валаку, Разве я не сказал тебе, говоря, Всё, что говорит мне ГОСПОДЬ, то я должен делать?»

Царь Валак сказал Валааму, что если он не проклянёт этот народ, как царь попросил его сделать, то что бы он ни делал, пусть держит свой рот на замке. Не благословляй этот народ. Не делай то, что Бог сказал тебе делать. Просто останься тихим и не сгущай краски вокруг всего этого дела.

Сегодня вы сталкиваетесь с той же дилеммой. Всё, чего хочет этот мир – это то, чтоб мы соотносились с идеями и верованиями. Они сказали и ученикам Христа, чтоб они держали рот на замке.

Деяния 4:17-21. «Но чтобы это дальше не распространялось среди народа, давайте строго пригрозим им, чтобы впредь никому не говорили во имя это.

18- И позвали их, и приказали им вообще не говорить, и не учить во имя Иисуса.

19- Но Пётр и Иоанн ответили и сказали им, Правильно ли будет в глазах Бога слушать вас больше, чем Бога, судите вы.

20- Ибо мы не можем не говорить того, что мы видели и слышали.

21- Так что, когда они пригрозили им ещё, они отпустили их, не находя ничего, как наказать их, из-за народа; потому что все прославляли Бог за то, что было сделано.»

Деяния 5:40-41. «И с ним они согласились: и когда позвали апостолов, и побили их, приказали, чтобы они не говорили во имя Иисуса, и отпустили их.»

Псалом 2:1-3. «Почему неистовствуют язычники, и народ замышляет тщетное?

2- Восстают цари земли, и правители совещаются вместе, против ГОСПОДА, и против помазанника его, говоря,

3- *Расторгнем узы их, и свергнем с себя оковы их.»*

Вам как христианину придётся принять решение насчет того, что вы будете делать с вестью о Христе. Вы можете утаить Божью весть, храня тишину, или же прославить Господа, говоря о ней другим.

Иеремии 20:9. *«Затем я сказал, Не буду упоминать его, ни говорить больше во имя его. Но слово его было в сердце моём, как горящий огонь, запертый в костях моих, и я утомился воздерживаться, и не мог сдерживать.»*

II. Влияние Искушения

Числа 23:27. *«И сказал Валак Валааму, Идём, молю тебя, я приведу тебя на другое место; может быть, угодно будет Богу, чтобы ты проклял мне их оттуда.»*

Искушение Валаама Валаком – это типичный заговор, который слуги сатаны используют, чтобы помешать в Божьем деле. Зло так просто не сдаётся!

Генезис 39:10. *«И было, когда она изо дня в день говорила Иосифу, что он не слушался её, чтобы лечь с ней, или быть с ней.»* (Иллюстрация из жизни Иосифа.)

Как преодолеть искушение?

А. Поймите, что Божье слово является сильным орудием против искушения.

Псалом 119:11. «Слово твоё сокрыл я в сердце моём, чтобы мне не грешить против тебя.»

Б. Стойте на страже, используя молитву.

Матфей 26:41 «Бодрствуйте и молитесь, чтобы не войти вам в искушение: дух действительно желает, но плоть слаба.»

В. Избегайте искушения.

2 Тимофею 2:22. «Убегай также юношеских похотей; но следуй праведности, вере, любви, миру, с теми, кто призывает Господа от чистого сердца.»

Г. Противостойте сатане.

Иакова 4:7. «Поэтому покоритесь Богу, и он приблизится к вам. Очистите руки ваши, вы, грешники; и очистите сердца ваши, вы, двоедушные.»

Противостояние сатанинским искушениям означает умение сказать «нет» до того, как вы с ним столкнётесь.

Даниил 1:8. «Но Даниил положил в сердце своём, что он не будет оскверняться частью от пищи царя, ни вином, которое тот пил, поэтому он

просил князя евнухов о том, чтобы не оскверниться ему.»

III. Жало сожаления

Втор. 3:23-27. «И умоляя я ГОСПОДА в то время, говоря,

24- О, Господь БОГ, ты начал показывать слуге твоему величие твоё, и могущественную руку твою: ибо какой Бог есть на небе или на земле, который может поступать согласно делам твоим, и согласно могуществу твоему?»

Благодаря тому, что Моисей не послушался Бога и ударил по скале дважды, вместо того, чтоб просто сказать ей, Господь отказал ему в том, чтоб войти в землю обетованную. Моисей, действительно, хотел войти в землю и увидеть её и потому попросил Господа пересмотреть его решение. Эта просьба разгневала Господа, и Он сказал, чтоб Моисей не упоминал больше об этом. **Он мог обозревать землю лишь с Горы Писга. Я уверен, что Моисей размышлял о жале сожаления.**

Втор. 17:4, 12-13. «И будет сказано тебе, и ты услышал об этом, и расспросил прилежно, и вот, это правда, и дело бесспорное, что такая мерзость сделана в Израиле:..

**12- А Человек, который поступит дерзко, и не
внемлет священнику, который стоит, чтобы
служить там пред ГОСПОДОМ Богом твоим, или
судье, именно тот человек умрёт: и удалишь зло
из Израиля.**

**13- И весь народ услышит и убоится, и не будут
больше поступать дерзко.»**

**Втор. 22:7-9. «Но мать, так или иначе, пусти, а
птенцов возьми себе, чтобы тебе было хорошо, и
чтобы ты продлил дни твои.**

**8- Когда будешь строить новый дом, то сделай
перила для крыши твоей, чтобы не навести себе
крови на дом твой, если кто-нибудь упадёт
оттуда**

**9- Не засевай виноградника твоего разными
семенами: чтобы плод семени твоего, которое ты
посеял, и плод виноградника твоего, не
осквернился.»**

**Втор. 28:2-4. «И придут на тебя все
благословения эти, и настигнут тебя, если будешь
слушать ГОСПОДА Бога твоего,**

**3- Благословен будешь ты в городе, и
благословен будешь ты в поле.**

4- *Благословен будет плод тела твоего, и плод земли твоей, и плод скота твоего, приплод твоих коров и отары овец твоих.»*

Матф. 20:22. *«Но Иисус ответил и сказал, Вы не знаете, чего просите. Можете ли пить из чаши, из которой я буду пить, и креститься крещением, которым я крещусь? Они говорят ему, Можем.»*

2 Кор. 12:8. *«Об этом я трижды умолял Господа, чтобы он отступил от меня.»*

Одна из ваших молитв должна быть такой:

Псалом 141:3. *«Поставь стражу, О ГОСПОДЬ, перед устами моими; охраняй двери уст моих.»*

Притчи 16:32. *«Тот, кто медлителен на гнев, лучше, чем могучий; и тот, кто управляет духом своим, чем тот, кто берёт город.»*

IV. Укреплять других

Втор. 3:28. *«Но вели Иошуа, и ободри его, и укрепи его, ибо он перейдёт перед народом этим, и он даст им унаследовать землю, которую ты увидишь.»*

Бог наказывает Моисею ободрять и укреплять Иошуа, который должен был вести народ в землю обетованную.

Попросите Бога показать вашему народу, что вы можете быть благословением и ободрением.

1 Тим. 6:13-14. «Даю тебе повеление пред Богом, который оживляет всё, и перед Христом Иисусом, который перед Понтием Пилатом засвидетельствовал доброе исповедание;

14- Чтобы ты соблюдал эту заповедь без пятна, безукоризненным до явления нашего Господа Иисуса Христа:»

2 Тим. 2:1-3 «Поэтому ты, сын мой, будь силен в благодати, которая во Христе Иисусе.

2- И что слышал от меня среди многих свидетелей, то передай верным людям, которые будут способны и других научить.

3- Поэтому переноси трудности, как добрый солдат Иисуса Христа.»

Иллюстрация:

Фанни Кросби, слепая писательница, сочинявшая гимны, находилась на миссии Мак Каули. Она спросила, есть ли там мальчик, у которого нет мамы, который позволил бы ей приходить и обнимать его. Подошёл маленький мальчик, у которого не было мамы и она, обняв его, поцеловала. Распроставшись с ним, она ушла с собрания и написала гимн «Спасите погибающих».

Когда Ира Санки приготовилась петь эту песню в Сант Луисе, то упомянули и об этом случае. Один мужчина упал на колени и сказал: *«Я - тот мальчик, которого она поцеловала в тот вечер. Я никак не мог избавиться от впечатления, которое произвёл на меня тот трогательный поступок, пока я не стал христианином. Сейчас я живу в этом городе со своей семьей. Я христианин и у меня успешный бизнес.»*

Любовь к окружающим поможет изменить не только вашу жизнь, но и жизнь других.

Урок 10

Гора Кармел – гора призыва. часть 1

1 Царей 18:17-29.

Кармел – это горная цепь в Центральном Израиле, которая лежит среди границ племени Ашера. Она проходит с востока на запад и её длина составляет 24 километра. На востоке её высота составляет примерно 1700 метров над уровнем моря и вы сможете увидеть долину Мегиддо, место, где однажды произойдёт Армагеддонская битва.

Также вы можете увидеть гору Тавор, Назарет и ручей Кишон, где Илией были убиты пророки Ваала. Это прекрасный регион. Фактически, в Песне Песней женщина Суламита сравнивалась её возлюбленным с горой Кармел. «Голова, что на тебе, как Кармел.»

Гора Кармел – это гора, которая призывает. На ней происходят много событий, бросающих вызов и являющихся примером, который мы можем применить к нашей жизни.

I. Призыв к Личной Ответственности.

1 Царей 18:17-18. «И было, когда Ахав увидел Илию, что сказал Ахав ему, Ты ли тот, который беспокоит Израиля?»

18- И ответил он, Я не беспокоил Израиля: но ты, и дом отца твоего, тем, что вы оставили заповеди ГОСПОДНИ, и последовали за Ваалами.»

Когда Царь встречается с Илией, он использует известную тактику внушения и ложно обвиняет Илию в том, что тот беспокоит Израиль.

Стих 17: «Ты ли тот, который беспокоит Израиля?» Беспокоить - значит сбивать с толку или раздражать.

1 Царей 21:20. «И сказал Ахав Илии, Нашёл ты меня, О враг мой? И он ответил, Я нашёл тебя: потому что ты продался творить зло пред очами ГОСПОДА.»

- **Пример- Иошуа 7:25. «И сказал Иошуа, Зачем ты навёл на нас беду? ГОСПОДЬ наведёт на тебя беду в день этот. И весь Израиль побил его камнями, и сожгли их огнём, после того, как побили их камнями.»**
- **Пример– Иеремия 26:8-9. «И было, когда Иеремия закончил говорить всё, что ГОСПОДЬ повелел ему говорить всему народу, что священники и пророки и весь**

народ взяли его, говоря, Ты непременно умрёшь.

9- Зачем ты пророчествовал во имя ГОСПОДА, говоря, ДОМ этот будет, как Шилох, и город этот будет запустелым, без жителя? И собрался весь народ против Иеремии в доме Господнем.»

Перекрёстная ссылка **Иеремия 38:4.**
«Поэтому князья сказали царю, Умоляем тебя, пусть этот человек будет предан смерти: ибо так он ослабляет руки мужей войны, которые остаются в этом городе, и руки всего народа, говоря к ним такие слова: ибо этот человек ищет не благополучия народа этого, а вреда.»

- *Пример- Амос 7:10. «Тогда послал Амазия, священник Веф-ильский, к Иеровоаму, царю Израильскому, говоря, Амос устроил заговор против тебя среди дома Израилева; земля не может терпеть всех слов его.»*

Иллюстрация:

В Деяниях 16 мы находим служанку, одержимую духом пророчества. Хозяева послали её зарабатывать деньги, и когда они увидели, что надежды их заработка больше нет, они схватили Павла и Силу и отвели на рыночную площадь к магистратам, говоря,

что Павел и Сила беспокоили город. Магистраты разорвали Павлу и Силе одежды и затем приказали избить их.

Проблема Ответственности – это вызов, потому что люди, такие, как Ахав, не любят брать ответственность за свои поступки.

- **Матфея 12:36.** *«Но говорю вам, Что за каждое праздное слово, какое скажут люди, дадут они отчёт в день суда.»*
- **Римлянам 14:12.** *«Так что каждый из нас за себя даст отчёт Богу.»*
- **2 Кор. 5:10.** *«Ибо мы должны все явиться пред судейское место Христа; чтобы каждому получить сделанное в теле своём, соответственно тому, [что] он делал, будь то хорошее или плохое.»*

Иллюстрация:

Много веков назад один мужчина решил записаться в Китайский Императорский Оркестр. Он не мог играть на флейте, но он актёрски имитировал поведение временно нанятого флейтиста. Его подражание помогло ему иметь скромную зарплату и удобное место для жилья. Он получал удовольствие от того, что имитировал и тем самым обманывал, до

тех пор, пока император не решил сделать приватный концерт от каждого музыканта оркестра. В состоянии паники он взял несколько уроков игры на флейте, но не мог выучиться достаточно быстро. В отчаянии, он притворился больным, но придворный врач не мог найти у него никакой болезни. Вечером, накануне своего концерта, этот жулик взял яд и отравился. Это историческое событие оказало влияние на китайский и английский язык. Благодаря этому событию у нас есть выражение- *«Он отказался столкнуться с музыкой»*.

Мы все должны сталкиваться с музыкой в нашей жизни и понимать, что мы должны быть ответственными за каждый момент в нашей жизни.

II. Призыв о преуспевающем Хозяине.

I Царей 18:19-21. *«Поэтому пошли теперь и собери ко мне всего Израиля на гору Кармел, и пророков Ваала четыреста и пятьдесят, и пророков роц четыре сотни, которые едят за Иезевелиным столом.*

20- Так Ахав послал ко всем детям Израиля и собрал пророков на гору Кармел.

21- И подошёл Илия ко всему народу, и сказал, Как долго вы [будете] хромать между двумя

мнениями? если ГОСПОДЬ есть Бог, последуйте ему: но если Ваал, то последуйте ему. И народ слова ему не ответил.»

Илья не поддался внушению царя Ахава. Царь упрекнул его за то, что он беспокоил народ. Но Илия пошёл дальше, он начал давать указы царю. Задумайтесь об этом на минутку. Илия – учитель, Ахав – ученик. Илия просит конфронтации с пророками Ваала. Ахав не привык к тому, чтоб ему говорили, будто он - причина проблем, и тем более принимать приказы от проповедника.

- В этом собрании вызов о преуспевающем хозяине был брошен Илией. Он говорит людям, обличая их в том, что они лицемерят и колеблются.
- Посмотрите в стих 21- ***«Как долго вы будете хромать между двумя мнениями?»***
- Хромать - значит ходить неровно, вилять или же быть парализованным. Божий народ хромал в своей нерешительности. Они виляли туда-сюда между Ваалом и Богом.
 1. Втор. 4:35. ***«Тебе было показано это, чтобы ты знал, что ГОСПОДЬ- он есть Бог, нет никого другого, кроме него.»***
 2. Соф. 1:5. ***«И тех, которые на кровлях поклоняются воинству небесному; и тех, которые поклоняются и которые***

клянутся ГОСПОДОМ, и которые клянутся Малкамом.»

3. *Матфей 6:24. «Никто не может служить двум хозяевам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или же одного будет держаться, а другого презирать. Не можете служить Богу и маммоне.»*
4. *1 Кор. 10:21-22. «Не можете пить чашу Господа и чашу дьяволов: не можете быть участниками Божьей трапезы, и трапезы дьяволов.
22- Провоцируем Господа на ревность? мы сильнее Его?»*

Вызов Илии был таким - «Когда вы, народ, решитесь и примете решение, за которым будете следовать?»

Некоторые причины, почему они хранили молчание:

1. **Стыд.** Они знали, что поступали неправильно. Когда человека охватывает стыд, вина, это делает его бессловесным, потому что он смотрит на свой грех так, как смотрит на него Бог.
- Пример- братья Иосифа, **Генезис 44:16.** *«И сказал Иуда, Что нам сказать Господину нашему? что говорить? Или как нам*

оправдаться? Бог нашёл беззаконие слуг твоих: вот, мы слуги Господина моего, и мы, и также тот, у которого нашлась чаша.»

- **Иова 40:4.** *«Вот, я отвратителен; что мне ответить тебе? Руку мою положу на уста мои.»*

2. Заблуждение - еще одна причина, почему они хранят молчание. Это, скорее всего, потому, что они запутались, не зная, какое решение принять.

3. Испуг - 3^я причина. Они были испуганы до смерти. Большинство людей, исповедующих Иисуса Христа, пытаются служить двум хозяевам – Господу и миру.

- **Иакова 1:8.** *«Человек двоедушный нестабилен во всех путях своих.»*
- **Иакова 4:8.** *«Приблизьтесь к Богу, и он приблизится к вам. Очистите руки ваши, вы, грешники; и очистите сердца ваши, вы, двоедушные.»*
- **Исайя 29:13.** *«Посему ГОСПОДЬ сказал, Так как этот народ приближается ко мне устами своими, и языком своим чтит меня, но сердце своё удалили от меня, и страху их ко мне учат посредством правила человеческого.»*

- **Откровение 3:15-16. «Знаю твои дела, что ты ни холоден, ни горяч: хотел бы я, [чтобы] ты был холоден или горяч. 16- Но как ты тёпл, а не холоден и не горяч, я извергну тебя из уст моих.»**
- **Осия 10:2. «Разделилось сердце их; теперь будут они найдены виновными: он разрушит жертвенники их, расхитит образы их.»**

III. Вызов Относительно Доказательства.

1 Царей 18:22-29. «Тогда сказал Илия народу, Я, и только я, остался пророк ГОСПОДА, но пророков Вааловых есть четыреста и пятьдесят человек.

23- Поэтому пусть они дадут нам двух бычков; и пусть они выберут себе одного бычка, и рассекут его, и положат на дрова, и огня не подкладывают: и я приготовлю другого бычка, и положу на дрова, и огня не подложу:

24- И призовите вы имя богов ваших, а я призову имя ГОСПОДА: и тот Бог, который ответит посредством огня, пусть он будет Бог. И ответил весь народ и сказал, Хорошо сказано.

25- И сказал Илия пророкам Ваала, Выберите себе одного бычка, и приготовьте его первыми;

ибо вас много; и призовите имя богов ваших, но огня не подкладывайте.

26- И взяли они бычка, который дан был им, и приготовили, и призывали имя Ваала, с утра и до полудня, говоря, О Ваале, услышь нас. Но не было никакого голоса, ни кого-либо, кто бы ответил. И скакали они на жертвеннике, который был сделан.

27- И было в полдень, что Илия насмеялся над ними, и говорил, Кричите громко; ибо он бог; он или разговаривает, или он гонится, или он в дороге, или может быть он спит и его надо разбудить.

28- И кричали они громко, и резали себя по своему обыкновению ножами и ланцетами, пока кровь не захлестала по ним.

29- И было, когда полдень прошёл, а они пророчествовали до времени приношения вечерней жертвы, что не было ни голоса, ни кого-либо, чтобы отвечать, ни кого-либо, кто бы внял.»

А. Илия приводит веские доказательства.

Прежде всего, Илия подготовил всё, чтобы доказать всем людям то, что было истинным. Пророки Ваала готовились к тому, чтобы принести свои жертвы. Илия собирался сделать то же со своим алтарём перед Господом.

Объяснение истории.

Илия решил доказать то, что было истинным, а также он доказывал и кое-что ещё. Он доказывал свою веру и уверенность в Господе. Вы как христианин сталкиваетесь с вызовом относительно того, что есть истинно перед Господом, а также вы сталкиваетесь с тем, что нужно проверять свою веру.

Эфес. 4:30. «И не огорчайте святого Духа Божьего, которым вы запечатаны ко дню искупления».

Когда люди будут видеть Христоподобную перемену в вашей жизни, вашу победу над греховными привычками, над вашим гнилым поведением, мир и радость, которая у вас есть, они не смогут не сделать заключение, что в Иисусе Христе и в Его спасении должно быть что – то настоящее.

Рим. 12:2. «И не сообразуйтесь с миром этим: но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам испытывать, что есть та добрая и принимаемая, и совершенная, воля Божья.»

2 Кор. 13:5. «Проверяйте себя, в вере ли вы; испытывайте самих себя. Разве не знаете самих себя, что Христос в вас, если только вы не есть негодяи.»

2 Кор. 8:8. «Говорю не повелением, но по случаю рьяности других, и чтобы испытать искренность вашей любви.»

Иллюстрация:

В 1990 году Георгина Джонсон пребывала в лёгкой депрессии после того, как ей исполнилось 42 года. Она решила, что надо бы привести себя в форму для того, чтобы прожить вторую часть своей жизни. Итак, Георгина начала упражняться, затем бегать. Она решила, что ей надо найти цель, на которой она могла бы сфокусироваться, так что она зарегистрировалась на 10 километровую гонку. В день гонки она была готова бежать. Она приехала рано и скоро её отвлекли другие бегуны, когда они готовились и «растягивались». Не успела она «оглянуться», как прозвучала труба и всех бегунов призвали выстроиться в шеренгу. Георгина проследовала к стартовой линии, и вот, все-на старт!

Пять километров Георгина пробежала «без оглядки», затем спросила бегущего рядом, когда им следует бежать обратно. Она потом сказала: *«Он так странно на меня посмотрел, типа, ты это серьёзно?»* И именно тогда она осознала, что попала в 21 километровую гонку, а не в 10 километровую. Обе гонки начинались с одной стартовой черты, но 10 километровая гонка началась на 15 минут позже. Из-за того, что она пришла раньше (и её отвлекли) она построилась и встала в 21 километровую гонку. Слишком поздно бросать.

Пробежав 21 километр, она пересекла финишную черту. Её предыдущей гонкой была гонка всего лишь на восемь километров. Позже, когда её спросили, какие мысли пришли к ней на ум, она ответила, что не к этой гонке она готовилась. Это не та гонка, на которую она записалась. Но, к лучшему или к худшему, это та гонка, в которой я участвую.

Урок в следующем: будут моменты, когда вы будете чувствовать себя перегруженными обстоятельствами. Это будет та гонка, к которой вы не готовились. Это не будет гонка, на которую вы планировали записаться, но это именно та гонка, в которой вы будете принимать участие. До того момента, пока вам не придётся решить, что вы собираетесь делать. Будете ли жить свою жизнь и доверять Ему по вере или же будете перегружены и поражены?

Евреям 12:1-2. «Посему, поскольку и мы окружены таким великим облаком свидетелей, давайте отложим всякий груз, и грех, который так легко осаждаст нас, и будем с терпением бежать дистанцию, что установлена перед нами.»

Сконцентрируйтесь на ГОСПОДЕ.

Урок 11

Гора Кармел - гора призыва. часть 2

1 Царей 18:30-46.

I. Призыв Ильи к молитве и вере.

1 Царей 18:30-39. «И сказал Илия всему народу, Подойдите ко мне. И подошёл весь народ к нему. И он восстановил жертвенник ГОСПОДА, который был разрушен.

31- И взял Илия двенадцать камней, согласно числу племён сынов Иакова, которому было слово ГОСПОДА, говоря, Израиль будет имя твоё:

32- И построил из этих камней жертвенник во имя ГОСПОДА: и сделал ров вокруг жертвенника, вместимостью в две меры семени.

33- И разложил дрова, и рассёк бычка, и положил его на дрова, и сказал, Наполните четыре бочки водой, и лейте на сжигаемую жертву, и на дрова.

34- И сказал он, Сделайте это во второй раз. И сделали во второй раз. И сказал он, Сделайте это в третий раз. И сделали в третий раз.

35- И вода побежала вокруг жертвенника; и он наполнил также ров водой.

36- И было во время приношения вечерней жертвы, что Илия пророк подошёл, и сказал, ГОСПОДЬ Бог Авраама, Исаака, и Израиля, пусть будет известно в этот день, что ты есть Бог в Израиле, и что я слуга твой, и что я сделал всё по слову твоему.

37- Услышь меня, о ГОСПОДЬ, услышь меня, чтобы знал народ этот, что ты есть ГОСПОДЬ Бог, и что ты повернул сердце их назад снова.

38- Тогда ниспал огонь ГОСПОДНИЙ, и поглотил сжигаемую жертву, и дрова, и камни, и прах, и слизал воду, которая была во рве.

39- И когда весь народ увидел это, они пали на лица свои: и сказали, ГОСПОДЬ, он есть Бог, ГОСПОДЬ, он есть Бог.»

Илия не хотел, чтобы в ходе проверки были какие-либо сомнения по поводу того, кто был настоящим Богом. В своей молитве и вере в Бога Илия стал на сторону невозможного, не поддающегося логике человека. При этом присутствовала лишь вера. Пастор Карл Лэки сказал следующее: «Небесному Отцу иногда нужно лишить нас многих средств поддержки для того, чтобы мы сконцентрировались лишь на Нём.»

Матфей 17:20. «И Иисус сказал им, Из-за неверия вашего: ибо истинно говорю вам, Если будете иметь веру как зерно горчичного семени, вы скажете горе этой, Переиди отсюда на то место; и она перейдёт; и ничего не будет невозможного для вас.»

Пророк построил алтарь перед Господом, а потом вырыл ров вокруг него. Этот ров вмещал две меры или 11 литров семян. Затем он сделал что-то, что повергло в шок абсолютно всех и совершенно нарушило логику вещей. **Он создал ситуацию, которая доказывала, что невозможное для людей возможно Богу. Он пропитал дерево и саму жертву 4 бочки воды, причём сделал он это три раза, и вода наполнила траншею вокруг алтаря. С верой Илия воззвал к Господу в молитве, призывая народ к вере в истинного Бога. Он хотел, чтоб люди знали истину о том, кто такой Бог, а также хотел, чтоб они Его познали.**

- Бог немедленно ответил огнём и был прославлен. (Огонь сошёл и поглотил жертву, дерево, камни и воду.)
- Даже камни были сожжены. Вы хоть раз пытались сжечь камень?
- Пять предметов были поглощены огнём. Пять – это число Благодати, а также смерти.
- По благодати Божьей я спасён.

- По благодати Бог отвечает на мои молитвы.
- Отвечает на все молитвы.

Иеремии 33:3. «Воззови ко мне, и я отвечу тебе, и покажу тебе великое и могучее, чего ты не знаешь.»

Иеремии 29:12. «Тогда призовёте меня, и пойдёте, и помолитесь мне, и я услышу вас.»

Втор. 4:7, 29. «Ибо какая нация так велика, которая имеет Бога так близко к себе, как ГОСПОДЬ Бог наш во всём, о чём мы призываем его.»

Псалмы 50:15. «И призови меня в день беды: я избавлю тебя, и ты прославишь меня.»

Исайи 65:24. «И будет, что прежде чем они позовут, я отвечу; и пока они ещё будут говорить, я услышу.»

Иллюстрация - Джордж Мюллер

Когда я думаю о человеке, который оставил богатое наследие, который делал то, что казалось невозможным, то я вспоминаю о Джордже Мюллере. В 1832 году Мюллер переехал в Бристоль, Англия, чтоб быть пастором церкви «Вифезда». Вот, где берёт начало его выдающийся труд с детьми. Началось всё с 2-х детей. На имя Мюллера прислали 2 шиллинга,

когда он начал работу с сиротами, но в последующие 60 лет Бог, чтоб обеспечить нужды сирот, послал более, чем \$7,500,000. Были построены новые здания и сотни детей никогда не оставались без обеда. Много раз были произнесены молитвы над пустыми тарелками, и еда приходила в самый последний момент.

Мюллер принял решение никогда и никому не говорить о своих нуждах. Он говорил все свои нужды Богу, с верой ожидал на них ответа и получал просимое. Он жил по вере. Именно он сказал, «Вера не управляется в реальности невозможного. В том, что возможно человеку, нет славы Божьей. Вера в Бога начинается там, где заканчивается вера в человеческие возможности.»

Бог прекрасным образом и в преизбытке использовал Джорджа Мюллера в различных служениях. Он был пастором церкви, где насчитывалось 1200 членов, управлял воскресной школой, которая евангелизировала и обучала тысячи детей, давал приют нуждающимся, кормил, одевал и учил 2050 детей в год, а также каждый год сезонно поддерживал 187 миссионеров. Наряду с этим Мюллер организовал библейский институт, который распространял огромное количество Библий, отрывков из Писания и трактатов. За свою жизнь он основал 117 школ, которые дали образование 120,000

молодых людей и сирот. Он был человеком, который в высшей мере зависел от Бога в своих нуждах. Он был мужем молитвы и великой веры.

II. Призыв к чистоте.

I Царей 18:40. «И сказал им Илия, Возьмите пророков Ваала; не дайте никому из них убежать. И взяли их, и свёл их Илия к ручью Кишон, и убил их там.»

Проблема народа заключалась во грехе. Илья столкнулся с идолопоклонством, потому пророки Ваала были уничтожены. Они были брошены в ручей Кишон, где их кровь смешалась с водой ручья. Илья убил их для того, чтоб начать очищение земли.

Втор. 13:5. «А пророк тот, или сновидец тот, предан смерти будет; потому что он говорил, чтобы отвратить вас от Господа Бога вашего, который вывел вас из земли египетской, и искупил вас из дома неволи, чтобы вытолкнуть тебя с пути, по которому ГОСПОДЬ Бог твой заповедал тебе ходить. Так удалишь ты зло из среды себя.»

Чистота это призыв который звучит в наших собственных сердцах и умах, которые являются полем битвы, где чистота и тление скрещивают в беспощадной борьбе свои мечи.

Матфей 5:8. «Блаженны чистые сердцем; ибо они увидят Бога.»

Рим. 12:2. «И не сообразуйтесь с миром этим; но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам испытывать, что есть та добрая, и принимаемая и совершенная, воля Божья.»

I Тим. 5:22. «Рук ни на кого не возлагай внезапно, и не будь участником грехов других людей: храни себя чистым.»

Иакова 1:27. «Чистая религия и неосквернённая перед Богом и Отцом есть эта, Посещать неимеющих отца, и вдов в их скорби, и хранить себя незапятнанным от мира.»

Звучит призыв к чистоте, потому что тление проникает в ваши дома, в вашу церковь, школу, общество. Надо противостоять тому, что является злом. Порой это трудно, но крайне важно.

III. Призыв к стойкости

1 Царей 18:41-44 «И сказал Илия Ахаву, Поднимись, ешь и пей; ибо слышен звук изобилия дождя.»

42- Так Ахав взошёл есть и пить. А Илия взошёл на вершину Кармела; и повергся на землю, и положил лицо своё между коленями своими,

43- И сказал слуге своему, Взойди теперь, посмотри к морю. И тот взошёл и посмотрел, и сказал, Нет ничего. И сказал он, Иди снова семь раз.

44- И случилось в седьмой раз, что тот сказал, Вот, маленькая туча поднимается из моря, как кисть человеческая. И сказал он, Взойди, скажи Ахаву, Приготовь колесницу твою, и съезжай, чтобы дождь не остановил тебя.»

Илия велел Ахаву встать, пойти и пить. Царю очень понравилась эта идея. Ещё издавна пророк мог слышать, как грохочет гром, как приближался дождь, которого не было вот уже 3,5 года. Пока Ахав насыщал свою плоть, Илия молился. Был момент, когда сошёл огонь, чтоб пожрать жертву, теперь настало время пойти дождю. **Пророк был настойчивым в своих молитвах и в вере.**

Вещи, в которых мы должны проявлять настойчивость и постоянство:

- 1. Молитва**
- 2. Подчинение**
- 3. Верность**
- 4. Служение**
- 5. Даяние**

6. Терпение

7. Свидетельство

Гал. 6:9. «И давайте не будем утомляться в делании добра: ибо в должное время пожнём если не ослабеем.»

Откр. 3:11. «Вот, иду скоро: держи твёрдо то, что имеешь, чтобы никто не взял венца твоего.»

Илья постоянно посылал своего слугу, чтобы тот посмотрел, приближается ли дождь, и в конце - концов дождь пришёл.

IV. Призыв к физической выносливости.

1 Царей 18:45-46 «И случилось между тем, что небо было чёрным от туч и ветра, и был большой дождь. И Ахав поехал, и отправился в Изреель.

46- И была на Илии рука ГОСПОДНЯ; и он опоясал чресла свои и бежал перед Ахавом до въезда в Изреель.»

Настойчивость Илии была отплачена сполна; пришёл сильный дождь. Ранее следствием его молитвы к Богу был огонь, и вот теперь - обильный дождь. Ахав возвращался со своим войском, а Илия побегал впереди войска Изрееля. Это была пробежка 32 километра. **Почему Илия бежал?**

В то время была традиция, требующая, чтобы перед войском бежали бегуны. Здесь Илия, исполняя подобное «служение», демонстрирует смирение и верность царю. В нашей «гонке» ради Иисуса Христа мы должны поступать так же.

Евреям 12:1. «Посему, поскольку и мы окружены таким великим облаком свидетелей, давайте отложим всякий груз, и грех, который так легко осаждаст нас, и будем с терпением бежать дистанцию, что установлена перед нами...»

Урок 12

Гора Кармел – гора призыва. часть 3

2 Царей 4:23-30. «И сказал он, Зачем тебе ехать к нему сегодня? это ни новомесячие, ни суббота. И сказала она, Будет хорошо.

24- Затем она оседлала ослицу, и сказала слуге своему, Погоняй, и иди вперед; не замедляй езды своей из-за меня, если не скажу тебе. 25- Так она пошла и пришла к человеку Божьему, к горе Кармел. И было, когда человек Божий увидел её издали, что он сказал слуге своему Гиезию, Вот, вон там та шунамитка:

26- Побегу же, прошу тебя, к ней навстречу и скажи ей, все ли хорошо с тобой? Все ли хорошо с мужем твоим? Всё ли хорошо с с тобой? всё ли хорошо с мужем твоим? Всё ли хорошо с ребёнком? И она ответила, Всё хорошо.

27- И когда она пришла к человеку Божьему к холму, она схватила его за ноги; но подошёл Гиезий, чтобы оттолкнуть её; И человек Божий сказал, Оставь её, ибо душа её раздражена в ней: и ГОСПОДЬ скрыл это от меня и не сказал мне.

28- Тогда она сказала, Просила ли я сына у господина моего? разве не говорила я, Не обманывай меня?

29- Тогда он сказал Гиезию, Опояшь чресла твои, и возьми посох мой в руку твою, и иди своим путём; если встретишь кого, не приветствуй его; и если кто будет приветствовать тебя, не отвечай ему; и положи посох мой на лицо ребёнка.

30- И сказала мать ребёнка, Как живёт ГОСПОДЬ, и как живёт душа твоя, я не оставляю тебя. И он встал, и последовал за ней.»

Сегодня у нас только один вопрос:

I. Призыв должен быть ясным и открытым.

В этой истории мы находим женщину, чей сын умер. Шуламитская женщина и её муж были хорошими друзьями Илии. Они заботились о нём, когда он путешествовал. Фактически, они построили для него место на крыше, чтоб ему было, где остановиться. Гостеприимство этой семьи было великим благословением.

Илия хотел сделать для них что-то особенное. Поскольку женщина была бездетной, он сказал, что через год она зачнет ребёнка и так и случилось. Прошли года, и когда мальчик работал в поле с отцом, похоже, что он пострадал от сердечной

недостаточности и умер. Когда это произошло, его мать положила мальчика в комнату, которая была предназначена для Илии и поспешила на гору Кармел, где тот жил. Когда она приближалась, Илия её узнал. Он послал своего слугу, Гиезию, встретить женщину. Когда Гиезия её встретил, он спросил: в порядке ли её муж, сын и она сама? Женщина ответила слуге, что всё было в порядке, когда на самом деле было всё не так.

Когда она увидела Илию, она упала и схватила его за ноги в отчаянии. Для Илии было очевидно, что с ней что-то было не так. Она была в большом отчаянии. Она поделилась своей проблемой с Илией, и он принял меры и оживил мальчика.

А. Центром всей истории является призыв к честным и открытым отношениям перед другими людьми.

Женщина сказала слуге, что всё было хорошо, хотя на самом деле всё было не совсем хорошо. Сколько раз вас спрашивали, как у вас дела и вы отвечали, что всё хорошо, тогда как у вас на самом деле не всё было в порядке?

1. Почему мы нечестны с другими, когда нам больно?

а. Причиной всему является гордость

б. Мы не хотим беспокоить других людей своими проблемами.

в. Мы чувствуем, что мы можем «разрулить» свои проблемы сами, и что всё в дальнейшем будет хорошо. Важно, чтобы вы, будучи верующим, были открытыми и честными с Богом. Мы не должны скрывать свои грехи и свою вину перед Господом.

Притчи 28:13. «Кто скрывает свои грех, тот не преуспеет: а всякий исповедующий и оставляющий их, помилован будет.»

Иова 31:33-34. «Если бы я скрывал преступления свои, как Адам, пряча в лоне моём беззаконие моё:

34- То боялся бы ли я великого множества, или ужасало бы ли меня презрение семей, что я молчал бы, и не выходил из двери?»

Псалом 32:3-5. «Когда я молчал, обветшали кости мои от вседневного вопля моего,

4- Ибо день и ночь тяготела надо мною рука твоя: влага моя превратилась в летнюю засуху.

5- Я признался тебе в грехе моём, и беззакония моего не скрыл я. Я сказал, Исповедаю ГОСПОДУ преступления мои: и ты простил мне беззаконие греха моего.»

Иеремия 2:22-23. «Ибо, хотя бы ты вымылся селитрой, и употребил на себя много мыла, однако беззаконие твоё отмечено предо мной, говорит Господь Бог.

23- Как можешь ты сказать, Я не загрязнён, я не ходил вслед Ваала? посмотри на путь твой в долине, познай, что ты делал; ты есть быстрая верблюдица, рыщущая путями своими.»

Пример: 1 Царей 8:47-49. «Однако, если они одумаются в земле, куда были отведены пленниками, и покаются, и будут совершать моление к тебе в земле тех, которые отвели их пленниками, говоря, Мы согрешили, и поступили превратно, мы совершили нечестивость;

48- И так возвратятся к тебе всем сердцем своим, и всей душой своей, в земле врагов своих, которые увели их в плен, и будут молиться тебе, по направлению к земле своей, которую ты дал отцам их, городу, который ты избрал, и дому, который я построил для имени твоего:

49- Тогда услышь ты молитву их и моление их на небе, месте обитания твоего, молитву и прошение их, и поддержи дело их.»

Пер. ссылка Иова 31:33. «Если бы я скрывал преступления свои, как Адам, пряча в лоне моём беззаконие моё:»

Иеремия 3:12-18. «Иди и провозгласи слова эти к северу, и скажи, Возвратись, отступница Израиль, говорит Господь; и я не дам гневу моему пасть на вас; ибо я милостив, говорит Господь, и не вечно буду хранить гнев.

13- Только признай беззаконие твоё, что ты преступила против ГОСПОДА Бога твоего, и раскидывала пути свои чужим под каждым зелёным деревом, и голоса моего вы не слушались, говорит ГОСПОДЬ.

14- Вернитесь, О дети-отступники, говорит Господь, ибо я женат на вас: и возьму вас по одному из города, и по два из семейства и приведу вас на Сион:

15- И дам вам пасторов по сердцу моему, которые будут пасти вас со знанием и разумом.

16- И будет, когда вы размножитесь и разрастётесь на земле, в те дни, говорит Господь, не будут говорить больше, Ковчег завета ГОСПОДНЕГО: и не придёт он на ум: и не вспомнят о нём; и не будут посещать его; и не будет то уже делаться.

17- В то время назовут Иерусалим престолом ГОСПОДА, и все нации соберутся к нему, к имени ГОСПОДА, к Иерусалиму; и не будут больше ходить за воображением злого сердца своего.

18- В те дни дом Иудин будет ходить с домом Израилевым, и пойдут вместе из земли северной в землю, которую я дал в наследие отцам вашим.»

Б. Когда человек открыт и честен с Богом, он будет обозревать свою жизнь с Божьей точки зрения. Он будет смотреть на себя Божьими глазами. Делая такое, вы приобретёте ясное видение себя, вашего греха, вашей вины и ваших падений. Это произведёт в вас смирение вместо гордости.

1 Кор. 10:12. ***«Посему, пусть тот, кто думает, что он стоит, бережётся, чтобы не упасть.»***

Притчи 16:18. ***«Погибели предшествует гордость, и падению – надменный дух.»***

Когда приходит гордость, приходит стыд.

Притчи 11:2 ***«Когда приходит гордость, тогда приходит позор: но со смирёнными - мудрость.»***

Где присутствует гордость, там присутствуют раздоры.

Притчи 17:19. ***«Кто любит преступление, тот любит ссору: и кто возвышает ворота свои, тот ищет гибели.»***

Перекр. ссылка Притчи 18:12. «Перед гибелью сердце человека надменно, а перед почётом – смирение.»

Иллюстрация:

Есфири 3:5. (Хаман исполненный гневом) «И когда увидел Хаман, что Мордекай не кланяется, и не падает ниц перед ним, то наполнился яростью Хаман.»

Есфири 6:6. «Так Хаман вошёл. И сказал ему царь, Что сделать бы тому человеку, которого царь желает почтить? Хаман же подумал в сердце своём, Кому пожелал бы царь оказать честь больше, чем мне?»

Есфири 7:10. «Так повесили Хамана на виселице, которую он приготовил для Мордекай. Тогда ярость царская утихла.»

Исайя 2:11-12. «Смирятся высокомерные взгляды человека, и склонится надменность людей; и один ГОСПОДЬ будет возвышен в тот день.

12- Ибо будет день Господа воинств на каждого, кто горд и высокомерен, и на каждого, кто вознесён; и он будет унижен.»

Овадия 3-4 ст. «Гордость сердца твоего обманула тебя, ты, который живёшь в расселинах

скальных, чьё жилище высоко; который говоришь в сердце своём, Кто низведёт меня на землю?

4- Хотя бы ты вознёс себя, как орёл, и хотя бы ты среди звёзд поставил гнездо твоё, и оттуда я низведу тебя, говорит ГОСПОДЬ.»

Не идите по жизни в «режиме притворства».

Если в вашей жизни есть вещи, из-за которых вы не в мире с Богом, тогда примиритесь с Ним. Не оправдывайте своё непослушание и не говорите «*всё в порядке*», когда на самом деле всё не так. Если в вашей жизни наступит время, когда вам будет больно, не бойтесь идти к нужным людям за помощью.

Я уверен, что христианство будет процветать, когда мы будем открыты, реальны, смиренны и искренни.

Урок 13

Гора Мицпа – гора исповедания. часть 1

Ген. 31:38-53.

В **Ген. 31** есть несколько мест, где описывается Мицпа. Мы сконцентрируем своё внимание на двух основных местах, которые были самыми высокими. Одно из них – это возвышенность в земле Гилеад, к востоку от реки Иордан, и другое – это город на возвышенности в земле Вениамина.

Слово Мицпа означает сторожевую башню. Считалось, что это было место, которое находилось на высоте, было возвышенностью, что делало его особенно прекрасным и удобным для наблюдения. Мицпа означает «делать место широким». Мицпа — это место для наблюдения и бдительности.

Тема Мицпы – Исповедание. Исповедание не только означает исповедовать то, в чём согрешили. Это слово ещё означает истину фактов, что означает - заявить о своей вере.

I. Исповедание ответственности и Праведного поведения.

Ген. 31:38-41. «Эти двадцать лет я был у тебя; овцы твои и козы твои не выкидывали, и баранов отары твоей я не ел.

39- Того, что было растерзано зверями, я не приносил к тебе; я нёс потерю этого; с моей руки ты требовал это, украдено ли днём, или украдено ночью.

40- Так был я; днём засуха поедала меня, а ночью мороз; и сон мой уходил от глаз моих.

41- Так был я двадцать лет в доме твоём; я служил тебе четырнадцать лет за двух дочерей твоих, и шесть лет за скот твой: и ты десять раз менял плату мою.»

Иаков работал на человека, по имени Лаван, 20 лет. В течение этого времени Бог благословил Иакова, несмотря на то, что Лаван пытался обмануть Иакова много раз. Лаван пытался извлечь выгоду от Иакова и менял его плату. Однако его планы постоянно рушились.

Иаков женился на Лии и Рахили, дочерях Лавана. Он обратил внимание, что в отношении Лавана к нему произошли изменения, и сказал своим женам, что пора бежать из – под контроля Лавана.

Когда Лаван узнал, что они сбежали, он рассердился и начал гнаться за ними. И когда он их

поймал, он упрекнул Иакова. Он не пытался навредить ему никоим образом, поскольку Бог предупредил Лавана во сне, чтоб тот оставил его в покое. Лаван также был сердит, что пропал один из его идолов, и ему казалось, что это Иаков украл его. Но Иаков не делал этого, это сделала Рахиль. Лаван искал в стане, но не мог найти пропавшего идола.

Иаков предложил исповедание своего поведения. Он исповедал то, что был ответственен в том, что заботился о стаде Лавана и обращался с ним бережно.

Если в стаде были какие-то потери, то Иакову приходилось платить из своего кармана. Он правильно обращался с Лаваном, даже несмотря на то, что Лаван обращался с ним неправильно.

Урок: Исповедание Иакова напоминает нам о том, что мы должны следить за нашим поведением и за нашей целостностью. Наше поведение будет кричать громче, чем всё то, что мы говорим. Наше поведение будет взывать к тем, кому мы служим, когда мы будем обращаться с ними подобающим образом или же даст им отпор тогда, когда мы будем уличены в недостатке правильного поведения.

Обратите внимание на некоторые вещи:

1. Для того, чтобы построить личность, нужна целая жизнь.

2. Личность можно разрушить в момент слабости.
3. Когда нам не удаётся сформировать личность и целостность, мы теряем доверие.

Можете ли вы лично предложить исповедание ответственности и целостности?

Ответственность – это когда я знаю и делаю то, что ожидается от меня Богом или человеком. Ответственность означает ответ или отклик на обещание. Делать то, что обещал, подкрепляя тем самым своё слово.

Вы не можете избавиться от ответственности перед завтрашним днём, избегая её сегодня. Ответственность означает подотчётность. Вы будете подотчётны Господу за те поручения, которые вы «провалили» и которые Он хотел вам дать, или уже дал.

Ответственность христиан - быть верными. Может быть, мы не сможем делать то, что хотим делать, но мы должны делать всё то, что Бог хочет, чтоб мы делали. Когда Господь хочет, чтобы вы делали что-то, он вас снабдит всем необходимым для выполнения задания.

Ответственность – это также мой ответ на Его способность, мой ответ тому, как Он снабжает меня в

моей жизни. Мы ответственны перед Господом за то, что стали такими, какими Он сделал нас. Он сделал всё возможное, чтобы мы способны были исполнять Его Волю. Бог хочет видеть нас ответственными не только за то, что мы имеем, но и за то, что могли бы иметь. Он желает видеть нас ответственными не только за то, кем мы являемся, но и за то, кем мы могли бы быть.

Рим. 14:12 *«Так что каждый из нас за себя даст отчёт Богу.»*

2 Кор. 5:10. *«Ибо мы должны все явиться пред судейское место Христа; чтобы каждому получить сделанное в теле своём, соответственно тому, что он делал, будь то хорошее или плохое.»*

II. Исповедание реальности и откровения Божьего.

Ген. 31:42. *«Если бы Бог отца моего, Бог Авраама, и страх Исаака, не был со мной, ты бы непременно отослал меня сейчас ни с чем. Бог увидел бедствие моё и труд рук моих, и укорил тебя вчера ночью.»*

Иаков сказал Лавану: *«Если бы не Господь, ты бы взял всё, что я имею и послал бы меня ни с чем. Ты бы меня обманул.»* Мы не только должны наблюдать за

нашей личностью, но а также должны наблюдать за тем, чтобы узнавать руку Божью. Бог постоянно следит за тем, что мы делаем.

Иллюстрация:

Генезис 16. Когда Агарь была изгнана в пустыню, она узнала о том, что Бог заботится о ней. Затем она позвала Его: *«Ты Бог видящий.»* И колодец, который она увидела, называется: Беер Лахай Рой, что означает *«колодец того, который живёт и видит меня.»*

Псалом 34:15. «Глаза ГОСПОДА над праведными, и уши его открыты для вопля их.»

Псалом 33:18 «Вот, глаз ГОСПОДЕНЬ над теми, кто боится его, над теми, кто надеется на милость Его.»

I Петра 3:12 «Ибо глаза Господа над праведными, и уши его открыты к молитвам их; но лицо Господа против тех, кто делает зло.»

Захария 4:10. «Ибо кто презирает день малых вещей? ибо они возрадуются, и увидят строительный отвес в руках Зеруввавеля с теми семью; это очи ГОСПОДА, которые пробегают туда и сюда по всей земле.»

Иова 34:21. «Ибо глаза его над путями человека, и он видит все хождения его.»

Притчи 5:21. «Ибо перед глазами ГОСПОДА пути человека, и он взвешивает все хождения его.»

III. Исповедание об убежище и покое

Ген. 31:42-53. «Если бы Бог отца моего, Бог Авраама и страх Исаака, не был со мной, ты бы непременно отослал меня сейчас ни с чем. Бог увидел бедствие моё и труд рук моих, и укорил тебя вчера ночью.

43- И Лаван ответил и сказал Иакову, Эти дочери – мои дочери , и эти дети – мои дети, и этот скот – мой скот, и всё, что ты видишь – моё; и что могу сделать сегодня этим дочерям моим, или детям их, которых они родили?

44- Поэтому пойдём теперь, заключим завет, я и ты; и пусть это будет свидетельством между мной и тобой.

45- И взял Иаков камень, и поставил его вместо столба.

46- И сказала Иаков братьям своим, Насобирайте камней; и они взяли камни, и сделали грудю: и они ели там на грудю.

47- И назвал её Лаван Иегар – сагадуфа: а Иаков назвал её Галеед.

48- И сказал Лаван, Эта гряда – свидетель между мной и тобой сегодня. Поэтому было имя её названо Галеед;

49- И Мицпа; ибо он сказал, Да наблюдает ГОСПОДЬ между мной и тобой, когда мы отсутствуем друг от друга.

50- Если ты будешь обижать дочерей моих, или если возьмёшь других жён кроме дочерей моих, никакого человека нет с нами; смотри, Бог свидетель между мной и тобой.

51- И сказал Лаван Иакову, Вот гряда эта, и вот столб, который я поставил между мной и тобой;

52- Да будет эта гряда свидетелем, и этот столб свидетелем, что я не перейду к тебе за эту гряду, и что ты не перейдёшь ко мне за эту гряду и этот столб, для вреда.

53- Бог Авраама и Бог Нахора, Бог отца их, да судит между нами. И поклялся Иаков страхом отца своего Исаака.»

Иаков объяснил Лавану о Божьей заботе и защите от Лавана. Именно Господь защитил Иакова, поскольку его убежище было в Боге. Мицпа, сторожевая башня, также напоминает нам о том, чтобы мы были бдительными и смотрели за тем, чтобы быть близи Бога.

Лаван заключил завет с Иаковом, и Господь был свидетелем. Была поднята куча камней для того, чтоб это было подтверждением их взаимного соглашения.

Обратите внимание на название: (Генезис 31:47) Иегар-Сагадиф (Арамейское имя) и еврейское имя Галеед: оба имени означают «куча белизны.» Иаков заботился о дочерях Лавана и обращался с ними правильно. Если бы не так, то Господь бы это увидел. Ни один из них не пересёк бы границу, чтоб навредить другому.

Близки ли вы к Господу? Научились ли вы находить мир в вашей жизни, покоясь и укрываясь в Его заботе, в Его защите и Его руководстве?

Псалом 37:7. «Покойся в ГОСПОДЕ, и терпеливо жди его; не изводи себя из – за того, кто преуспевает в пути своём, из-за человека, который осуществляет нечестивые замыслы.»

Псалом 46:1. «Бог есть наше убежище и сила, очень скорая помощь в беде.»

Притчи 14:26. «В страхе ГОСПОДНЕМ есть сильная уверенность: и у детей его будет место убежища.»

Иллюстрация:

Есть одна норвежская сказка о рыбаке, который вместе со своими сыновьями пошёл на однодневную

рыбалку. Улов был хороший, но к середине дня поднялся внезапный шторм, заставляя их направиться домой. Пока они были на море, на кухню их деревянного коттеджа ворвался огонь. Прежде, чем его смогли потушить, огонь разрушил всё их имущество. Наконец отец и его сыновья смогли доплыть до берега на своей лодке. Жена этого человека ждала, чтобы сказать ему трагическую новость про пожар. Обливаясь слезами, она говорила: *«Карл, огонь разрушил всё! У нас ничего не осталось!»*

Карл «остолбенел» от известия. Она спросила ещё раз: *«Ты меня разве не услышал? Дома нет!»* *«Да, я услышал, – ответил Карл- но несколько часов назад мы затерялись в море. Часами я думал, что мы погибнем. Затем кое-что произошло: я увидел жёлтый, тускло мерцающий свет издалека. Он становился всё шире и шире. Мы повернули лодку к свету. Так вот, те же всполохи, что разрушили наш дом, были светом, который спас нам жизнь.»*
Приходят суды, и у Бога есть способ превратить их в благословения. Наша ответственность - оставаться близкими к Нему.

Когда Джон Уэсли лежал на своём смертном одре, он попытался заговорить. Наконец, собрав все свои силы, он воскликнул: *«Лучше всего – это то, что Бог с нами!»* И снова, подняв руку и размахивая ею, он

сказал с дрожью в голосе: «Самое лучшее – это то, что Бог с нами!»

Знаете ли вы, что Бог с вами? Не забывайте про три исповедания на Мицпе.

Урок 14

Гора Мицпа - гора исповедания. часть 2

1 Самуила 10 и Судей 21.

В прошлый раз мы говорили о 3 исповеданиях:

1. Признание ответственности и праведного поведения.
2. Признание реальности и откровения.
3. Признание убежища и покоя.

I. Исповедания отвержения и восстания.

1 Самуила 10:17-19. «И созвал Самуил народ к ГОСПОДУ в Мицпе;

18- И сказал детям Израиля, Так говорит Господь Бог Израиля, Я вывел Израиля из Египта и избавил вас из руки египтян, и из руки всех царств, и тех, кто угнетал вас:

19- А вы сегодня отвергли Бога вашего, который сам спасал вас от всех бедствий ваших и скорбей ваших; и вы сказали ему, Нет, но поставь царя над нами. Поэтому предстаньте теперь перед ГОСПОДОМ по племенам вашим, и по тысячам вашим.»

Самуил столкнулся с тем, что люди гордились своими грехами и «гнилым» отношением к Богу. Он исповедал, что они отвергли Господа несмотря на то великое, что Он сделал для них. **Слово «отвергли» означает презреть, отказаться, питать отвращение.**

Иова 7:5. «Дни мои быстрее ткацкого челнока, и проводятся без надежды.» Иов использует слово «отвратительный.»

Исаии 66:24. «И будут выходить, и смотреть на трупы людей, преступивших против меня: ибо червь их не умрет, ни огонь их не угаснет; и будут они гнустостью для всякой плоти.»

Перекрестная ссылка - Иезекииля 20:42-44 **«И узнаете, что я есть ГОСПОДЬ, когда введу вас в землю Израилеву, в страну, о которой я поднял руку мою, чтобы дать её отцам вашим.**

43- И вспомните там о путях ваших, и всех деяниях ваших, которыми вы осквернялись; и будете отвратительны сами себе в собственных глазах ваших за все злодеяния ваши, какие вы совершали.

44- И узнаете, что я есть ГОСПОДЬ, когда поступлю с вами ради имени моего, не по нечестивым вашим путям, ни по вашим деяниям развратным, О вы, дом Израилев, говорит Господь БОГ.»

Божий народ не хотел, чтоб Господь правил их жизнями и поэтому они взбунтовались против Его власти.

Иеремия 2:13. «Ибо два зла совершил народ мой; меня, источник вод живых, оставили, и высекли себе водоёмы, которые не могут держать воды.»

Их сердца были охвачены горечью и ненавистью по отношению к Господу. Они хотели, чтобы ими управлял царь вместо самого Бога, как это было у других народов. **Почему?**

Царём можно манипулировать, а Богом нет. Царя можно обмануть, но Бога «вокруг пальца» не обведёшь. Имея царя, у них было больше шансов жить так, как они хотели. Однако Бог не терпел нечестие среди Своего народа.

Вот почему они хотели, чтоб Бог был исключён из их жизни. Они не были довольны тем, что следовали за Господом.

Иллюстрация:

Трубопровод Транс – Аляска был закончен в 1977 г., но существовала проблема с тем, чтобы привлечь работников. Работать на улице в трудных условиях Аляски не было привлекательным даже для тех, кто там жил. Для того, чтобы удовлетворить интересы обеих сторон, была создана кампания по рассылке

сортировочных каталогов жителям Аляски. Была разработана стратегия, которая способствовала тому, чтобы вызвать некоторый интерес к этому делу. Таким образом у людей появилась мотивация работать на трубопроводе. Их план сработал так хорошо, что 800 миль трубопровода были проложены за каких-то 3 года. С простой мыслью о том, чтоб сделать людей довольными была мобилизована огромная рабочая сила, которая помогла сражаться с суровыми условиями и завершить это невероятно тяжёлое задание. Удовлетворённость или неудовлетворённость – оба эти понятия являются сильными инструментами, которые могут нас мотивировать на то, чтоб творить великое или же принимать решение, которое разрушает.

Недовольство Божьего народа сподвигло их на то, что они отвергли Бога, потому что они хотели удовлетворять свои собственные похоти.

Мицпа была сторожевой башней, и именно это исповедание является напоминанием того, что мы должны следить за испорченностью, которая может проникнуть в наше сердце.

Матфей 26:41. *«Бодрствуйте и молитесь, чтобы не войти вам в искушение: дух действительно желает, но плоть слаба.»*

1 Петра 5:8. «Будьте трезвы, будьте бдительны, потому что противник ваш дьявол, как рыкающий лев, ходит вокруг, ища кого сожрать.»

Притчи 4:14-15. «Не вступай на стезю нечестивых, и не ходи по пути злых людей.

15- Сторонись его, не проходи им, уклонись от него и пройди мимо.»

1 Кор. 9:27. «Но смиряю своё тело, и покоряю: чтобы никоим образом, когда проповедую другим, мне самому не стать отверженным.»

II. Признание в замещении царской власти.

1 Самуила 10:19-23. «А вы сегодня отвергли Бога вашего, который сам спасал вас из всех бедствий ваших и скорбей ваших; и вы сказали ему, Нет, но поставь царя над нами. Поэтому предстаньте теперь перед ГОСПОДОМ по племенам вашим, и по тысячам вашим.

20- И когда Самуил велел подходить всем племенам Израиля, взято было племя Вениамина.

21- Когда он велел подходить племени Вениамина по семействам их, по семействам их, взято было семейство Матри, и взят был Саул,

сын Киша; и когда искали его, его нельзя было найти.

22- Поэтому они вопрошали ГОСПОДА дальше, придёт ли ещё тот человек туда. И ответил ГОСПОДЬ, Вот, он спрятался среди вещей.

23- И они побежали и взяли его оттуда; и когда он стал среди народа, он был выше любого из народа от плеч своих и вверх.»

Будет ли Господь Царем вашей жизни? Здесь, в 1 Самуила 10, Израиль не только отверг Господа, но заменил Его своим Царём. То, что они не хотели, чтоб Господь был их Царём, показывало на то, что у них были кое-какие проблемы.

- У них была проблема с отношением.
- У них была проблема с властью Божьей.
- У них была апатия по отношению к Господу.
- Они были озлоблены против Бога.
- Они были высокомерны.

Саул из колена Вениамина был выбран Самуилом на пост 1-го царя Израиля. Вот, где народ навлёк на себя первую главную проблему. Власть народа заменилась самоуправством.

Исповедание на Мицпе напоминает нам о том, что нам нужно быть очень внимательными к тому, кого мы коронуем. Другими словами, будьте

осторожными с тем, кого вы выбираете Хозяином своей жизни.

Иошуа 24:15. *«А если служить ГОСПОДУ вам кажется злым, изберите себе сегодня, кому вы будете служить: богам ли, которым служили отцы ваши, что были на другой стороне потока, или богам аморитов, в земле которых вы живёте; но что до меня и дома моего, мы будем служить ГОСПОДУ.»*

Рим. 6:16. *«Разве не знаете, что кому вы отдаёте себя [в] слуги для послушания, его слуги вы [и] есть, кого вы слушаетесь; то ли греха к смерти, то ли послушания к праведности?»*

Гал. 1:10. *«Ибо людей ли я ныне убеждаю, или Бога? или я ищущего угождать людям? ибо если бы я всё ещё угождал людям, я не был бы слугой Христа.»*

Матфей 6:24. *«Никто не может служить двум хозяевам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или же одного будет держаться, а другого презирать. Не можете служить Богу и маммоне.»*

Иллюстрация:

В 1873 году в Дублине Д. Л. Муди услышал, как евангелист Генри Варли произносил меняющиеся жизнь слова: «Миру ещё предстоит увидеть, что Бог

может сделать «с», «для», «через» и «в» человеке, который полностью посвящён ему.»

Это было сказано после всеночного молитвенного собрания в доме Генри Бьюли. Варли даже не помнил, что Варли сделал такое утверждение, пока Муди не напомнил ему об этом год спустя. Муди тогда сказал: *«Когда я пересекал Атлантический океан, на краях палубы... были выгравированы эти слова, и когда я доплыл до Чикаго, то у меня было такое ощущение, что даже бульжная мостовая была вымощена ими.»* **Д.Л. Муди сделал великое для Бога, потому что Бог был Хозяином его жизни. А что в отношении вашей жизни?**

Эндрю Мюррей сказал: «Бог готов принять полную ответственность за жизнь, полностью обращённую к Нему.»

III. Признание в решимости.

Судей 21:1-3. «И поклялись мужи Израиля в Мицпе, говоря, Никто из нас не отдаст дочери своей Вениамину в жёны.

2- И пришёл народ в дом Божий, и сидели там до вечера перед Богом, и подняли голоса свои и сильно плакали;

3- И сказали, О ГОСПОДЬ Бог Израиля, почему случилось это в Израиле, чтобы сегодня недоставало одного племени в Израиле.»

Народ Израиля был в смятении. Гражданская война возникла между коленом Вениамина и другими 11, потому что вениамиты не хотели подчиниться и хотели наказать содомитов, которые надругались, изнасиловали и убили жену левита. Эта война была разрушительной для обеих групп, оставив за собой 40. 000 убитых из 11 колен, также были убиты и все вениамитские женщины, дети и младенцы. Все 600 мужчин были перерезаны. Таким был результат неподчинения Богу, результат того, что каждый делал то, что считал правильным в своих глазах.

Помните: когда люди думают, что они знают больше, чем Бог, их решения имеют тенденцию рано или поздно привести к опустошению.

Когда гнев и эмоции битвы ушли, Израиль понял, что произошло. Божий народ духовно дегенерировал со времени, когда они одерживали небывалые победы под руководством Иошуа, до того момента, когда они начали убивать друг друга.

Божий народ пришёл в дом Божий, где они горько плакали о том, что произошло в их народе.

Судьи 21:2. «И пришёл народ в дом Божий, и сидели там до вечера перед Богом, и подняли голоса свои и сильно плакали»

Это была великая трагедия в Израиле; когда семья была в опасности вымирания. Единственным выходом был брак Левират, такой, как брак между Воозом и Руфью. Израиль столкнулся с трагедией исчезающего колена.

Решение: люди решили признать существование проблемы, чтобы изменить ситуацию. Была дана клятва - не отдавать ни одну дочь вениамитянину. Так как клятва была совершена, то её уже нельзя было отменить. Эти отцы решили, что они не отдадут своих дочерей мужчинам из колена Вениаминова.

Их умы пришли в порядок на Мицпе, в месте, названном «наблюдательный пункт». Это решение является напоминанием для нас, что мы должны наблюдать:

1. Личность.
2. Познание Бога.
3. Близость с Богом.
4. Наблюдать, чтоб испорченность не вошла в наше сердце.
5. Кого мы коронуем в нашем сердце.
6. Также мы должны наблюдать за обличием.

Урок 15

Мицпа - гора исповедания. часть 3

1 Самуила 7 и Судей 20.

Пока на горе Мицпа мы нашли 6 признаний:

1. Признание ответственности и праведного поведения.
2. Признание реальности и откровения Божьего.
3. Признание убежища и покоя.
4. Признание отвержения и бунт.
5. Признание замещения царской власти.
6. Признание необходимости принятия решения.

Последние 3 связаны не только с признанием, но и с вопросом посвящения:

I. Признание в покаянии и обновлении.

1 Самуила 7:3-6. «И сказал Самуил всему дому Израиля, говоря, Если вы всем сердцем своим возвращаетесь к ГОСПОДУ, то удалите из среды себя богов чужих и Аштароф, и приготовьте сердце ваше для ГОСПОДА, и служите ему только: и он избавит вас из руки филистимлян.

4- Тогда удалили дети Израиля Ваалов и Аштароф, и служили Господу только.

5- И сказал Самуил, Соберите весь Израиль в Мицпе, и я помолюсь за вас ГОСПОДУ.

6- И собрались в Мицпе, и черпали воду, и выливали перед ГОСПОДОМ, и постились в тот день, и говорили там, Согрешили мы против ГОСПОДА. И судил Самуил детей Израиля в Мицпе.»

Нечестие насытило народ Израиля. На Мицпе Самуил призвал к покаянию и обновлению свой народ. Он призвал их к примирению с Богом, просил их вернуться к Нему. Библия ясно говорит, что мы должны служить одному хозяину. Божий народ собрался перед Мицпой и исповедал свои грехи перед Господом. Это событие на Мицпе учит нас тому, что мы должны наблюдать за своим посвящением Богу. Божий народ навлек на себя проблемы, потому что удалился от Господа. В своих взаимоотношениях они не обращали свой духовный взор на Господа.

Принципы, помогающие оставаться посвящённым Христу:

1. Осознайте, что этот мир - не ваш дом.

1 Петра 2:11. «Дорогие возлюбленные, умоляю вас, как чужих и странников, воздерживайтесь от

плотских похотей, которые воюют против души.»

2. Надеемся на ГОСПОДА, предайте свою жизнь контролю Духа Святого.

Эфес. 5:18. «И не упивайтесь вином, в котором есть излишество; но наполняйтесь Духом.»

Иллюстрация:

Маленькая девочка училась кататься на велосипеде. У неё всё хорошо получалось, пока не пришло время остановить велосипед. Она могла остановить его только одним единственным способом – въехать во что-то. Она постоянно поднималась то из кустов, то с тротуара.

Проблема заключалась в следующем: хотя она знала, что у неё есть тормоз, она не пользовалась им совсем. Она попадала в неприятности и делала себе больно потому, что она не использовала данный ей способ остановиться.

Принцип: У нас есть сила Духа Святого, чтобы прекратить поступать неправильно, но у нас не получается использовать эту силу, и тогда мы делаем себе больно и попадаем в неприятности.

3. Замените плохое хорошим.

Кол. 3:1-2. «Если же вы воскресли со Христом, ищите того, что вверху, где Христос сидит по правую руку Бога.

2- Привязывайтесь к тому, что наверху, не к тому, что на земле.»

4. Решитесь на то, чтоб поступать по правде.

Псалом 119:30. «Я избрал путь истины: суды твои я положил перед собой.»

Даниил 1:8. «Но Даниил положил в сердце своём, что он не будет оскверняться частью от пищи царя, ни вином, которое тот пил: поэтому он просил князя евнухов о том, чтобы не оскверняться ему.»

Даниил 3:18 «А если нет, да будет известно тебе, О царь, что мы богам твоим служить не будем, ни золотому образу, который ты поставил, поклоняться не станем.»

Иова 23:11. «Нога моя держалась следов его, путь его я хранил, и не уклонялся.»

5. Отвергните обман плотских рассуждений.

Евреям 3:13. «Но увещивайте друг друга ежедневно, пока называется Сегодня; чтобы кто из вас не ожесточился через обманчивость греха.»

6. Обновляйте своё посвящение Господу каждый день.

Луки 9:23. «И он сказал им всем, Если кто хочет идти за мной, пусть он отречётся себя, и берёт крест свой ежедневно, и следует за мной.»

7. Противостойте сатанинским искушениям.

Эфес. 4:27. «И не давайте места дьяволу.»

Иакова 4:7. «Поэтому покоритесь Богу. Противостаньте дьяволу и он убежит от вас.»

II. Признание в страхе.

1 Самуила 7:7-8. «И когда филистимляне услышали, что дети Израиля собрались в Мицпе, господа филистимлян пошли против Израиля. И когда дети Израиля услышали об этом, они убоялись филистимлян.

8- И сказали дети Израиля Самуилу, Не переставай взывать за нас ГОСПОДУ Богу нашему, чтобы он спас нас из руки филистимлян.»

- 1. Наблюдайте за своей личностью.**
- 2. Наблюдайте за тем, чтобы познавать Господа.**
- 3. Наблюдайте за тем, чтоб вы были близки к Господу.**

4. Наблюдайте за тем, чтобы вы не начали истлевать.
5. Наблюдайте за вашими убеждениями.
6. Наблюдайте за вашим посвящением.
7. Наблюдайте за вашей смелостью.

Псалом 31:24. «Будьте мужественны, и он укрепит сердце ваше, все вы, кто надеется на ГОСПОДА.»

III. Признание в вашем облегчении.

1 Самуила 7:10-14 «И когда Самуил возносил сжигаемое приношение, филистимляне приступили к битве против Израиля: но ГОСПОДЬ возгремел в тот день сильным громом над филистимлянами, и привёл их в смятение; и они были поражены перед Израилем.

11- И вышли мужи Израиля из Мицпе, и преследовали филистимлян, и поражали их, пока не пришли под Веф-кар.

12- Тогда взял Самуил один камень, и поставил между Мицпе и Шеном, и назвал имя его Эвен-езер, сказав, до сего места помог нам ГОСПОДЬ.

13- Так покорены были филистимляне, и не приходили больше в предел Израиля: и была рука

ГОСПОДНЯ против филистимлян во все дни Самуила.

14- И возвращены были Израилю города, которые взяли Филистимляне у Израиля, от Екрона и до Гафа; и пределы их избавил Израиль из рук филистимлян. И был мир между Израилем и аморитами.»

Каким образом Бог нам помогает?

1. Он нам помогает, когда мы слабы.

Псалом 28:7. «ГОСПОДЬ есть сила моя и щит мой, на него надеялось сердце моё, и [он] помог мне: поэтому сильно радуется сердце моё; и песней моей я прославлю его.»

2. Он помогает нам, когда мы в волнении.

Исайя 41:13. «Ибо я, ГОСПОДЬ, Бог твой, буду держать правую руку твою, говоря тебе, Не бойся; я помогу тебе.»

3. Он помогает нам тогда, когда мы не знаем, что делать.

Притчи 2:6. «Ибо ГОСПОДЬ даёт мудрость: из уст его исходит знание и разум.»

Псалом 32:8. «Я наставлю тебя и научу тебя пути, по которому тебе идти: буду руководить тебя оком моим.»

4. Он помогает нам в работе.

Втор. 28:12 «Откроет тебе ГОСПОДЬ доброе сокровище своё, небо, чтоб давать дождь земле твоей в сезон свой, и благословлять всякое дело руки твоей: и будешь давать займы многим нациям, а одалживать не будешь.»

IV. Признание в Ответственности.

Судей 20:1-9. «Тогда вышли все дети Израиля, и собралось общество, как один человек, от Дана до самой Беершебы, с землёй гилеадской, к ГОСПОДУ в Мицпе.

2- И собрались главные всего народа, всех племён Израиля, и предстали в собрании народа Божьего, четыре сотни тысяч пеших, которые обнажали меч.

3- (Дети же Вениамина услышали, что дети Израиля пришли в Мицпе.) Тогда сказали дети Израиля, Скажите нам, Как была [сделана] эта нечестивость?

4- И отвечал и сказал левит, муж той женщины, которая была убита, Я пришёл в Гиву, которая принадлежит Вениамину, я и наложница моя, чтобы переночевать.

5- И восстали на меня люди Гивы, и окружили из-за меня дом ночью, и намеревались убить меня: и наложницу мою изнасиловали, так, что она умерла.

6- И взял я наложницу мою, и разрезал её на части, и послал её по всей стране наследия Израиля: ибо они совершили распутство и безрассудство в Израиле.

7- Вот, вы все дети Израиля; дайте здесь ваш совет и рекомендацию.

8- И восстал весь народ, как один человек, говоря, Не пойдём никто в шатёр свой, и не повернём никто в дом свой.

9- Но теперь вот что мы сделаем Гиве: мы пойдём против неё по жребию.»

Урок 16

Гора Ивал/Гора Хоразин – горы олицетворяющие жизнь, центром которой является Христос.

Ген. 12, Ген. 33 и Ген. 35.

Ванс Хавнер: «Спасение — это не столовая, где вы берёте только то, что хотите, а остальное оставляете. Вы не можете взять Христа как Спасителя, отвергая его как Господа и при этом быть спасёнными.»

Иллюстрация:

Представьте себе картину, которая криво висит на стене. Это вас беспокоит, вы подходите к картине и поправляете ту сторону, которая висит ниже. Вы делаете шаг назад, прищуриваете глаза и решаете, что теперь картина висит ровно. На следующий день вы входите в гостиную и удивляетесь тому, что картина опять висит криво, как и вчера, до того, как вы её поправили. Вы делаете вывод, что у вас просто не получилось вчера поставить её так, чтоб она висела, как положено. И снова вы толкаете ту сторону, которая висит низко, делаете шаг назад, смотрите, чтоб она

висела ровно и решаете, что на этот раз у вас всё получилось правильно. На следующий день с великим разочарованием вы находите, что картина снова висит неровно. Вы совершенно уверены, что повесили вчера её правильно! Вы поправляете её, отходите, и вас терзает любопытство, будет ли она завтра висеть так же криво?

На следующий день она снова висит криво. Что происходит? Это вас печалит. Может быть, проволока сзади картины не стоит в центре крючка, который на стене. Вы придерживаете картину, чуть-чуть её отодвигаете и затем выравниваете её. **На следующий день, когда вы возвращаетесь в гостиную, вы найдёте картину висящей прямо, так, как вы её оставили днём ранее.** Картина будет оставаться на одном уровне и висеть прямо только в том случае, если крючок будет в центре картины.

- **Таким же образом, пока вы не поставите Иисуса Христа в центр вашей жизни, неважно, какие бы усилия вы не прилагали, чтоб исправить свою жизнь, в конце концов вы не добьётесь баланса.**

Что значит поставить Иисуса в центр жизни? Это ваши личные взаимоотношения с Ним.

Несколько мыслей:

1. Это устойчиво и основательно. Христос должен быть самым важным в вашей жизни. Это то основание, на котором вы строите свою жизнь.

1 Кор. 3:11. «Ибо другого основания никто не может положить, кроме того, что положено, которое есть Иисус Христос.»

2. Это центр, точка фокуса.

Евреям 12:1-2. «Посему, поскольку и мы окружены таким великим облаком свидетелей, давайте отложим всякий груз, и грех, который так легко осаждаёт нас, и будем с терпением бежать дистанцию, что установлена перед нами,

2- Взирая на Иисуса, автора и завершителя нашей веры; который за радость, что была положена перед ним, претерпел крест, презрев посрамление, и сел по правую руку престола Божьего.»

Филиппийцам 1:20, 21. «Согласно моему ревностному ожиданию и надежде, что я ни в чём не буду посрамлён, но что со всей смелостью, как всегда, так и сейчас, Христос возвеличится в теле моём, жизнью ли то, или смертью.

21- Ибо для меня жить есть Христос, и умереть – приобретение.»

3. Это прекрасно и имеет огромную силу и значение. Центр имеет тенденцию быть той позицией, которая может оказывать больше влияния благодаря своему месту положения. **Когда Христос является центром нашей жизни, Он имеет огромное влияние на нас.**
4. Это первое, на передней позиции. Это центральная тема или позиция, которая считается доминирующей, она на первом месте, всегда первая. **Мы должны любить Его больше, чем что-либо или кого-либо и не ставить ничего превыше Его.**

Каким образом мы ставим его на первое место?

1. Интересы: поставьте Его впереди ваших увлечений, вашей карьеры, вашего отдыха.
2. Финансы: давайте десятину.
3. Отношения: поставьте его на первое место в вашей семье, в вашем браке, в вашей дружбе.
4. Расписание: каждый день уделяйте время, чтобы проводить с Ним, и каждую неделю, чтоб ходить в церковь.
5. Проблемы: вам нужно повернуться к Богу прежде всего, когда у вас появляется какая-либо проблема. Молитва никогда не должна быть «запасным аэродромом». Она должна быть вашим первым выбором.

I. Принцип общения с Господом.

Генезис 12:6-7. «И прошёл Аврам по земле этой до места Сихема, до равнины Море. И был тогда в этой земле Кanaanит.

7- И явился ГОСПОДЬ Авраму, и сказал, Семени твоему дам я землю эту; и там соорудил он жертвенник ГОСПОДУ, который явился ему.»

Если вы сконцентрируете вашу жизнь вокруг Господа, для вас крайне важным будет проводить время с НИМ. Общение с Господом и поклонение Ему - вот то, что делал Аврам, когда он вошёл в землю обетованную. Он построил свой первый алтарь в земле Сихем и поклонился там Богу. Ни один алтарь не был построен Аврамом в Уре или в Ханаане. Аврам занял определённую позицию и отделился от мира тем, что построил своё место общения. Общение с Богом включает в себя упование на Его обетования.

Обетования Божьи:

1. Они определённые.

1 Царей 8:56. «Благословен будь ГОСПОДЬ, который дал покой народу своему, Израилю, согласно всему, что он обещал: не осталось неисполненным ни одного слова из всего его доброго обещания, которое он пообещал рукой Моисея, слуги своего.»

2. Они завершены Божьей способностью.

2 Кор. 1:20 «Ибо все обещания Божьи в нём есть да, и в нём Аминь, во славу Божью через нас.»

3. Они заветные и бесчисленные.

2 Петра 1:4. «Посредством чего даны нам безмерно великие и драгоценные обещания: чтобы ими вы стали участниками божественной природы, избежав растления, которое есть в мире через похоть.»

4. В них обещание вечной жизни.

I Иоанна 2:25. «И это есть обещание, которое он обещал нам, именно жизнь вечная.»

II. Принцип построения в настоящем с надеждой на будущее.

Генезис 33:18-20. «И пришёл Иаков в Шалем, город Шехема, который в земле канаанской, когда пришёл он из Падан – арама; и поставил шатёр свой перед городом.

19- И купил он часть поля, где раскинул шатёр свой, от руки сынов Гамора, отца Шехемова, за сто денежных единиц.

20- И возвёл там жертвенник, и назвал его Эл - злохе – Израиль.»

После того, как Иаков воссоединился со своим братом Исавом, он пришёл в Сихем. Будучи в Сихеме, он купил землю и построил алтарь Господу. Он также вырыл колодец (Иоанна 4:5-12). Он планировал в будущем поклоняться Господу на алтаре, который построил, и надеялся на то, что Бог обеспечит нужды его семьи благодаря глубокому колодцу, который он вырыл.

Великий принцип: Если Господь - центр вашей жизни, то сделайте шаг и начните строить ваши отношения с НИМ. Постройте свою духовную жизнь и отдайтесь контролю Духа Святого.

Колос. 2:6-7. «Поэтому, как вы приняли Христа Иисуса Господа, так и ходите в нём:

7- Укоренённые и воздвигнутые в нём, и утверждённые в вере, как вы были научены, изобилуя в ней с благодарением.»

Эфес. 2:22. «В котором и вы строитесь вместе в жилище Божье через Духа.»

Эфес. 2:20. «И построены на основании апостолов и пророков, (и) сам Иисус Христос является главным угловым камнем;»

Иуды 20-21. «Но вы, возлюбленные, воздвигая себя на святейшей вере вашей, молясь в Святом Духе, Храните себя в любви Божьей, ожидая милости нашего Господа Иисуса Христа к вечной жизни.»

Сделали ли вы Иисуса Христа центром вашей жизни?

III. Принцип очищения вашей жизни.

Ген. 35:1-4. «И сказал Бог Иакову, Встань, Взойди в Веф-иль, и живи там: и сделай там жертвенник Богу, который явился тебе, когда ты бежал от лица Исава, брата твоего.

2- Тогда сказал Иаков домашним своим, и всем, кто был с ним, Удалите богов чужих, которые среди вас, и очиститесь, и перемените одежды ваши:

3- И давайте встанем, и взойдём в Веф-иль; и там я сделаю жертвенник Богу, который ответил мне в день бедствия моего, и был со мной в пути, которым я шёл.

4- И дали Иакову всех богов чужих, которые были в руке их, и все серьги, которые были в ушах их; и спрятал их Иаков под дубом, который был близ Шехема.»

Иаков укрылся в Сихеме, но у Бога на него были другие планы. Он хотел, чтобы Иаков пошёл в Веф-иль. Сихем был местом трагедии и неудач для семьи Иакова. Сыновья Иакова были вероломными варварами, которые убили мужчин Сихема после того, как заключили с ними мирный договор. Его сыновья были полны гнева, у них было чувство горечи и мести после того, как человек из Сихема изнасиловал их младшую сестру Дину. Такие вещи, как месть, могут навредить вашему хождению с Господом. Сихем был для Иакова кошмаром. **Иаков был сражён, но Бог ему сказал вернуться и воскреснуть в Веф-иле, укрыться и поклониться Господу.**

Началом того, что мы снова встаём на ноги духовно и ставим Господа на первое место в жизни, является момент, когда мы начинаем быть верными дому Господнему.

Иаков приказал своей семье очистить свою жизнь внутренне и внешне. Его семья должна была избавиться от идолов и от серёжек, которые использовались для того, чтоб придавать форму идолам.

Нужно ли вам очистить свою жизнь?

2 Кор. 7:1. «Имея поэтому эти обещания, дорогие возлюбленные, очистим себя от всякой

грязноты плоти, и духа, совершенствуя святость в страхе Божьем.»

Иакова 4:8. «Приблизьтесь к Богу, и он приблизится к вам. Очистите руки ваши, вы, грешники; и очистите сердца ваши, вы, двоедушные.»

Иоанна 15:3. «Сейчас вы чисты через слово, которое я говорил вам.»

1 Иоанна 1:7-9. «Но если ходим во свете, как он есть во свете, мы имеем общение друг с другом, и кровь Иисуса Христа, Сына его, очищает нас от всякого греха.

8- Если говорим, что мы не имеем греха, мы обманываем самих себя, и истины нет в нас.

9- Если исповедуем грехи наши, он верен и праведен, чтобы простить нам грехи наши, и очистить нас от всякой неправедности.»

Кол. 3:8-9. «Но теперь вы также снимите всё это; гнев, ярость, злобу, богохульство, сквернословие из уст ваших.

9- Не лгите друг другу, поскольку вы сняли старого человека с делами его;»

Эфес. 4:22-23. «Чтобы вы сняли относительно прежней жизни, старого человека, который испорчен согласно обманчивым похотям;

23- И обновились в духе ума вашего.»

Иллюстрация:

Изабелла, королева испанская хвасталась тем, что купалась два раза в своей жизни: один раз, когда родилась и второй- когда вышла замуж за Фердинанда. Её искупали третий раз, когда она умерла.

Возлюбленные, если мы хотим держать Господа на первом месте в нашей жизни, то наше расписание принятия духовной ванны должно быть более частым. Оно не должно быть похожим на расписание Королевы Изабеллы.

Урок 17

Гора Гилбоа - гора страха.

1 Самуила 28 и Судей 7

Гора Гилбоа – гора страха. Есть 2 ключевых события, которые произошли на горе Гилбоа.

1 Самуила 28:4-7. «И собрались филистимляне, и пришли и стали станом в Шунеме: и собрал Саул весь Израиль, и стали они станом на Гилбоа.

5- И когда Саул увидел стан филистимлян, он испугался, и сильно затрепетало сердце его.

6- И когда Саул вопрошал ГОСПОДА, ГОСПОДЬ не отвечал ему, ни чрез сны, ни чрез Урим, ни чрез пророков.

7- Тогда Саул сказал слугам своим, Сыщите мне женщину, которая имеет знакомого духа, чтобы я пошёл к ней, и спросил её. И сказали ему слуги его, Вот, есть женщина в Эн-доре, которая имеет знакомого духа.»

Филистимляне собрались на горе Шухем для войны. Саул смотрит на долину Изреель и видит пыль на расстоянии, созданную от бегущих лошадей и марширующих солдат. Запах дыма от костров

подтверждал, что это был не мираж. Лязг этих щитов, сабли и мечи искрились, как демоны, когда их касались лучи солнца. Когда Саул видит эту массивную армию, снаряжённую для битвы, то его кнопка тревоги включилась сама по себе. Его сердце сильно трепещет. Саул буквально до смерти испуган. Он пожинает то, что сеял. Он дал Давиду повод бояться, а теперь он на другой стороне, испытывая такие же ощущения. Теперь его жизнь разваливается на кусочки. И он обращается к Господу. Он не нуждался в том, чтоб Господь был в его жизни. У него не было времени для Бога. Он был глуп, сердце его было жестоким и тяжёлым на слышание, когда дело касалось того, что Господь хотел сказать.

Для Саула это реальность времени. Саул нашёл себя опустошённым и попросил у Бога ответ на свою проблему, но не получил. Почему?

Притчи 1:23-31. *«Обратитесь к моему обличению: вот, я изолью на вас дух мой, возведу вам слова мои.*

24- *Так как я звала, и вы отказались; простирала руку мою, и никто не внимал;*

25- *А вы поставили ни во что весь совет мой, и ничего из обличения моего не захотели:*

26- *То и я посмеюсь вашему бедствию; насмеяться буду, когда придёт страх ваш;*

27- Когда придёт страх ваш, как запустение, и гибель ваша, как вихрь; когда придёт на вас теснота и мука.

28- Тогда будут призывать меня, но я не отвечу; будут искать меня рано, но не найдут меня:

29- Ибо они возненавидели знание, и не избрали страха ГОСПОДНЕГО:

30- Ничего не захотели из совета моего: презрели всё обличение моё.

31- Поэтому будут они вкушать от плода пути своего, и насыщаться замыслами своими.»

Саул проявил лицемерие в своём обращении к Господу. Его отношение не было правильным. Не было исповедания, покаяния и сокрушения над грехом.

Осия 7:14 «И не взывали ко мне сердцем своим, когда вопили на ложах своих: собираются из-за хлеба и вина, и бунтуют против меня.»

Иезекииля 14:3 «Сын человеческий, эти люди воздвигли идолов своих в сердце своём, и поставили камень спотыкания беззакония своего перед лицом своим: мне ли вообще быть вопрошаемым ими?»

Факт, что Саул обратился к колдунье, открывает то, что у него была проблема в сердце, и то, что он был неискренен в своих молитвах перед Господом. Когда страх входит в сердце, ты готов на всё. И как раз именно это и делал Саул. Это может закончиться тем, что вы будете делать то, о чём даже и не мечтали. Бог пытался привлечь его внимание раз за разом, но он не хотел слушать.

Вот что мешало ему получить ответ на его молитвы:

1. Упрямство в подчинении Господу

Захар. 7:13. *«Поэтому было, что как он взывал, и они не слушали; так и они взывали, и я не слушал, говорит ГОСПОДЬ воинств.»*

2. Тайный грех

Псалом 66:18. *«Если увижу беззаконие в сердце моём, Господь не услышит меня.»*

3. Каменное сердце

Притчи 1:28-29. *«Тогда будут призывать меня, но я не отвечу; будут искать меня рано, но не найдут меня:*

29- *Ибо они возненавидели знание, и не избрали страха ГОСПОДНЕГО:»*

4. Насилие над Божьим законом

Притчи 28:9. *«Кто отворачивает ухо своё от слушания закона, того и молитва – мерзость.»*

5. Эгоистичное сердце

Иакова 4:3. «Просите, и не получаете, потому что просите неверно, чтобы употребить это на ваши вожделения.»

6. Стресс и отчуждение от вашего супруга

1 Петра 3:7. «Так же вы, мужья, живите с ними согласно знанию, оказывая честь жене, как более слабому сосуду, и как сонаследницам благодати жизни; чтобы не было препятствия молитвам вашим.»

1 Самуила 31:1-6. «ФИЛИСТИМЛЯНЕ же сражались против Израиля: и побежали мужи Израиля от филистимлян, и пали убитыми на горе Гилбоа.

2- И следовали филистимляне по пятам за Саулом и сыновьями его; и убили филистимляне Ионафана, и Авинадава, и Малхи-шуа, сыновей Сауловых.

3- И битва против Саула сделалась жестокая, и лучники попали в него; и он был очень изранен лучниками.

4- Тогда сказал Саул оруженосцу своему, Обнажи свой меч и проткни меня им; чтобы не пришли эти необрезанные и не проткнули меня, и не издевались надо мной. Но его оруженосец не хотел; ибо очень боялся. Поэтому Саул взял меч свой, и пал на него.

5- И когда оруженосец его увидел, что Саул мёртв, он пал также на свой меч, и умер с ним.

6- Так умер Саул, и три сына его, и все люди его, в тот же день вместе.»

Битва шла не в пользу Израиля. Многие умерли в Гилбоа. Сильно раненый в Битве, царь Саул был охвачен страхом того, что Филистимляне замучают его перед тем, как убьют. Он желал, чтоб его оруженосец убил его, но этот человек боялся это сделать. Боясь, что он будет дальше продолжать жить, Саул сам отнял у себя жизнь, и его оруженосец последовал ему. Боязнь жить дальше является одной из причин того, что люди совершают самоубийство.

Самоубийство – это неправильно:

- 1. Оно противоречит естественному инстинкту самосохранения.**
- 2. Этим мы исполняем свою волю, а не Божью.**
- 3. Это поступок трусости, когда мы избегаем страданий, которые Бог допустил, чтоб плавить нас и делать нас и других вокруг нас более похожими на Иисуса Христа.**
- 4. Оно запрещено заповедью- «Не убей!»**
- 5. Это результат нетерпения.**

Иакова 1:3-4. «Зная то, что испытание вашей веры производит терпение.

4- Но пусть терпение имеет своё совершенное действие, чтобы вы были совершенны и цельны, без всякого недостатка.»

6. Оно вредит другим.

7. Оно осуждается примером добрых людей, которые страдали.

Судей 7:1-7. «Тогда Иеруваал, который есть Гидеон, и весь народ, что был с ним, встали рано, и расположились станом подле источника Харода: так что воинство мидианитов было на северной стороне их, у холма Море, в долине.

2- И сказал Господь Гидеону, Народа, который с тобой, слишком много, чтобы я отдал мидианитов в руки их, чтобы не возгордился Израиль предо мной, говоря, Моя собственная рука спасла меня.

3- Поэтому иди теперь, провозгласи в уши народа, говоря, Всякий, кто полон страха и боится, пусть возвратится и уйдёт рано от горы Гилеад. И возвратилось из народа двадцать и две тысячи; и осталось десять тысяч.

4- И сказал ГОСПОДЬ Гидеону, Народа всё ещё слишком много; сведи их к воде, и там я испытаю их для тебя: и будет, что о ком я скажу тебе, Этот пойдёт с тобой, тот и пойдёт с тобой; а

всякий, о ком скажу тебе, Этот не пойдёт с тобой, тот и не пойдёт.

5- Так он свёл народ к воде: и сказал Господь Гидеону, Каждый, кто лакает воду языком своим, как лакает пёс, того поставишь возле себя; так же каждого, кто наклоняется на колени свои, чтобы пить.

6- И было число тех, которые лакали, приложив руку свою ко рту своему, три сотни человек: но весь остаток народа наклонялся на колени свои, чтобы пить воду.

7- И сказал ГОСПОДЬ Гидеону, Тремя сотнями человек, которые лакали, я спасу вас, и отдам мидианитов в руку твою: и пусть весь остальной народ идёт каждый в своё место.»

Иеруваал – это кличка Гидеона или имя воина. Израильтяне собрались у колодца, который расположен на горе Гилбоа. В армии Гидеона было 32. 000 человек. Когда он им предложил уйти домой, если они боялись, 22. 000 ушли. Бог знал, что в сердце этих людей был страх и их уход был тому доказательством.

Как победить страх?

- 1. Вы должны применять в своей жизни здравую мудрость.**

Притчи 3:21-24. «Сын мой, пусть не отходят они от глаз твоих; храни здравую мудрость и рассудительность:

22- Так будут они жизнью для души твоей, и благодатью для шеи твоей.

23- Тогда безопасно ходить будешь по пути твоему, и нога твоя не споткнется.

24- Когда ляжешь, - не будешь бояться: так, ты ляжешь, и сон твой будет сладок.»

2. Подчинитесь Господу.

Притчи 1:33 «Но всякий внимающий мне будет жить безопасно, и будет спокоен от страха перед злом.»

3. Должно практиковаться святое житьё.

Притчи 28:1. «Нечестивые бегут, когда никто не гонится [за ними]: а праведные смелы, как лев.»

4. Уверенность в Боге поможет развеять страх.

Притчи 29:25. «Страх человека ставит ловушку, а всякий, возлагающий надежду на Господа будет безопасен.» Слово «безопасный» означает «посаженный на высоте.»

5. Когда вы уже сейчас уделяете время для подготовки к будущим обстоятельствам, это поможет вам в будущем развеять любой страх.

Притчи 31:21. *«Она не боится снега для домочадцев своих; ибо все домочадцы её одеты в алое.»*

Урок 18

Гора Тавор - гора похвалы Божьей.

Псалом 89:12. «Север и юг - ты сотворил их: Тавор и Ермон будут радоваться в имени твоём.»

Гора Тавор – это гора, где Иисус провёл своё детство. В свои молодые годы он часто видел эти горы, поскольку Назарет был примерно в 7 километрах от Горы Тавор.

В дни 2-го храма гора Тавор была одной из гор, где зародилась традиция зажигать маяки для того, чтобы информировать северные сёла об иудейских праздниках и о начале нового месяца. Тавор также выступал в роли границы с племенами Завулона, Иссахара и Нафтали.

Я отметил эту гору как гору похвалы, славы, хвалы и чести Богу. Здесь произошли два ключевых события, которые прославили Господа. Одно событие находится в Ветхом Завете, а другое-в Новом Завете.

Судей 4:1-9. «И дети Израиля опять делали зло перед очами ГОСПОДА, когда Егуд умер.

2- И продал их ГОСПОДЬ и руку Иавина, царя канаанского, который царствовал в Хацоре;

начальником чьего воинства был Сисера, который жил в Харошефе языческой.

3- И возопили дети Израиля к ГОСПОДУ: ибо у него было девятьсот железных колесниц; и двадцать лет он сильно угнетал детей Израиля.

4- И Девора, пророчица, жена Лапидофа, она судила Израиля в то время.

5- И жила она под пальмовым деревом Деворы, между Рамой и Веф-илем, на горе Ефрем; и приходили к ней дети Израиля на суд.

6- И послала она и позвала Варака, сына Авиноама из Кедеш-нафтали, и сказала ему, Разве ГОСПОДЬ Бог Израиля не повелел, говоря, Иди и подойди к горе Тавор, и возьми с собой десять тысяч человек из детей Нафтали и из детей Зевулуна?

7- А я приведу к тебе, к реке Кишон, Сисеру, начальника Армии Иавиновой, с колесницами его и множеством его; и я отдам его в руку твою.

8- И сказал ей Варак, Если ты пойдёшь со мной, то я пойду: но если ты не пойдёшь со мной, то я не пойду.

9- И сказала она, Я непременно пойду с тобой: однако путь, в который ты идёшь, не будет ко славе твоей; ибо в руку женщины продаст Господь

Сисеру. И встала Девора и пошла с Вараком в Кедеш.»

Израиль постоянно попадал в неприятности, поскольку постоянно бунтовал против Господа. Бог использовал царя Иавина и его командира для того, чтобы они наказывали его народ в течение 20 лет. Сисера руководил 900 колесницами, которые были крайне суровыми и смертоносными.

Как только Божий народ воззвал к Господу, чтоб Он его освободил, Бог ответил. Последним местом, куда Израиль пошёл искать помощи было место, куда Бог пошёл искать освободителя. Лидерство человеческое было на тот момент очень слабым. **Господь использовал более слабый сосуд для того, чтоб обратить народ в правильное русло.**

Он использовал благочестивую женщину по имени Девора. Это единственный раз в истории Библии, когда Бог использовал женщину, чтоб вести народ. Девора была настоящим лидером. Она была в курсе своих талантов, своих способностей и своих ограничений также. Она собрала команду, чтоб выполнить задание. Девора позвала человека по имени Варак, который жил в 120 километрах. Его имя означает «молния» и он был человеком, который быстро ответил на приглашение Деворы и так же быстро он боролся.

Девора приказала Вараку собраться на горе Тавор и взять 10.000 человек из племени Нафтали и Завулона, где Господь предаст Сисеру в их руки. Эти племена наверняка больше всего пострадали от армии Сисеры, так что у них был серьёзный мотив для победы.

Услышав о таких планах Варак очень сопротивлялся и сомневался. У него не было ни оружия, ни людей, ни позиций. У врага было 900 колесниц, а у них не было ни шпаг, ни щитов, чтобы атаковать такое великое множество. Если ты был пешим, то это было равнозначно тому, чтоб совершить самоубийство. У того войска были ножи, которые выступали из колесниц, и они могли бы убить пеших солдат. Для израильтян всё казалось безнадежным, смерть смотрела им в глаза.

Варак хотел, чтобы Девора пошла с ним на битву. Его отношение было таким: «Я пойду, если ты пойдёшь со мной!» Варак был неуверен, сомневался к тому моменту, но Девора ободрила его своим присутствием, обетованием Божьим и планом битвы.

Она сказала Вараку: «Путешествие, которое ты предпринимаешь, не будет для твоей чести; ибо Господь предаст Сисеру в руки женщины.»

Именно так всё и произошло. Бог нанёс поражение Сисере и его войску. Сисера был убит женщиной в своей палатке.

Два Принципа прославления Бога:

1. Принцип первый: Поражение могучего.

Бог использовал слабое для того, чтобы поразить могучее, потому что именно Он должен получить славу за победу. Бог использовал двух простых неприметных женщин, Девору и Иаиль, чтобы нанести поражение Сисере.

Бог может использовать любого по своему усмотрению, несмотря на его слабость.

1 Кор. 1:27-29. «Но Бог избрал глупое мира, чтобы привести в замешательство мудрое; и слабое мира избрал Бог, чтобы привести в замешательство то, что могучее.

28- И низкое мира, и то, что презираемо, избрал Бог, и то, чего нет, чтобы свести на нет то, что есть:

29- Чтобы никакая плоть не хвалилась в его присутствии.»

Многие Христиане имеют тенденцию концентрировать своё внимание на своём недостатке способности делать то, что Бог хочет, чтоб они сделали. Они верят с свою неспособность в то, что они могут быть вовлечены в служение другим.

Вместо того, чтобы думать об их способностях, им нужно думать о том, как они могут быть доступными для Господа. Когда человек доступен Господу, Он может взять его способности и использовать их для Его славы.

Матфей 5:16. «Пусть свет ваш так сияет перед людьми, чтобы они видели ваши добрые дела, и прославляли Отца вашего, который на небе.»

Псалом 86:12. «Буду восхвалять тебя, О Господь, Бог мой, всем сердцем моим, и буду славить имя твоё вечно.»

Исаии 43:7. «Именно каждого, кто называется моим именем: ибо я сотворил его для моей славы, я образовал его; так, я создал его.»

2. Принцип 2: Победа над опасностями и Божьими врагами.

Бог прославляется, когда используются все шансы, чтобы победить или же поразить врага. Мы - победители. Мы более, чем победители через Того, Кто нас возлюбил.

Варак напоминает нам, что мы должны бороться не против властей и правительств, но против правителей тьмы мира этого и против духов злобы поднебесных.

1 Кор. 15:57. «Но благодарение Богу, который даёт нам победу через нашего Господа Иисуса Христа.»

1 Иоанна 5:4-5. «Ибо всё, рождённое от Бога, побеждает мир: и это есть победа, которая побеждает мир, именно вера наша.»

5- Кто тот, кто побеждает мир, как не тот, кто верит, что Иисус есть Сын Божий?»

Урок 19

Гора Тавор – гора похвалы.

Луки 9:28-37. «И было после этих слов, дней через восемь, взял он Петра и Иоанна и Иакова, и вошёл на гору помолиться.

29- И когда он молился, вид лица его изменился, и одежда его стала белой и блистающей.

30- И, вот, два мужа беседовали с ним, которые были Моисей и Илия:

31- Которые явились в славе, и говорили о его кончине, которую ему надлежало совершить в Иерусалиме.

32- Но Пётр и те, что были с ним, отягчены были сном: и когда пробудились, увидели его славу, и двух мужей, что стояли с ним.

33- И было, когда они отходили от него, Пётр сказал Иисусу, Учитель, хорошо нам быть здесь: и давай сделаем три скинии; одну тебе, одну Моисею, и одну Илии: не зная, что говорил.

34- Пока он говорил так, появилось облако, и осенило их: и они испугались, когда вошли в облако.

35- И пришёл голос из облака, говорящий, Это есть сын мой возлюбленный: слушайте его.

36- И когда голос умолк, оказался Иисус один. И они держали это в секрете, и никому не говорили в те дни ничего из того, что видели.

37- И было, что на следующий день, когда они сошли с холма, встретило его много народа.»

Введение:

История, произошедшая на горе Преображения записана здесь и в других евангелиях. Матфей упоминает о шести днях, которые прошли между тем днём, когда произошла беседа и днём, когда произошло преобразование. Лука описывает, включая оба эти дня, и, таким образом, всё вместе составляет восемь дней. Кроме этого Лука не претендует на то, что это было точное время. **Также есть основание думать, что это произошло на горе Тавор, но некоторые думают, что это имело место на Горе Хермон.**

Когда вы смотрите на это событие в Луки 9, то вы можете найти несколько принципов, касающихся славы Божьей.

I. Изменение в лице и призыв Божий.

Молитва и изменение в лице принесли славу Богу.

Луки 9:29. «И когда он молился, вид лица его изменился, и одежда его стала белой и блистающей.»

Вот в чём смысл: Молитва может нас изменить. Она может изменить наше лицо. Мы можем и не сиять, как Господь, но радостное, мирное лицо, которое является результатом того, что мы проводим время с Богом, приносит славу Ему. Наши поступки, наше поведение, наша внешность, наша речь должны принести Ему славу.

Псалом 50:2. «Из Сиона, совершенства красоты, воссиял Бог.»

Псалом 22:23. «Вы, которые боитесь ГОСПОДА, восхваляйте его; все вы, семья Иакова, прославляйте его; и бойтесь его все вы, семья Израиля.»

Иоанн 15:8. «В том прославляется Отец мой, что вы приносите много плода; так будете моими учениками.»

1 Петра 2:12. «Проводя вашу жизнь честной среди язычников: чтобы, несмотря на то, что они говорят против вас как злодеев, они, благодаря добрым делам вашим, которые они увидят, прославили Бога в день посещения.»

II. Призыв Божий принёс славу Христу.

Луки 9:35. «И пришёл голос из облака, говорящий, Это есть Сын мой возлюбленный, слушайте его.»

2 Петра 1:16-18. «Ибо мы не последовали хитросплетённым басням, когда сделали известной вам силу и пришествие нашего Господа Иисуса Христа, но были очевидцами его величия.

17- Ибо он получил от Бога Отца честь и славу, когда пришёл к нему такой голос от превосходной славы, Это есть Сын мой возлюбленный, которым я очень доволен.

18- И этот голос, что пришел с неба, мы слышали, когда были с ним на святой горе.»

Спустя 40 лет после преображения Пётр всё ещё говорил об этом. Он являет принцип призыва Божьего – **«Это мой возлюбленный сын, которым я очень доволен.»** Это принесло славу и честь Христу. Бог Отец признал Своего Сына и сказал тем, кто там присутствовал, что Он ИМ очень доволен.

Божий призыв в нашей жизни, конечно же, отличается от того, что произошло здесь, но Его призыв к верующему также важен и также уместен.

Когда Бог призывает христианина выполнить определённое задание, будь то проповедовать, петь или работать с людьми, Господь прославляется в жизни этого человека. ОН прославляется в жизни того, кто служит Господу и почитает Его. Мы почитаем Господа, превознося Его и откликаясь на Его призыв.

1 Петра 4:10-11. *“Как каждый получил дар, так и служите им же друг другу, как добрые управители многообразной благодати Божьей.*

11- *Если кто говорит, пусть говорит как слова Божьи; если кто служит, пусть делает это как от способности, какую даёт Бог: чтобы Бог во всём прославлялся через Иисуса Христа, которому хвала и владычество во веки вечные. Аминь.»*

1 Петра 2:21. *“Ибо именно к этому вы призваны: потому что и Христос пострадал за нас, оставив нам пример, чтобы вы следовали по его стопам:»*

III. Мы должны следовать по Его стопам.

Согласно Октавиасу Уинслоу, Иисус сравнивается со многими явлениями:

1. Как медленный спокойный ручей, который течёт через изумрудную долину, Иисус был

примером терпения и поэтому мы должны следовать по Его стопам.

2. Как назойливый комар, который склонился над тем, чтобы укусить свою жертву, Иисус был примером постоянства, и в этом мы должны быть похожи на Него.
3. Как свежавыпавший снег, который покрывает горную вершину, Иисус был примером чистоты, поэтому мы должны следовать по Его стопам.
4. Как ветви, полные плодов, Иисус был примером продуктивности, поэтому мы должны следовать в этом за Ним.

Братья, Его моменты уединения с Богом Отцом, которые Он проводил в тихие часы прохладных, туманных ночей, были примером посвящённости молитве, поэтому мы должны следовать Его примеру.

Урок 20

Гора Хеврон — жизненный круг.

Генезис 13:14-18

Гора Хеврон — это гора побед и поражений, благословений и бремён, счастья и печали, опасностей и достижений, вероломства и триумфа.

Что происходило на Хевроне?

1. Это место строительства.

Генезис 13:14-18. «И сказал ГОСПОДЬ Авраму, после того, как Лот отделился от него, Подними теперь глаза твои, и с места, на котором ты находишься, посмотри к северу, и к югу, и к востоку, и к западу:

15- Ибо всю землю, которую ты видишь, тебе дам я, и семени твоему навечно.

16- И сделаю я семя твоё, как пыль земную; так что если кто сможет сосчитать пыль земную, тогда и семя твоё сочтено будет.

17- Встань, пройди по земле этой в долготу и в широту её; ибо я дам её тебе.

18- Тогда снял Аврам шатёр свой, и пришёл и поселился на равнине Мамре, что в Хевроне, и соорудил там жертвенник ГОСПОДУ.»

2. Это место погребения.

А. Здесь была похоронена Сара. Авраам приобрёл этот участок на горе, чтобы у него была возможность похоронить там Сару.

Генезис 23:1-20. «И было Сарре сто и семь и двадцать лет; это были годы жизни Сарры.

2- И умерла Сарра в Кириаф-арбе; он же есть Хеврон, в земле канаанской; и пришёл Авраам скорбеть по Сарре, и плакать по ней.

3- И встал Авраам от умершей своей, и сказал сынам Хета, говоря,

4- Я у вас чужой и временный житель; дайте мне владение погребальным местом у вас, чтобы мне похоронить умершую мою с глаз моих.

5- И отвечали дети Хета Аврааму, говоря ему,

6- Послушай нас, Господин мой: ты могущественный князь среди нас: в лучшем из наших погребальных мест похорони умершую твою; никто из нас не откажет тебе в склепе своём, только чтобы ты мог похоронить умершую твою.

7- И встал Авраам, и поклонился народу земли той, а именно детям Хетовым.

8- И говорил он с ними, сказав, Если вы согласны, чтобы я похоронил умершую мою с глаз моих; то послушайте меня, и упрсите за меня Ефрона, сына Цохарова,

9- Чтобы он дал мне пещеру Махпелу, которая у него есть, которая в конце поля его; за столько денег, сколько она стоит, даст он её мне во владение погребальным местом среди вас.

10- А Ефрон жил среди детей Хета: и отвечал Ефрон Хититт Аврааму вслух детей Хета, всех, кто входил во врата города его, говоря,

11- Нет, господин мой, послушай меня: поле даю я тебе, и пещеру, которая в нём, я даю тебе; в присутствии сынов народа моего, даю я её тебе: похорони умершую твою.

12- И поклонился Авраам пред народом земли той.

13- И сказал он Ефрону вслух народа земли той, говоря, Но если ты дашь её мне, молю тебя, послушай меня: я дам тебе денег за поле; возьми их у меня, и я похороню там умершую мою.

14- И отвечал Ефрон Аврааму, говоря ему,

15- Господин мой, послушай меня: земля стоит четыреста шекелей серебра; что это между мной и тобой? похорони поэтому умершую твою.

16- И Авраам послушал Ефрона; и отвесил Авраам Ефрону серебра, сколько он назвал вслух сынов Хета, четыреста шекелей серебра, денег, ходящих у купца.

17- И поле Ефрона, которое в Махпеле, которое перед Мамре, поле и пещера, которая в нём, и все деревья, которые в поле, которые во всех границах вокруг, были закреплены

18- За Авраамом во владение в присутствии детей Хета, перед всеми, кто входил во врата города его.

19- И после этого, Авраам похоронил Сарру, жену свою, в пещере поля Махпелы, перед Мамре; он же есть Хеврон, в земле канаанской.

20- И поле, и пещера, которая в нём, были закреплены за Авраамом во владение погребальным местом от детей Хета.»

Б. Здесь был похоронен Исаак.

Генезис 35:27-29. «И пришёл Иаков к Исааку, отцу своему, в Мамре, в город Арбу, который есть Хеврон, где Авраам и Исаак проживали.

28- И было дней Исаака сто и восемьдесят лет.

29- И отдал дух Исаак, и умер, и приложился к народу своему, будучи стар и полон дней: и погребли его Исав и Иаков, сыновья его.»

В. Здесь был похоронен Авнер. Авнер был дядей Царя Саула и командиром его Армии.

2 Самуила 3:32 «И похоронили Авнера в Хевроне: и поднял царь свой голос, и плакал у могилы Авнера; и плакал весь народ.»

Г. Здесь был похоронен Ишбошет, сын Саула. Он был похоронен после того, как его, спящего на своей кровати, убили.

2 Самуила 4:8. «И принесли они голову Ишбошета к Давиду в Хеврон, и сказали царю, вот голова Иш-бошета, сына Саула, врага твоего, который искал жизни твоей; и сегодня ГОСПОДЬ отомстил за моего господина царя Саула, и семени его.»

2 Самуила 4:12. «И приказал Давид юношам своим, и они убили их, и отсекли им руки и ноги, и повесили их над прудом в Хевроне. А голову Иш-бошета взяли, и погребли в склепе Авнера, в Хевроне.»

Д. Здесь был похоронен Авраам.

Генезис 49:29-30. «И повелел он им, и сказал им, Мне надлежит приложиться к народу моему: похороните меня с отцами моими в пещере, которая на поле Ефрона хиттита,

30- В пещере, которая на поле Махпела, что перед Мамре, в земле канаанской, которую купил Авраам с полем Ефрона хиттита во владение для погребального места.»

Е. Здесь был похоронен Иаков.

Генезис 50:7-14. «И пошёл Иосиф хоронить отца своего: и пошли с ним все слуги фараона, старейшины дома его, и все старейшины земли египетской,

8- И весь дом Иосифа, и братья его, и дом отца его: только малых своих, и отары свои, и стада свои, оставили они в земле Гошен.

9- И пошли с ним и колесницы и всадники: и была это очень большая группа.

10- И дошли они до гумна Атада, что за Иорданом, и плакали там плачем великим и очень сильным: и сделал он плач по отцу своему семь дней.

11- И когда жители земли той, канааниты, увидели плач на гумне Атада, они сказали, Это тяжкий плач для Египтян: посему имя его названо было Авель- мицраим, что за Иорданом.

12- И сделали сыновья Иакова с ним, как он повелел им:

13- Ибо отнесли его сыновья его в землю канаанскую, и похоронили его в пещере на поле Махпела, которую купил Авраам с полем Ефрона хиттита во владение [для] погребального места, перед Мамре.

14- И возвратился Иосиф в Египет, он, и братья его, и все, которые ходили с ним хоронить отца его, после того, как он похоронил отца своего.»

3. Это было место торга. В Хевроне Израиль (Иаков) дал указ сыну своему Иосифу проверить своих братьев, пасущих стада в Сихеме. Это было в последний раз, когда Иосиф видел своего отца, впереди - долгие годы разлуки. Поход Иосифа к своим братьям закончился избиением и предательством со стороны братьев, приведшим к узам и рабству в Египте, а в дальнейшем - в тюрьму. Но в итоге всё это привело к благословению, так что Иосиф стал вторым в египетском правительстве после Фараона.

Генезис 37:13-14. «И сказал Израиль Иосифу, Разве братья твои не пасут отару в Шехеме? подойди, и я пошлю тебя к ним. И сказал он ему, Здесь я.

14- И он сказал ему, Пойди, прошу тебя, посмотри, всё ли хорошо с братьями твоими, и хорошо ли с отарами; и принеси мне слово. Так он послал его из долины Хеврон, и он пришёл в Шехем.»

4. Это было место сокровищ - виноградные плантации в западной Азии.

Числа 13:17-24. «И послал их Моисей высмотреть землю канаанскую, и сказал им, Пойдите этим путём к югу, и взойдите на гору:

18- И осмотрите землю, какова она; и народ, живущий в ней, сильны ли они или слабы, малочисленны ли они или многочисленны;

19- И какова земля, в которой они живут, хороша ли она или плоха; и каковы города, в которых они живут, в шатрах ли, или в твердынях;

20- И какова земля, тучна ли она или тоща; есть ли в ней лес, или нет. И будьте мужественны

***и принесите от плода земли. Время же было время
первospелого винограда.***

***21- Так они взoшли, и разведали землю от дикой
местности Цин до Рехова, как люди приходят к
Хамафу.***

***22- И взoшли они южным направлением, и
пришли к Хеврону; где были Ахиман, Сешай, и
Талмай, дети Анака. (Хеврон же был построен
семью годами прежде Цоана в Египте).***

***23- И пришли к ручью Эшкол, и срезали оттуда
ветвь с одной кистью винограда, и понесли её
между двумя на шесте; и принесли они от
гранатов, и от смокв.***

***24- Место это было названо ручей Эшкол, из-за
кисти винограда, которую срезали оттуда дети
Израиля.»***

5. Это было местом битв.

***Иошуа 10:36-37 «И взoшёл Иошуа от Еглона, и
весь Израиль с ним, к Хеврону; и сражались против
него:***

***37- И взяли его, и поразили его остриём меча, и
царя его, и все города его, и все души, которые
были в нём; никого не оставил живым, согласно***

всему, что он сделал Еглону; но уничтожил его полностью, и все души, которые были в нём.»

Иошуа 11:21-23. «И в то время пришёл Иошуа, и истребил анакимов с гор, с Хеврона, с Девира, с Анавы, со всех гор Иуды, и со всех гор Израиля: Иошуа уничтожил их полностью с городами их.

22- Никого из анакимов не осталось в земле детей Израиля: только в Газе, в Гафе, и в Ашдоде, там остались.

23- Так взял Иошуа всю землю, согласно всему, что говорил ГОСПОДЬ Моисею; и отдал её Иошуа в наследие Израилю, согласно их разделениям по племенам их. И успокоилась земля от войны.»

Колено Иуды выигрывало битвы на Горе Хеврон.

Судей 1:8-10. «И сразились дети Иуды против Иерусалима и взяли его, и поразили остриём меча, и подожгли город.

9- А потом дети Иуды пошли сражаться против канаанитов, которые жили в горах, и на юге, и в долине.

10- И пошёл Иуда против канаанитов, которые жили в Хевроне: (имя же Хеврона прежде было Кириаф – арба:) и убили Шешая, и Ахимана, и Талмая.»

Аврам направил своих людей с горы Хеврон, чтобы они боролись против тех, кто взял Лота в плен.

Генезис 14:12-14. *«И взяли Лота, сына Аврамова брата, который жил в Содоме, и имущество его, и ушли.*

13- *И пришёл один, который уцелел, и рассказал Авраму Еврею; ибо он жил на равнине Мамре Аморита, брата Эшкола, и брата Анера: и эти были союзные с Аврамом.*

14- *И когда Аврам услышал, что брат его взят в плен, он вооружил натренированных слуг своих, рождённых в доме его, триста и восемнадцать, и преследовал их до Дана.»*

6. Это было место благодеяния.

Иошуа 14:6-15. *«Тогда пришли дети Иуды к Иошуа в Гилгал: и сказал ему Калев, сын Иефуннии, Кенезит, Ты знаешь то, что говорил ГОСПОДЬ Моисею, человеку Божьему, относительно меня и тебя в Кадеш – варне.*

7- *Сорока лет был я, когда Моисей, слуга ГОСПОДА, посылал меня из Кадеш-варни высмотреть землю; и я известил его, как это было в сердце моём,*

8- Однако братья мои, которые ходили со мной, привели в робость сердце народа: но я полностью последовал ГОСПОДУ Богу моему.

9- И поклялся Моисей в тот день, говоря, Земля, по которой ступала нога твоя, непременно будет наследием твоим, и детей твоих навечно, потому что ты полностью последовал ГОСПОДУ Богу моему.

10- И теперь, вот, ГОСПОДЬ сохранил меня в живых, как он говорил, это сорок и пять лет, именно с тех пор, как ГОСПОДЬ сказал Моисею слово это, когда дети Израиля скитались в дикой местности; и теперь, вот, сегодня мне восемьдесят и пять лет. 11- Я всё ещё настолько же силен сегодня, как и в тот день, когда Моисей посылал меня: как сила моя была тогда, так моя сила есть и сейчас, для войны, и выходить и входить,

12- Поэтому дай мне теперь эту гору, о которой говорил ГОСПОДЬ в тот день; ибо ты слышал в тот день, как анакимы были там, и что города большие и ограждённые: если ГОСПОДЬ будет со мной, то я смогу выгнать их, как говорил ГОСПОДЬ.

13- И благословил его Иошуа, и дал Калеву, сыну Иефуннии, в наследие Хеврон.

14- Поэтому Хеврон стал наследием Калева, сына Иефуннии, Кенезита, до сего дня, потому что он полностью последовал ГОСПОДУ Богу Израиля.

15- А имя Хеврона прежде было Кириаф – арба; который Арба был великий человек между анакимами. И земля успокоилась от войны.»

Иошуа 15:13-14. «И Калеву, сыну Иефуннии, он дал часть среди детей Иуды, согласно повелению ГОСПОДА к Иошуа, а именно город Арбы, отца Анака, который город есть Хеврон.

14- И выгнал оттуда Калев трёх сынов Анака, Шешая, и Ахимана, и Талмая, детей Анака.»

Судей 1:20. «И дали Хеврон Калеву, как говорил Моисей; и изгнал он оттуда трёх сынов Анака.»

Давид наградил людей Хеврона за шрамы, полученные в битве.

1 Сам. 30:26, 31. «И когда Давид пришёл в Циклаг, он послал из добычи старейшинам Иуды, друзьям своим, говоря, Вот вам подарок из добычи врагов ГОСПОДА.

31- И тем, которые в Хевроне, и во все места, куда Давид сам и люди его имели обыкновение ходить.»

7. Это был Бастион убежища.

Иошуа 21:10-13. «Которые дети Аарона, из семейств когафитов, из детей Левия, получили: ибо жребий их был первый.

11- И дали им город Арбы, отца Анака, который город есть Хеврон, на холмистой местности Иуды, с предместьями его вокруг него.

12- Но поля этого города, и сёла его, дали они Калеву, сыну Иефуннии, во владение.

13- Так они дали детям Аарона священника Хеврон с предместьями его, чтобы был городом убежища для убийцы; и Ливну с предместьями её,..»

8. Это была база Царя Давида.

2 Самуила 2:1-11. «И случилось после этого, что Давид спросил ГОСПОДА, говоря, Идти ли мне в какой- либо из городов Иуды? И сказал ему ГОСПОДЬ, Иди. И сказал Давид, Куда идти? И сказал он, в Хеврон.

2- Так Давид пошёл туда, и также две жены его, Ахиноам изреелитка, и Авигаиль, жена Навалова, кармелитка.

3- И людей своих, которые были с ним, привёл Давид, каждого с семейством его; и поселились они в городах Хеврона.

4- И пришли мужи Иуды, и помазали там Давида царём над домом Иуды. И сказали Давиду, говоря, Те, которые похоронили Саула, были люди Иавиш- гилеада.

5- И послал Давид посланников к людям Иавиш – гилеада, и сказал им, Благословенны будьте вы от ГОСПОДА за то, что явили эту доброту господину своему, Саулу, и похоронили его.

6- И ныне да явит ГОСПОДЬ доброту и истину вам: и я также воздам вам этой добротой, потому что вы сделали это.

7- Поэтому пусть укрепятся теперь руки ваши, и будьте доблестны, ибо хозяин ваш Саул умер, и также дом Иуды помазал меня царём над собой.

8- Но Авнер, сын Нера, начальник войска Саулова, взял Иш-бошета, сына Саула, и привёл его в Маханаим;

9- И сделал его царём над Гилеадом, и над ашуритами, и над Изреелем, и над Ефремом, и над Вениамином, и над всем Израилем.

10- Сорок лет было Иш-бошету, сыну Саулову, когда он начал царствовать над Израилем, и царствовал два года. Но дом Иуды последовал за Давидом.

11- И времени, что Давид царствовал в Хевроне над домом Иуды, было семь лет и шесть месяцев.»

2 Самуила 5:1-5. «Тогда пришли все племена Израиля к Давиду в Хеврон, и сказали, говоря, Вот, мы -кость твоя и плоть твоя.

2- Также во время прошлое, когда Саул был царём над нами, ты был тем, кто выводил и вводил Израиль: и ГОСПОДЬ сказал тебе, Ты будешь пасти народ мой, Израиль, и ты будешь начальником над Израилем.

3- Так все старейшины Израиля пришли к царю в Хеврон: и заключил с ним царь Давид союз в Хевроне перед ГОСПОДОМ: и помазали они Давида царём над Израилем.

4- Тридцать лет было Давиду, когда он начал царствовать, и царствовал он сорок лет.

5- В Хевроне царствовал над Иудой семь лет и шесть месяцев: и в Иерусалиме царствовал тридцать и три года над всем Израилем и Иудой.»

9. Это было место рождения. Сыновья Давида родились в Хевроне.

2 Самуила 3:1-5. «И была продолжительная война между домом Саула и домом Давида: но

Давид становился сильнее и сильнее, а дом Саула становился слабее и слабее.

2- И родились Давиду сыновья в Хевроне: и перворожденным его был Амнон, от Ахиноамы изреелитки;

3- И второй его, Чилеав, от Авигаили, жены Навала, кармелитки; и третий, Авсалом, сын Маахи, дочери Талмая, царя Гешурского;

4- И четвёртый, Адонайя, сын Хаггифы; и пятый, Шефатия, сын Авиталы;

5- И шестой, Ифреам от Эглы, жены Давидовой. Эти родились Давиду в Хевроне.»

10. Это было место предательства.

2 Самуила 15:7-10. «И случилось спустя сорок лет, что Авсалом сказал царю, Прошу тебя, позволь мне пойти и исполнить обет мой, который я дал ГОСПОДУ в Хевроне,

8- Ибо слуга твой, пока я пребывал в Гешуре в Сирии, дал обет, говоря, если ГОСПОДЬ действительно возвратит меня в Иерусалим, то я буду служить ГОСПОДУ.

9- И сказал ему царь, Иди с миром. Так что тот встал и пошёл в Хеврон.

10- Но Авсалом разослал разведчиков по всем племенам Израиля, говоря, Как только вы услышите звук трубы, то скажете: Авсалом царствует в Хевроне.»

11. Это было место, где объявили о рождении Господа.

Генезис 18:1-4, 9-10. «И явился ему ГОСПОДЬ на равнинах Мамре: и сидел он во входе шатра в зной дня;

2- И поднял он глаза свои и взглянул, и, вот, три мужа стоят возле него: и когда он увидел их, он побежал навстречу им от входа шатра, и поклонился до земли.

3- И сказал, Мой ГОСПОДЬ, если же я нашёл благосклонность в очах твоих, не проходи, молю тебя, мимо слуги твоего:

4- Пусть принесут немного воды, молю тебя, и омоют ноги ваши, и отдохните под этим деревом.

9- И сказали ему, Где Сарра, жена твоя? И сказал он, Вот, в шатре.

10- И он сказал, Я непременно вернусь к тебе согласно времени жизни; и, вот, будет сын у Сарры, жены твоей. А Сарра слушала у входа шатра, который был позади него.»

Урок 21

Гора Оливет - гора раскаяния.

2 Самуила 15 и Псалмы 54.

2 Самуила 15:30-31. «А Давид восходил склоном горы Оливет, и плакал во время восхождения своего, и голова его был покрыта, и шёл он босой: и весь народ, который был с ним, покрыли каждый голову свою и восходили, плача во время восхождения своего.

31- И один сказал Давиду, говоря, Ахитофел среди заговорщиков с Авсаломом. И сказал Давид, О ГОСПОДЬ, молю тебя, обрати совет Ахитофела в глупость.»

Введение:

Гора Оливет – это видимый горный хребет, лежащий на северо – западе Иудейских гор, расположенных на востоке от Иерусалима и Кедронской долины. Здесь, на двух перекрёстных долинах, разделённых горами, произошли две встречи.

- Северная гора называется: Гора Скопус. К югу находится маленькая седловина, через которую проходила Римская дорога через Иерихон.
- Центральный Холм – это традиционная Гора Оливет, являющая собой платформу храма.
- Южный холм, с которого можно смотреть на Иерусалим, назван Горой Обид. Соломон построил храмы для своих иностранных жён на этом месте.

Гора Оливет также называется «Горой Масла» из – за изобилия масличных рощ, которые растут здесь. Гора связана с печалью, грустью и плачем. Вот почему она называется Горой Раскаяния.

Заметьте несколько вещей:

I. Печаль Крамольности (Вернёмся к стихам во 2 Самуила 15:30-31.)

Это 1-е упоминание об этой горе в Библии. Давид убегает от своего сына Авсалом, который его предал. Он пытался убить своего отца и завладеть царством. Давид был беженцем, он восходит на гору Елеонскую на 200 футов над городом Иерусалимом. Это около 270 метров высоты.

Давид карабкается, он начинает плакать, покрывает голову, его ноги без обуви, что является символом траура и смирения. Когда последователи

Давида увидели, что он плачет, они тоже начали плакать. И вдобавок ко всему Давид узнает, что и его советник, Ахитофел, предал его. Предательство, неверность, вероломство, бунт исходят от людей, которые близки тебе, о которых ты заботишься. Вот почему это так больно.

Что ты делаешь, когда тебя предают? Вспомните реакцию Иисуса на предательство Иуды. У Иисуса был дух смирения и служения. У него не было горечи. Нашей же плоти нравится мстить.

Как вы реагируете на подобные вещи?

В Псалме 54:1-7, в оглавлении говорится: «Главному музыканту на Негинофе.»

1. Он молится.

Псалом 54:1-2. «Спаси меня, О Бог, именем твоим и суди меня силой твоей.

2- Услышь молитву мою, О Бог; выслушай слова уст моих.»

2. Проблема определена.

Стих 3- «Ибо чужие восстали против меня, и угнетатели ищут души моей: они не ставят Бога перед собой. Села.»

- Недоброжелатели чужды ему.
- Они недружелюбны к нему, угнетают его.

- Они глупы по его мнению- *«они не ставят Бога перед собой»* Они борются против Бога.

3. Мир, который у него в сердце.

Стихи 4-5- *«Вот, Бог есть помощник мой: Господь с теми, кто поддерживает душу мою.*

5- *Он воздаст за зло врагам моим: истреби их в истине твоей.»*

- Бог- мой помощник.
- Он расправится с моими врагами.

4. Его хвала.

Стих 6, 7 - *«Я свободно буду приносить жертву тебе: буду восхвалять имя твоё, О ГОСПОДЬ; ибо оно доброе.*

7- *Ибо он избавил меня из всей беды: и увидело око моё желание его на врагах моих.»*

II. Печаль от Рабства, Сексуального насилия и Покорения.

Зах. 14:1-4. *«Вот наступает день ГОСПОДЕНЬ, и добыча твоя будет разделена среди тебя.*

2- *Ибо я соберу все нации на битву против Иерусалима: и взят будет город, и разграблены*

будут дома, и обещены будут женщины; и половина города выйдет в плен, а остаток города не будет истреблен из города.

3- Тогда выйдет ГОСПОДЬ, и сразится против тех наций, как когда он сражался в день битвы.

4- И станут ноги его в тот день на горе Олив, которая перед Иерусалимом на востоке, и расколется гора Олив посередине её к востоку и к западу, и будет там очень большая долина; и половина горы сдвинется к северу, а половина её - к югу.»

Когда вернется Христос, народы мира соберутся в Израиле, в месте, называемом Армагеддон, которое есть долина Изреель.

III. Печаль Ложного поклонения

2 Царей 23:13. «И высокие места, что перед Иерусалимом, которые были по правую руку от горы тления, которые построил Соломон, царь Израиля, Ашторефе, мерзости зидонян, и Чемошу, мерзости моавитов, и Милкому, мерзости детей Аммона, царь осквернил.»

Соломон начал своё правление так хорошо и стал глупцом, когда согласился строить языческие храмы, чтоб угодить своим иностранным жёнам.

Поклонение Богу включает в себя истину.

Иоанн 4:24. «Бог есть Дух: и те, что поклоняются ему, должны поклоняться ему в духе и в истине.»

Исход 20:3-5. «Не будет у тебя других богов передо мной.

4- Не делай себе никакого резного образа, или какого-либо подобия того, что на небе вверху, или что на земле внизу, или что в воде под землёй.

5- Не кланяйся им, и не служи им: ибо Я, ГОСПОДЬ Бог твой, есть Бог ревнивый, посещающий беззаконие отцов на детях до третьего и четвёртого рода тех, кто ненавидел меня.»

IV. Печаль о конце времени

Матфей 24:3-31. «И когда сидел он на горе Олив, подошли к нему ученики наедине, говоря, Скажи нам, когда это будет? и какое будет знамение твоего пришествия и конца мира?

4- И Иисус ответил и сказал им, Берегитесь, чтобы кто не обманул вас.

5- Ибо многие придут во имя моё, говоря, Я Христос; и многих обманут.

6- И услышите о войнах и слухи о войнах; смотрите, не тревожьтесь: ибо всё это должно произойти, но это ещё не конец.

7- Ибо восстанет нация на нацию, и царство на царство: и будут голода, и моры, и землетрясения, в разных местах.

8- Всё это – начало скорбей.

9- Тогда будут отдавать вас на мучения, и убивать вас: и вы будете ненавидимы всеми нациями за имя моё.

10- И тогда многие преткнутся, и будут предавать друг друга и ненавидеть друг друга.

11- И многие лжепророки восстанут и обманут многих.

12- И потому что беззаконие будет изобиловать, любовь многих охладает.

13-Но кто выдержит до конца, тот и спасётся.

14- И будет проповедано это евангелие царства во всём мире во свидетельство всем нациям; и тогда придёт конец.

15- Поэтому, когда увидите мерзость запустения, о которой сказано через Даниила пророка, стоящую на святом месте, (всякий, кто читает, пусть понимает:)

16- Тогда пусть те, кто в Иудее, бегут в горы:

17- Пусть тот, кто на верху дома, не спускается взять что – нибудь из дома своего:

18- И пусть тот, кто в поле, не возвращается назад взять одежду свою.

19- И горе тем, кто с дитём, и тем, кто кормит грудью в те дни!

20- Но молитесь, чтобы не случилось бегство ваше зимой, ни в день субботний:

21- Ибо тогда будет великая скорбь, какой не было от начала мира до этого времени, нет, и никогда не будет.

22- И если бы не сократились те дни, никакая плоть не спаслась бы: Но ради избранных сократятся те дни.

23- Тогда, если кто скажет вам, Вот, здесь Христос, или там, не верьте этому.

24- Ибо восстанут лжехристы и лжепророки, и покажут великие знамения и чудеса, настолько, чтобы, если возможно, обмануть самих избранных.

25- Вот, я наперёд сказал вам.

26- Посему, если скажут вам, Вот, он в пустыне: не выходите: он в потаённых комнатах; не верьте этому.

27- Ибо, как молния исходит от востока, и светит даже до запада; так будет и пришествие Сына человеческого.

28- Ибо где бы ни был труп, там соберутся орлы.

29- Сразу же после скорби дней тех солнце померкнет, и луна не даст света своего, и звёзды упадут с неба, и силы небес поколеблются:

30- И тогда явится знамение Сына человеческого на небе: и тогда восплачут все племена земные, и увидят сына человеческого, идущего в облаках небесных с силой с славой великой.

31- И он пошлёт ангелов своих с громким звуком трубы, и они соберут избранных его от четырёх ветров, от одного края неба до другого.»

V. Печаль о Стыде

Матфей 26:30-35. «И когда они спели гимн, они вышли на гору Олив.

31- Тогда говорит им Иисус, Все вы преткнётесь из-за меня этой ночью: ибо написано, Поражу пастуха, и рассеются овцы отары.

32- Но после того как я воскресну, я пойду перед вами в Галилею.

33- Пётр ответил и сказал ему, Даже если все преткнутся из-за тебя, всё- таки я никогда не преткнусь.

34- Иисус сказал ему, Истинно говорю тебе, Что этой ночью, прежде чем пропоёт петух, ты отречёшься от меня трижды.

35- Пётр сказал ему, Даже если бы мне надлежало умереть с тобой, всё-таки не отрекусь от тебя. Подобно говорили и все ученики.»

VI. Печаль скептицизма и Сокрушительное Описание

Лука 19:37-44. «А когда он приблизился, уже у спуска с горы Олив, всё множество учеников начало радоваться и громким голосом хвалить Бога за все могучие дела, какие они видели;

38- Говоря, Благословен будь Царь, который идёт во имя Господне: мир на небе, и слава в вышних.

39- И некоторые фарисеи из среды толпы сказали ему, Учитель, упрекни учеников твоих.

40- И он ответил и сказал им, Говорю вам, что если эти умолкнут, камни тут же вскричат.

41- И когда приблизился, он взглянул на город, и заплакал о нём,

42- Говоря, Если бы ты, именно ты, по крайней мере в этот твой день, узнал то, что относится к миру твоему! но сейчас это сокрыто от глаз твоих.

43- Ибо придут на тебя дни, когда враги твои обложат тебя окопом, и окружат тебя, и перекроют выходы тебе со всех сторон,

44- И сравнят тебя с землёй, и детей твоих в тебе; и не оставят в тебе камня на камне; потому что ты не узнал времени посещения твоего.»

VII. Печаль грядущих событий

Матфей 26:36-46. «Потом приходит с ними Иисус на место, называемое Гефсимания, и говорит ученикам, Посидите тут, пока я пойду и помолюсь там.

37- И он взял с собой Петра и двоих сыновей Зеведея, и начал скорбеть и очень тосковать.

38- Тогда говорит он им, Душа моя скорбит чрезвычайно, даже до смерти: побудьте здесь и бодрствуйте со мной.

39- И он прошёл немного дальше, и пал на лицо своё, и молился, говоря, О Отец мой, если возможно, пусть минует меня чаша эта: однако не как я хочу, но как ты.

40- И приходит он к ученикам и находит их спящими, и говорит Петру, Что, не могли вы один час бодрствовать со мной?

41- Бодрствуйте и молитесь, чтобы не войти вам в искушение; дух действительно желает, но плоть слаба.

42- Он ушёл опять, во второй раз, и молился, говоря, О Отец мой, если не может чаша эта миновать меня, чтобы мне не пить её, да будет воля твоя.

43- И он пришёл и нашёл их опять спящими: ибо глаза их отяжелели.

44- И он оставил их, и ушёл опять, и помолился в третий раз, сказав те же слова.

45- Тогда приходит он к ученикам своим, и говорит им, Спите дальше теперь, и почивайте: вот, близок час, и Сын человеческий предаётся в руки грешников.

46- Вставайте, идём: вот, близок тот, кто предаёт меня.»

VIII. Печаль о Заклании Спасителя на Кресте

Иоанн 19:17-18. «И, неся крест свой, он вышел на место, называемое место черепа, которое на еврейском называется Голгофа:

18- Где распяли его, и с ним двух других, с одной и с другой стороны, а Иисуса посреди.»